
1897

17 Nordsjællands Afholdskreds fremsender Aarsberetning for 1896

og Anmoder om Bidrag.

18 Valg af et Medlem som delegeret til Sogneraadsforeningen fortoges

19 Hmd Anders Andersen Kagerup har maattet give Møde

i Politiretten i Helsinge fordi han har opført sit Hus for

nær ved Naboejendommen hvorfor han formentlig vil

komme til at give en Bøde, Andragende om at der

maa gives ham Dispensation fra Brandpolitiloven frem

Lagdes med Anmodning om Sogneraadets Anbefaling.

20 Amtet tilbagesender de for 1895 herfra indsendte

Indberetninger om Tilsyn med Plejebørn heri Kommunen

med Bemærkning at Tilsynet maa være stadigt, samt

at Sogneraadet bør afgive sine Bemærkninger paa

Indberetningerne.

21 Bestyrelsen for de fattiges Kasse fremsender Regnskabet

for 1896 de Ballancerer med 169 Kr 99 Ø.

22 I Indkomne Skatteklager behandledes nemlig fra:

a Snedker Niels Petersens Enke Græsted

b     -      Peter Jensen Græsted

c Gjæstgiver Christian Larsen Græsted

d Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

e Murer Peter Hansen Tulstrup

f Parcellist Niels Larsen Holt

g Postbud Jens Larsen Alume

h Gaardejer Peter Olsen Haagendrup

i Enken Hanne Petersen Maarum Tinghuse

23, Folketingsvalglisten fremlagdes til Revision

1897

ad 17 Et Bidrag af 10 Kr tilstoes

ad 18 hertil Valgter P Hansen for Aaret 1897

ad 19 Anbefales

ad 20 I Henhold til Amtets Skrivelse vedtog man at give

Tilsynet et fornøden Tilhold om at føre et hyppigere

Tilsyn med Plejebørnene.

ad 21 Til Efterretning.

ad 22 Klagerne behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaleds:

a Niels Petersens Enke Skatten nedsattes fra 17,16 til 14,56b Snedker Peter Jensen ansættelsen 390 Øre fastholdesc Gjæstgiver Chr Larsen       -        62,40 Ligeledesd Parcellist Lars Olsen         -        11,90 Ligeledese Murer Peter Hansen         -          7,80 Ligeledesf Parcellist Niels Larsen Nedsattes   fra 22,04 til 19,96g Postbud Jens Larsen        -          fra 11,16 til 9,10h Gaardejer Peter Olsen      -          fra 63,18 til 54,96i Enken Hanne Petersen      -            fra 3,20 til 3,90.

ad 23 Efter Revisionen vil dem der vil opnaa

Valgret i Valgaarets Løb være at tilføre listen



1897
17 Nordsjællands Afholdskreds fremsender Aarsberetning for 1896
og Anmoder om Bidrag.
18 Valg af et Medlem som delegeret til Sogneraadsforeningen fortoges
19 Hmd Anders Andersen Kagerup har maattet give Møde
i Politiretten i Helsinge fordi han har opført sit Hus for
nær ved Naboejendommen hvorfor han formentlig vil
komme til at give en Bøde, Andragende om at der
maa gives ham Dispensation fra Brandpolitiloven frem
Lagdes med Anmodning om Sogneraadets Anbefaling.
20 Amtet tilbagesender de for 1895 herfra indsendte
Indberetninger om Tilsyn med Plejebørn heri Kommunen
med Bemærkning at Tilsynet maa være stadigt, samt
at Sogneraadet bør afgive sine Bemærkninger paa
Indberetningerne.
21 Bestyrelsen for de fattiges Kasse fremsender Regnskabet
for 1896 de Ballancerer med 169 Kr 99 Ø.
22 I Indkomne Skatteklager behandledes nemlig fra:
a Snedker Niels Petersens Enke Græsted
b     -      Peter Jensen Græsted
c Gjæstgiver Christian Larsen Græsted
d Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
e Murer Peter Hansen Tulstrup
f Parcellist Niels Larsen Holt
g Postbud Jens Larsen Alume
h Gaardejer Peter Olsen Haagendrup
i Enken Hanne Petersen Maarum Tinghuse
23, Folketingsvalglisten fremlagdes til Revision

1897
ad 17 Et Bidrag af 10 Kr tilstoes
ad 18 hertil Valgter P Hansen for Aaret 1897
ad 19 Anbefales
ad 20 I Henhold til Amtets Skrivelse vedtog man at give
Tilsynet et fornøden Tilhold om at føre et hyppigere
Tilsyn med Plejebørnene.
ad 21 Til Efterretning.

ad 22 Klagerne behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaleds:
a Niels Petersens Enke Skatten nedsattes fra 17,16 til 14,56
b Snedker Peter Jensen ansættelsen 390 Øre fastholdes
c Gjæstgiver Chr Larsen       -        62,40 Ligeledes
d Parcellist Lars Olsen         -        11,90 Ligeledes
e Murer Peter Hansen         -          7,80 Ligeledes
f Parcellist Niels Larsen Nedsattes   fra 22,04 til 19,96
g Postbud Jens Larsen        -          fra 11,16 til 9,10
h Gaardejer Peter Olsen      -          fra 63,18 til 54,96
i Enken Hanne Petersen      -            fra 3,20 til 3,90.
ad 23 Efter Revisionen vil dem der vil opnaa
Valgret i Valgaarets Løb være at tilføre listen



1897

24 Afhøring optaget over Smedesvend V Sponholt

der for tiden har Ophold hos Smed Carl Bruhn

i Kagerup der herfra er tilståt Læge og Medicin.

for Fattigvæsenets Regning fremlagdes

I Afhøringen Oplyses:

1 at Sponholt er født i Frederiksværk d 16/11 1828

2 at han er Ægte født af Forældrene Carl Sponholt

og Johanne Marie født Holm

3 at han er gift men Hustruen har forladt ham

4 at han har en Søn med Hustruen der er 42 Aar gl

5 at han kom til Kagerup d 27 Jannuar d. a.

efter at have opholdt sig ca ½ Aar forud Græsted

6 Aarsagen til Trangen er Sygdom

25 Fattigsager

1897

ad 24 Man Vedtog at tilskrive Kommunalbestyrelsen

i Frederiksværk med forespørgsel om Ommeldte Villiam Nikolaj

Ferdinand Sponholt erkjendes Hjemmehørende

dersteds og om Hjælpen i bekræftende fald derfra

kan forventes refunderet efter Regning.

ad 25 a Man billigede at Ole Hansen for Januar Maaned

havde udbetalt 16 Kr for Fattiglem Ole Andersens

Enkes Ophold og Pleje.

Da imidlertid Peder Andersens Hustru der hidtil

har Plejet Enken ikke vil Underholde hende

medmindre der ydes hende en Betaling af

20 Kr Maanedlig vedtog man at modtage

dette Tilbud fra 1ste Februar d. a. saameget

mere som Enken der nu stadig er Sengeliggende

ikke vil kunne undvære stadig Hjælp og Pleje.

b Det overdroges Jakob Nielsen at forsøge at faa

Fattiglem Jørgen Larsen Ejlstrup anbragt i Pleje

indenfor en Betaling af 130 Kr Aarlig, imodsatfald

maa der anskaffes en Beboelseslejlighed til ham

og den ham ved Planen tilstaaede Understøttelse vil

da være at uddele.

c Nogle Fattiges Efterladenskaber der henstaar efter Afdøde

Fattiglemmer i Maarum Sogn vedtog man at bortsælge

ved Auktion hvilket overdroges N Nielsen Sø Larsen

og Jakob Nielsen.

Mødet hævet.

L Petersen   Ole Jørgensen   Niels Madsen

Søren Larsen   Chr Nielsen   Jakob Nielsen   Niels Nielsen

Ole Hansen   P Hansen



1897
24 Afhøring optaget over Smedesvend V Sponholt
der for tiden har Ophold hos Smed Carl Bruhn
i Kagerup der herfra er tilståt Læge og Medicin.
for Fattigvæsenets Regning fremlagdes
I Afhøringen Oplyses:
1 at Sponholt er født i Frederiksværk d 16/11 1828
2 at han er Ægte født af Forældrene Carl Sponholt
og Johanne Marie født Holm
3 at han er gift men Hustruen har forladt ham
4 at han har en Søn med Hustruen der er 42 Aar gl
5 at han kom til Kagerup d 27 Jannuar d. a.
efter at have opholdt sig ca ½ Aar forud Græsted
6 Aarsagen til Trangen er Sygdom
25 Fattigsager

1897
ad 24 Man Vedtog at tilskrive Kommunalbestyrelsen
i Frederiksværk med forespørgsel om Ommeldte Villiam Nikolaj
Ferdinand Sponholt erkjendes Hjemmehørende
dersteds og om Hjælpen i bekræftende fald derfra
kan forventes refunderet efter Regning.

ad 25 a Man billigede at Ole Hansen for Januar Maaned
havde udbetalt 16 Kr for Fattiglem Ole Andersens
Enkes Ophold og Pleje.
Da imidlertid Peder Andersens Hustru der hidtil
har Plejet Enken ikke vil Underholde hende
medmindre der ydes hende en Betaling af
20 Kr Maanedlig vedtog man at modtage
dette Tilbud fra 1ste Februar d. a. saameget
mere som Enken der nu stadig er Sengeliggende
ikke vil kunne undvære stadig Hjælp og Pleje.
b Det overdroges Jakob Nielsen at forsøge at faa
Fattiglem Jørgen Larsen Ejlstrup anbragt i Pleje
indenfor en Betaling af 130 Kr Aarlig, imodsatfald
maa der anskaffes en Beboelseslejlighed til ham
og den ham ved Planen tilstaaede Understøttelse vil
da være at uddele.
c Nogle Fattiges Efterladenskaber der henstaar efter Afdøde
Fattiglemmer i Maarum Sogn vedtog man at bortsælge
ved Auktion hvilket overdroges N Nielsen Sø Larsen
og Jakob Nielsen.

Mødet hævet.
L Petersen   Ole Jørgensen   Niels Madsen
Søren Larsen   Chr Nielsen   Jakob Nielsen   Niels Nielsen
Ole Hansen   P Hansen



1897

Mødet d 2dn Marts

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 20 f m

hvori meddeles at Jens Peter Frederiksen fra d 13 s m er tilstaat

en Huslejehjælp stor 10 Kr for 1 Maaned.

2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra samme hvormed fulgte

Regning til Beløb 109 Kr 65 Ø. for den Enken Caroline

Markussen til 2' Jannuar d a ydede Understøttelse.

endvidere meddeles at Hjælpen er fortløbende og at Enken

fra d 25 s m er tilstaat Lægehjælp g Medicin til

Sønnen Niels.

3 Fra Magistraten fremlagdes Ligeledes Skrivelse af 18 f m

hvori meddeles at Ugift Nicoline Jensen er tilstaat en Husleje-

hjælp stor 7,35 Øre med Skrivelsen fulgte endvidere

Regning for den bemeldte ydede Understøttelse til Beløb 86,14

4 Med Skrivelse af 23 f m fremsendes Kjøbh Magistrat

Regning for Ugift Karen Marie Hansens Kur og Pleje

fra 8/11 f a til 31 d. a. deels i Kommunehospitalet og

dels i St Hans Hospital til Beløb 71 Kr 35 Ø

5 I Skrivelse af 20 f m paalægger Amtet Sogneraadet

at yde Jørgen Nielsen Græsted Overdrev en Alderdoms-

understøttelse af 80 Kr fra 1te Jannuar d. a. at regne

6 Med Skrivelse af 24 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for Udlagt Alimentationsbidrag for Chr Hermansen

fortiden fra 3/11 96 til 2/2 97 til Barnet Harrald Julius Larsen

7 Peder Henriksens Hustru Alume mødte hos Sogneraadt

og tilbød at modtage Skræder Jens Larsen Paarup i Pleje.

8 Den i forrige Møde Sagen 12 a behandlede Begjæring om

Alderdomsunderstøttelse fra Peter Nielsen Alume fremlages paany.

9 Niels Chr Larsen Koldsbæk Huse begjærede Understøttelsen forhøjet

for sin Bedstefader Lars Nielsen Alume

1897

Mødet d 2' Marts

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeleds til Efterretning.

ad 5 x Man vedtog at Indstille Sagen til Ministeriets Afgjørelse dog

forinden maa man udbedes sig de formenlig hos Amtet

beroende Politiforhører der forud ere optagne i Sagen.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale og i sin Tid begjære

det Afsonet.

ad 7 Man modtog Tilbydet imod en Betaling a 1 Kr Daglig samt

fornøden Lægehjælp og Medicin at regne fra d 10 d. m.

ad 8 Peter Nielsen tilstodes 75 Kr Aarlig fra 1/2 d m at regne.

ad 9 Understøttelsen forhøjes fra 120 til 150 Kr Aarlig fra

1ste April d. a. at regne.



1897
Mødet d 2dn Marts

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 20 f m
hvori meddeles at Jens Peter Frederiksen fra d 13 s m er tilstaat
en Huslejehjælp stor 10 Kr for 1 Maaned.
2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra samme hvormed fulgte
Regning til Beløb 109 Kr 65 Ø. for den Enken Caroline
Markussen til 2' Jannuar d a ydede Understøttelse.
endvidere meddeles at Hjælpen er fortløbende og at Enken
fra d 25 s m er tilstaat Lægehjælp g Medicin til
Sønnen Niels.
3 Fra Magistraten fremlagdes Ligeledes Skrivelse af 18 f m
hvori meddeles at Ugift Nicoline Jensen er tilstaat en Husleje-
hjælp stor 7,35 Øre med Skrivelsen fulgte endvidere
Regning for den bemeldte ydede Understøttelse til Beløb 86,14
4 Med Skrivelse af 23 f m fremsendes Kjøbh Magistrat
Regning for Ugift Karen Marie Hansens Kur og Pleje
fra 8/11 f a til 31 d. a. deels i Kommunehospitalet og
dels i St Hans Hospital til Beløb 71 Kr 35 Ø
5 I Skrivelse af 20 f m paalægger Amtet Sogneraadet
at yde Jørgen Nielsen Græsted Overdrev en Alderdoms-
understøttelse af 80 Kr fra 1te Jannuar d. a. at regne
6 Med Skrivelse af 24 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for Udlagt Alimentationsbidrag for Chr Hermansen
fortiden fra 3/11 96 til 2/2 97 til Barnet Harrald Julius Larsen
7 Peder Henriksens Hustru Alume mødte hos Sogneraadt
og tilbød at modtage Skræder Jens Larsen Paarup i Pleje.
8 Den i forrige Møde Sagen 12 a behandlede Begjæring om
Alderdomsunderstøttelse fra Peter Nielsen Alume fremlages paany.
9 Niels Chr Larsen Koldsbæk Huse begjærede Understøttelsen forhøjet
for sin Bedstefader Lars Nielsen Alume

1897
Mødet d 2' Marts

ad 1 Til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeleds til Efterretning.
ad 5 x Man vedtog at Indstille Sagen til Ministeriets Afgjørelse dog
forinden maa man udbedes sig de formenlig hos Amtet
beroende Politiforhører der forud ere optagne i Sagen.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale og i sin Tid begjære
det Afsonet.
ad 7 Man modtog Tilbydet imod en Betaling a 1 Kr Daglig samt
fornøden Lægehjælp og Medicin at regne fra d 10 d. m.
ad 8 Peter Nielsen tilstodes 75 Kr Aarlig fra 1/2 d m at regne.
ad 9 Understøttelsen forhøjes fra 120 til 150 Kr Aarlig fra
1ste April d. a. at regne.



1897

10 Gaardejer Hans Hansen og Forpagter P Clausen af Dønnevælde

andrager Sogneraadet om at faa Afgravet Bakken ved Snurom

for at forbedre Vejforholdene paa Vejen til Skovbjørstrup

11 I Skrivelse af 1te d m meddeler Lærer A P Petersen Kagerup

at det Proprietær Olesen Helsinge paahvilende 1 Læs Tørv til

Kagerup Skole for 1896 endnu ikke er Leveret eller

betalt med 5 Kr 50 Øre.

12 Med Skolekommissionens Anbefaling Andrager Lærerne

ved Alume og Græsted Hovedskole om at der til

de nævnte Skoler maa blive anskaffet 1 Palestinekort

til hver, endvidere Andrages derom at til Alume Skole

maa blive anskaffet 10 Expl Tekster til Danmarks Melodier

samt 20 Tavler. Deraf 10 til Pogeskolen.

Endvidere Andrager Læger Madsen Alume om

at der til Alme Skole maa blive anskaffet

1 større Gryde til Vadskebrug der vil være at indmure

13 Man foretog Valg af Revisorer til Kommunegnskabet for 1896.

14 Brødet for April Kvartal bortliciteredes.

15 Man traf Bestemmelse om at afholde Syn over

Kommunens Veje og Skoler, samt at Afholde Licitation

over Vejmaterialier Tørv m v og Reparationer med Tætning

ved Græsted Skole

16 Lærer Hedsmand Græsted Androg Mundtlig ved

Formanden om at hans Kornløn Fourage m v

maatte blive han udbetalt Qvartalsvis af Kom=

munekassen.

1897

ad 10 I Betragtning af Vejens Betydning for Afhentning af Skoveffekter

m v vedtog man at tilbyde et Tilskud af 75 Kr til Arbejdets

udførelse imod at Afgravningen saavelsom Nybelægning udføres

under Sogneraadets Tilsyn og under dettes Kontrol.

ad 11 Tørven eller Betalingen derfor 5,50 Øre vil være at indfordre

af Sogneraadet om fornødent ved Udpantning

ad 12 De begjænde Underviisningsmidler tilligemed den Ønskede

Gryde overdroges det P Larsen at anskaffe.

ad 13 Her til Valgtes: Lærer Madsen Alume, og Møller

J P Larsen Hangendrup

ad 14 I Kagerup Distrikt til Jørgensen Ullerød

         i Maarum     -     til Søren Larsen Maarum

         i Græsted     -     til L Petersen Græsted

         i Alume        -     til        -            -

alt for en Betaling af 66 Øre pr ℔

ad 15 Det Overdroges de Vejommiterede al syne hver det

i Deres Distrikt værende Veje Ligesom det overdroges

Skoleforstanderne at Syne Skolerne og har samtlige

Vejcommitterede, og Skoleforstanderne at opgive for

Formanden hvor mange Materialier og hvilke

Arbejder der vil være udføre inden d 9 d m hvor-

efter man bestemte Licitationen til Afholdelse:

Græsted Skole Tirsdagen af 16 d. M. Eftmd Kl 3.

ad 16 Med 5 Stemmer imod 4 nægtedes Andragendet.



1897
10 Gaardejer Hans Hansen og Forpagter P Clausen af Dønnevælde
andrager Sogneraadet om at faa Afgravet Bakken ved Snurom
for at forbedre Vejforholdene paa Vejen til Skovbjørstrup
11 I Skrivelse af 1te d m meddeler Lærer A P Petersen Kagerup
at det Proprietær Olesen Helsinge paahvilende 1 Læs Tørv til
Kagerup Skole for 1896 endnu ikke er Leveret eller
betalt med 5 Kr 50 Øre.
12 Med Skolekommissionens Anbefaling Andrager Lærerne
ved Alume og Græsted Hovedskole om at der til
de nævnte Skoler maa blive anskaffet 1 Palestinekort
til hver, endvidere Andrages derom at til Alume Skole
maa blive anskaffet 10 Expl Tekster til Danmarks Melodier
samt 20 Tavler. Deraf 10 til Pogeskolen.
Endvidere Andrager Læger Madsen Alume om
at der til Alme Skole maa blive anskaffet
1 større Gryde til Vadskebrug der vil være at indmure
13 Man foretog Valg af Revisorer til Kommunegnskabet for 1896.
14 Brødet for April Kvartal bortliciteredes.
15 Man traf Bestemmelse om at afholde Syn over
Kommunens Veje og Skoler, samt at Afholde Licitation
over Vejmaterialier Tørv m v og Reparationer med Tætning
ved Græsted Skole
16 Lærer Hedsmand Græsted Androg Mundtlig ved
Formanden om at hans Kornløn Fourage m v
maatte blive han udbetalt Qvartalsvis af Kom=
munekassen.

1897
ad 10 I Betragtning af Vejens Betydning for Afhentning af Skoveffekter
m v vedtog man at tilbyde et Tilskud af 75 Kr til Arbejdets
udførelse imod at Afgravningen saavelsom Nybelægning udføres
under Sogneraadets Tilsyn og under dettes Kontrol.
ad 11 Tørven eller Betalingen derfor 5,50 Øre vil være at indfordre
af Sogneraadet om fornødent ved Udpantning
ad 12 De begjænde Underviisningsmidler tilligemed den Ønskede
Gryde overdroges det P Larsen at anskaffe.
ad 13 Her til Valgtes: Lærer Madsen Alume, og Møller
J P Larsen Hangendrup
ad 14 I Kagerup Distrikt til Jørgensen Ullerød
         i Maarum     -     til Søren Larsen Maarum
         i Græsted     -     til L Petersen Græsted
         i Alume        -     til        -            -
alt for en Betaling af 66 Øre pr ℔
ad 15 Det Overdroges de Vejommiterede al syne hver det
i Deres Distrikt værende Veje Ligesom det overdroges
Skoleforstanderne at Syne Skolerne og har samtlige
Vejcommitterede, og Skoleforstanderne at opgive for
Formanden hvor mange Materialier og hvilke
Arbejder der vil være udføre inden d 9 d m hvor-
efter man bestemte Licitationen til Afholdelse:
Græsted Skole Tirsdagen af 16 d. M. Eftmd Kl 3.
ad 16 Med 5 Stemmer imod 4 nægtedes Andragendet.



1897

17 Fattigsager behandledes

Efter Begjæring af Gaardejer Hans Hansen oog Forpagter

Klausen Dønmælde mødte Undertegnede Sogne

raads medlemmer ved den under Sagen 10 ommeldte

Vej for at Forhande med fornævnte Mænd om

vejens Afgravning. Overenskomst opnaaede saaledes:

Sogneraadet Lader Vejen afgrave saaledes, at der

fra en i Vejen nedrammet Pæl bliver et

Fald imod Dønnevælde og Skovbjørstrup af ikke

under 1: 25 Udgifterne saavel ved Afgravningen

som Vejbanens Nybelægning afholdes at H Hansen

og Klausen imod at der af Kommunekassen

tilskydes et Bidrag af 100 Kr.

Arbejdet vil være at udføre i indeværende

Foraar saa hurtigt som Forholdene tillader

Det tilføjes at den Afgravede Fyld saavidt

mulig benyttes til Opfyldning paa Vejen

Saasnart Arbejderne ere tilendetragte har de

nævnte Mænd L Hansen og Klausen af

indbetale til Kommunen det Beløb som

Sogneraadet har udbetalt for Arbejdet ⁒ det

100 Kroner som Kommunen betaler.

L Petersen   N. Nielsen  Chr Nielsen   Jakob Nielsen

Søren Larsen   Ole Hanen

Niels Madsen   Ole Jørgensen   P Hansen

At vi tiltræder Ovenstaaende Overenskomst tilstaas

herved ved vores Underskrift.

Hans Hansen   F Clausen

1897ad 17 a Man billigede at Nels Nielsen havde tilstaat Hmd                         Tinghuse            Peter Andersen fri Lægehjælp for Fattigvæsenets Regning til

            Datteren Karen Ane Kirstine Andersen d 20 f M.

         b Og Ligeledes at Søren Madsens Enke d 25/1 var tildelt

            en Brændselshjælp stor 5 Kroner

         c Og Ligeledes at Lars Larsens Enke d 19 f m var

           tildelt en Brændselshjælp af 5 Kroner

        d Og Ligeledes at Indsidder Ole Larsen tidligere Ejlstrup

           d 8/1 var tildelt en Brændselshjælp af 5 Kroner

        e Man billigede at Jakob Nielsen fra d 8 f m havde

          tildelt Niels Herløv Larsen en Hjælp, af 2 Kr Ugenlig

          paa Grund at egen og Families Sygdom

        f Ligeledes billigede man at Ole Hansen d 22/2 havde

          tildelt Anekirstine Larsen 1 Læs Tørv til 6 Kr 25 Ø

       g Man tilstod Christoffer Rasmussens Enke et Tillæg

          af 4 ℔ Brød Ugenlig fra d 18 D m at regne

       h Hans Peters Enke tilstodes 12 Kr til Datterens Anna

          nu forestaaende Confirmation

        i Ligeledes tilstodes Jens Nielsens Hustru Græsted Skovhuse

         10 Kr til Sønnen Oles Confirmation

       k Efter Andragende tilstodes Marie Christiansen

         Skovbjørstrup 15 Kroner til anskaffelse af Klæder.

       l Man billigede at P Hansen d 14 f m havde tildelt

         Indsidder H P Andersen Alume Helsingør et Læs Tørv

         til 6,25 Øre.

     m Man besluttede at flytte Christoffer Rasmussens Enke

         fra Dønnevælde til Græsted Skovhuse d 1ste April d.a

Mødet hævet.

L Petersen   P Hansen   Jakob Nielsen   Søren Larsen   Niels Neilsen

P Larsen   Chr. Nielsen   Niels Madsen   A Larsen   Ole Jørgensen



1897
17 Fattigsager behandledes
Efter Begjæring af Gaardejer Hans Hansen oog Forpagter
Klausen Dønmælde mødte Undertegnede Sogne
raads medlemmer ved den under Sagen 10 ommeldte
Vej for at Forhande med fornævnte Mænd om
vejens Afgravning. Overenskomst opnaaede saaledes:
Sogneraadet Lader Vejen afgrave saaledes, at der
fra en i Vejen nedrammet Pæl bliver et
Fald imod Dønnevælde og Skovbjørstrup af ikke
under 1: 25 Udgifterne saavel ved Afgravningen
som Vejbanens Nybelægning afholdes at H Hansen
og Klausen imod at der af Kommunekassen
tilskydes et Bidrag af 100 Kr.
Arbejdet vil være at udføre i indeværende
Foraar saa hurtigt som Forholdene tillader
Det tilføjes at den Afgravede Fyld saavidt
mulig benyttes til Opfyldning paa Vejen
Saasnart Arbejderne ere tilendetragte har de
nævnte Mænd L Hansen og Klausen af
indbetale til Kommunen det Beløb som
Sogneraadet har udbetalt for Arbejdet ⁒ det
100 Kroner som Kommunen betaler.
L Petersen   N. Nielsen  Chr Nielsen   Jakob Nielsen
Søren Larsen   Ole Hanen
Niels Madsen   Ole Jørgensen   P Hansen
At vi tiltræder Ovenstaaende Overenskomst tilstaas
herved ved vores Underskrift.

Hans Hansen   F Clausen

1897
ad 17 a Man billigede at Nels Nielsen havde tilstaat Hmd

                         Tinghuse
            Peter Andersen fri Lægehjælp for Fattigvæsenets Regning til
            Datteren Karen Ane Kirstine Andersen d 20 f M.
         b Og Ligeledes at Søren Madsens Enke d 25/1 var tildelt
            en Brændselshjælp stor 5 Kroner
         c Og Ligeledes at Lars Larsens Enke d 19 f m var
           tildelt en Brændselshjælp af 5 Kroner
        d Og Ligeledes at Indsidder Ole Larsen tidligere Ejlstrup
           d 8/1 var tildelt en Brændselshjælp af 5 Kroner
        e Man billigede at Jakob Nielsen fra d 8 f m havde
          tildelt Niels Herløv Larsen en Hjælp, af 2 Kr Ugenlig
          paa Grund at egen og Families Sygdom
        f Ligeledes billigede man at Ole Hansen d 22/2 havde
          tildelt Anekirstine Larsen 1 Læs Tørv til 6 Kr 25 Ø
       g Man tilstod Christoffer Rasmussens Enke et Tillæg
          af 4 ℔ Brød Ugenlig fra d 18 D m at regne
       h Hans Peters Enke tilstodes 12 Kr til Datterens Anna
          nu forestaaende Confirmation

        i Ligeledes tilstodes Jens Nielsens Hustru Græsted Skovhuse
         10 Kr til Sønnen Oles Confirmation
       k Efter Andragende tilstodes Marie Christiansen
         Skovbjørstrup 15 Kroner til anskaffelse af Klæder.
       l Man billigede at P Hansen d 14 f m havde tildelt
         Indsidder H P Andersen Alume Helsingør et Læs Tørv
         til 6,25 Øre.
     m Man besluttede at flytte Christoffer Rasmussens Enke
         fra Dønnevælde til Græsted Skovhuse d 1ste April d.a

Mødet hævet.
L Petersen   P Hansen   Jakob Nielsen   Søren Larsen   Niels Neilsen
P Larsen   Chr. Nielsen   Niels Madsen   A Larsen   Ole Jørgensen



1897

Extraordinært Møde d 16' Marts

Formanden fremlagde de fra Amtet indkomne Klager

over Ansættelsen til Skat af Formue og Lejlighed nemlig fra:

a Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

b Enken Hanne Pedersen Maarum Tinghuse

Disse afgjordes saaledes:

a Paa Grund af at Lars Olsens Hustru er afgaat ved Døden

vedtog man at foreslaa at Skatten nedsætts af 100 Kr eller

2 Kr 60 Ør

b Da Sogneraadet formener at Enken er Ejer af ca 3000 Kr

kan man ikke indrømme at der er nogen Grund til Nedsættelse

I Henhold til de fremlagde Konditioner bort-

liciterede Afgravningen af Vejen paa Bakken ved

Snurom og modtog man det næstlaveste Tilbud

Der fremsattes af Forpagter P Clausen Dønnevælde

med 110 Kr

Den i sin Tid imellem afdøde Lærer Hansen

og Fragtmand Mads Larsen oprettede Lejekontrakt

om Skolelodden fremlagdes med Forslag om

at Lejemaalet om Skolelodden fortsættes indtil

1ste Maj Aar 1900 herimod vides intet fra

Sogneraadets Side af erindre.

Man bortliciterede Leveringen af Vejmaterialier

og Tørv samt bortsolgte Vejgræsset m v

Mødet hævet

L Petersen   Chr Hansen   Søren Larsen   Ole Jørgensen

Jakob Nielsen   P Hansen   Niels Madsen   F Petersen.

N. Nielsen   A Larsen   Chr Nielsen

1897.

I Mødet d 16 Marts bortliciteredes:

Leveringen af Langhalm til Græsted Skole:

100 ℔ a 28 Ør pr ℔ Parcellist Rasmus Rasmussen Græsted

100 ℔ d 29  -    -                   -               -

100 ℔ a 30  -      -   Gaardejer Jh Peter Petersen Alume

100 ℔ a 30  -                      -                 -

50 ℔   a 33  -          Hmd Christen Hansen Aggebo

ca 700 Stk 2½" Drajnrør solgtes til L Petersen Pibemosegaard

                                                       for 17 Kr og 25 Øre

Den Aarlige Reparation med Spækning og hvidtning af

Græsted Hoved og Pogeskole overdroges Murer Hans

Petersen af Paarup for 29 Kr 50 Ør

Reparationen med Spækning og hvidtning m v ved

Alume Skole overdroges Chr. Jerpesen Alume for 26 Kroner

1½ gl Skolebord solgtes P Larsen Doftegaard for - 80 Øre

Rensningen af Drajnbrøndene paa Skoleloden i Græsted

samt Brønden ved Gadekæret overdroges for 1 Aar

til Hmd Rasmus Hansen Græsted Mark for 4 Kr 25 Øre

Indtægten af Stadspengene ved de 2 Markeder i 1897

i Græsted overdroges Indsidder Peter Andersen Græsted.

                                                for 26 Kroner.



1897
Extraordinært Møde d 16' Marts
Formanden fremlagde de fra Amtet indkomne Klager
over Ansættelsen til Skat af Formue og Lejlighed nemlig fra:
a Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
b Enken Hanne Pedersen Maarum Tinghuse
Disse afgjordes saaledes:
a Paa Grund af at Lars Olsens Hustru er afgaat ved Døden
vedtog man at foreslaa at Skatten nedsætts af 100 Kr eller
2 Kr 60 Ør
b Da Sogneraadet formener at Enken er Ejer af ca 3000 Kr
kan man ikke indrømme at der er nogen Grund til Nedsættelse
I Henhold til de fremlagde Konditioner bort-
liciterede Afgravningen af Vejen paa Bakken ved
Snurom og modtog man det næstlaveste Tilbud
Der fremsattes af Forpagter P Clausen Dønnevælde
med 110 Kr
Den i sin Tid imellem afdøde Lærer Hansen
og Fragtmand Mads Larsen oprettede Lejekontrakt
om Skolelodden fremlagdes med Forslag om
at Lejemaalet om Skolelodden fortsættes indtil
1ste Maj Aar 1900 herimod vides intet fra
Sogneraadets Side af erindre.

Man bortliciterede Leveringen af Vejmaterialier
og Tørv samt bortsolgte Vejgræsset m v

Mødet hævet
L Petersen   Chr Hansen   Søren Larsen   Ole Jørgensen
Jakob Nielsen   P Hansen   Niels Madsen   F Petersen.
N. Nielsen   A Larsen   Chr Nielsen

1897.
I Mødet d 16 Marts bortliciteredes:
Leveringen af Langhalm til Græsted Skole:
100 ℔ a 28 Ør pr ℔ Parcellist Rasmus Rasmussen Græsted
100 ℔ d 29  -    -                   -               -
100 ℔ a 30  -      -   Gaardejer Jh Peter Petersen Alume
100 ℔ a 30  -                      -                 -
50 ℔   a 33  -          Hmd Christen Hansen Aggebo
ca 700 Stk 2½" Drajnrør solgtes til L Petersen Pibemosegaard

                                                       for 17 Kr og 25 Øre
Den Aarlige Reparation med Spækning og hvidtning af
Græsted Hoved og Pogeskole overdroges Murer Hans
Petersen af Paarup for 29 Kr 50 Ør
Reparationen med Spækning og hvidtning m v ved
Alume Skole overdroges Chr. Jerpesen Alume for 26 Kroner
1½ gl Skolebord solgtes P Larsen Doftegaard for - 80 Øre
Rensningen af Drajnbrøndene paa Skoleloden i Græsted
samt Brønden ved Gadekæret overdroges for 1 Aar
til Hmd Rasmus Hansen Græsted Mark for 4 Kr 25 Øre
Indtægten af Stadspengene ved de 2 Markeder i 1897
i Græsted overdroges Indsidder Peter Andersen Græsted.

                                                for 26 Kroner.



1897

Mødet d 6' April

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat af

19 f m hvori meddeles at Ugift Nicoline Jensen fra d 17

s m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 3 Kr til eget og

2 Børns Underhold paa Grund af utilstrækkeligt Erhverv.

2 Med Skrivelse af 30 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for den Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen til

16 s m til Beløb 51 Kroner ydede Understøttelse.

3 I Skrivelse af 31 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at

Anders Andersens Hustru fra d 23 f m er tilstaat Sygehjælp

i Hjemmet, Endvidere meddeles at det paa Grund af

Detteren Annas forestaaende Confirmation vil blive nødvendig

at yde hende det fornødne Confirmationstøj.

4 Korsør Byraads Fattigvæsens Udvalg Svarer i Skrivelse af

17 f m paa forespørgsel herfra af 15 s. m. at den i

bemeldte Skrivelse ommeldte Josef Hilarius Johansen

erkendes hjemmehørende i Staden Korsør og at

den ommeldte Hjælp derfra vil blive refunderet

efter Lovlig Regning.

5 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde besværer sig i Skrivelse

af 21 f m over den projekterede Afgravning af Bakken

ved Snurom da denne formentlig vil Genere hans

Ejendom for ca 100 Kr hvilke han begjærer sig tilkjendt.

6 Sognepræsten og Kommunens Lærere fremsender Forslag

til Højtidsofferets Afløsning, der ere opførte saaledes:Præsteembedet for Græsted 418 Maarum 190    608 00Lærerembedet i Græsted                                 324 --    -               i Alume                                    173 --    -               i Maarum                                 109 76    -               i Kagerup                                   96 -

det bemærkes at Offer fra Udensogns Beboere til Kagerup

Skoleembede ikke er indbefattet i det opgivne Beløb.

I Forslaget henstilles at Sogneraadet ved et Udvalg at forhandler

med de Offernydende til Sagens Løsning

1897

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Regningens Beløb vedtog man at betale.

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Josef Hilarius Johansen der af herværende Fattigvæsen

d 6 f m blev indlagt i Esbønderup Sygehus er under

22 s m. dersteds afgaat ved Døden Regning over Kuren

for 17 Dage a 200 Øre fremlagdes lydende paa 34 Kroner.

ad 5 Spørgsmaalet udsattes indtil Afgravningen er tilendebragt.

ad 6 Foreslaget om Nedsættelse af Udvalg Vedtoges, hertil Valgtes:

N Nielsen, P Hansen og Formanden

Udvalget har, at forelægge den trufne Overenskomft til det

samlede Sogneraads Afgjørelse.



1897
Mødet d 6' April
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat af
19 f m hvori meddeles at Ugift Nicoline Jensen fra d 17
s m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 3 Kr til eget og
2 Børns Underhold paa Grund af utilstrækkeligt Erhverv.
2 Med Skrivelse af 30 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for den Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen til
16 s m til Beløb 51 Kroner ydede Understøttelse.
3 I Skrivelse af 31 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at
Anders Andersens Hustru fra d 23 f m er tilstaat Sygehjælp
i Hjemmet, Endvidere meddeles at det paa Grund af
Detteren Annas forestaaende Confirmation vil blive nødvendig
at yde hende det fornødne Confirmationstøj.
4 Korsør Byraads Fattigvæsens Udvalg Svarer i Skrivelse af
17 f m paa forespørgsel herfra af 15 s. m. at den i
bemeldte Skrivelse ommeldte Josef Hilarius Johansen
erkendes hjemmehørende i Staden Korsør og at
den ommeldte Hjælp derfra vil blive refunderet
efter Lovlig Regning.
5 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde besværer sig i Skrivelse
af 21 f m over den projekterede Afgravning af Bakken
ved Snurom da denne formentlig vil Genere hans
Ejendom for ca 100 Kr hvilke han begjærer sig tilkjendt.
6 Sognepræsten og Kommunens Lærere fremsender Forslag
til Højtidsofferets Afløsning, der ere opførte saaledes:
Præsteembedet for Græsted 418 Maarum 190    608 00
Lærerembedet i Græsted                                 324 --
    -               i Alume                                    173 --
    -               i Maarum                                 109 76
    -               i Kagerup                                   96 -
det bemærkes at Offer fra Udensogns Beboere til Kagerup
Skoleembede ikke er indbefattet i det opgivne Beløb.
I Forslaget henstilles at Sogneraadet ved et Udvalg at forhandler
med de Offernydende til Sagens Løsning

1897
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Regningens Beløb vedtog man at betale.
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Josef Hilarius Johansen der af herværende Fattigvæsen
d 6 f m blev indlagt i Esbønderup Sygehus er under
22 s m. dersteds afgaat ved Døden Regning over Kuren
for 17 Dage a 200 Øre fremlagdes lydende paa 34 Kroner.
ad 5 Spørgsmaalet udsattes indtil Afgravningen er tilendebragt.
ad 6 Foreslaget om Nedsættelse af Udvalg Vedtoges, hertil Valgtes:
N Nielsen, P Hansen og Formanden
Udvalget har, at forelægge den trufne Overenskomft til det
samlede Sogneraads Afgjørelse.



1897

7 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes for:

a Skræder Jens Larsen Paarup

b Hmd Lars Nielsen Alume

8 I Skrivelse af 11 f m Andrager Lærer Madsen Alume

om at Møddingpladsen ved Alume Skole maa blive

flyttet om ved Nordgavlen af Udhuset. Endvidere hen-

stilles at en gammel Lydde der henstaar ved Nordgavlen

nedrives for at give tilstrækkelig Plads.

Der udtales: naar Sogneraadet vil bekoste Udgiften ved

flytning af Møddingpladsen og Lyddens Nedvivning vil Læreren

bekoste tilplantning af den planerede Plads.

9 Den i forrige Møde bestemte Afgravning af Bakken

ved Snurom tillodes det Forpagter P Clausen at paabe-

gynde imorgen Onsdag d 7' April.

10 Smed Carl Jørgensen Dønnevælde androg om Tilladelse

til at Afhente Grus fra Kommunens Grusgrav til forbe-

dring af Forholdene ved hans Hus paa Grund af at

Sogneraadet lader foretage Afgravning af Vejen ved Snurom

11 Parcellist Jens Hansen af Alume androg om Sogneraadets

Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje.

12 Man traf Bestemmelse om at Afholde Licitation over

Vejmaterialier, og Reparationer ved Skolebygningerne i Maarum Sogn

13 Gaardejer Niels Madsen Tulstrup fremsatte Besværing over at

Stenkisten fra Sognevejen ved Tulstrup til Skovvejen til Aggebo hegn

er nedfalden og begjærer denne opført paany

14 Blidstrup Sogneraad anmelder i Skrivelse af 3' d m

at Sognefoged L P Larsen Smidstrup Natten imellem

d 9' og 10 f m har, maattet befordre den i Helsingør

hjemmehørende Indsidder Hans P Andersen af Alume

Til Esbønderup Sygehus.

Med Skrivelsen medfulgte Regning over Udgiften til Beløb 5 Kr.

1897

ad 7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde

Sagen 7 og 9 ere Understøttelserne forhøjede:

for Jens Larsen til 1 Kr Daglig samt fornøden Lægehjælp og Medicin

fra 1ste Januar d.a at regne. (i Henhold til tidligen Beslutning)

og for Lars Nielsen forhøjes Understøttelsen til 150 Kr Aarlig fra 1/4 97.

x ad 8 Det tillodes Lærer Madsen at udføre de ommeldte

Forandringer paa egen Bekostning, dog under den Skole=

committeredes Tilsyn og Anviisning.

ad 9 Til at føre Tilsyn med Afgravning m v i Henhold til

det affattede Kort og Konditioner valgtes: Ole Jørgensen

ad 10 Paa Grund af Forholdene tillod man Carl Jørgensen

at Afhente indtil 6. Læs Grus.

x ad 11 Forsaavidt at Anbefaling kan fremskaffes fra Plejetilsynet.

gives Tilladelsen.

x ad 12 Licitationen bestemtes til Afholdelse Mandagen d 12 dennes Eftmd kl 4.

x ad 13 Da Vejen er Privat, og Vedligeholdelsen paahviler Forstvæsenet

og de tilgrændsende Lodsejere, vedtog man at tilskrive

Skovrider Christensen med Anmodning om at i Stenkisten

maa blive omsat.

                                               datoen

x ad 14 Da der er uoverensstemmelser imellem den modtagne

Regning for Tansporten af Hans Peter Andersen fra

Blidstrup, og en fra Sygehuset for Kuren for en Person

af samme Navn der herfra var indlagt, og da man

Ligeledes formener, at Blidstrup Sogneraad var uberettiget

til at Transportere bemeldte Person til Sygehuset

uden herværende Sogneraads Vidende vil Regningen

ikke kunne udbetales herfra.



1897
7 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes for:
a Skræder Jens Larsen Paarup
b Hmd Lars Nielsen Alume
8 I Skrivelse af 11 f m Andrager Lærer Madsen Alume
om at Møddingpladsen ved Alume Skole maa blive
flyttet om ved Nordgavlen af Udhuset. Endvidere hen-
stilles at en gammel Lydde der henstaar ved Nordgavlen
nedrives for at give tilstrækkelig Plads.
Der udtales: naar Sogneraadet vil bekoste Udgiften ved
flytning af Møddingpladsen og Lyddens Nedvivning vil Læreren
bekoste tilplantning af den planerede Plads.
9 Den i forrige Møde bestemte Afgravning af Bakken
ved Snurom tillodes det Forpagter P Clausen at paabe-
gynde imorgen Onsdag d 7' April.
10 Smed Carl Jørgensen Dønnevælde androg om Tilladelse
til at Afhente Grus fra Kommunens Grusgrav til forbe-
dring af Forholdene ved hans Hus paa Grund af at
Sogneraadet lader foretage Afgravning af Vejen ved Snurom
11 Parcellist Jens Hansen af Alume androg om Sogneraadets
Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje.
12 Man traf Bestemmelse om at Afholde Licitation over
Vejmaterialier, og Reparationer ved Skolebygningerne i Maarum Sogn
13 Gaardejer Niels Madsen Tulstrup fremsatte Besværing over at
Stenkisten fra Sognevejen ved Tulstrup til Skovvejen til Aggebo hegn
er nedfalden og begjærer denne opført paany
14 Blidstrup Sogneraad anmelder i Skrivelse af 3' d m
at Sognefoged L P Larsen Smidstrup Natten imellem
d 9' og 10 f m har, maattet befordre den i Helsingør
hjemmehørende Indsidder Hans P Andersen af Alume
Til Esbønderup Sygehus.
Med Skrivelsen medfulgte Regning over Udgiften til Beløb 5 Kr.

1897
ad 7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde
Sagen 7 og 9 ere Understøttelserne forhøjede:
for Jens Larsen til 1 Kr Daglig samt fornøden Lægehjælp og Medicin
fra 1ste Januar d.a at regne. (i Henhold til tidligen Beslutning)
og for Lars Nielsen forhøjes Understøttelsen til 150 Kr Aarlig fra 1/4 97.
x ad 8 Det tillodes Lærer Madsen at udføre de ommeldte
Forandringer paa egen Bekostning, dog under den Skole=
committeredes Tilsyn og Anviisning.
ad 9 Til at føre Tilsyn med Afgravning m v i Henhold til
det affattede Kort og Konditioner valgtes: Ole Jørgensen
ad 10 Paa Grund af Forholdene tillod man Carl Jørgensen
at Afhente indtil 6. Læs Grus.
x ad 11 Forsaavidt at Anbefaling kan fremskaffes fra Plejetilsynet.
gives Tilladelsen.
x ad 12 Licitationen bestemtes til Afholdelse Mandagen d 12 dennes Eftmd kl 4.
x ad 13 Da Vejen er Privat, og Vedligeholdelsen paahviler Forstvæsenet
og de tilgrændsende Lodsejere, vedtog man at tilskrive
Skovrider Christensen med Anmodning om at i Stenkisten
maa blive omsat.

                                               datoen
x ad 14 Da der er uoverensstemmelser imellem den modtagne
Regning for Tansporten af Hans Peter Andersen fra
Blidstrup, og en fra Sygehuset for Kuren for en Person
af samme Navn der herfra var indlagt, og da man
Ligeledes formener, at Blidstrup Sogneraad var uberettiget
til at Transportere bemeldte Person til Sygehuset
uden herværende Sogneraads Vidende vil Regningen
ikke kunne udbetales herfra.



1897

15 Forskjellige Fattigsager forhandledes

1894.

ad 15 a Ole Andersens Enke tilstodes 1 par Lagen og 2 Schemisser

b For Opvartning af Thorgrim Jensens Hustru under dennes Sygdom

fra 18 Febr d. a. tilstodes Datteren Jens Andersens Hustru

af Frebo Overdrev 25 Ør pr Døgn

c Christen Larsens Enke Bannebjerg tilstodes et Tillæg af 4℔

Brød Ugenlig fra 1ste April d. a. samme tilstodes end-

videre et Tillæg af 75 Øre Ugenlig fra 1ste April og indtil

videre Og billigede man at P Hansen under Enkens

Sygdom fra 11/2 til 12/3 havde Understøttet hende med 7 Kr

til Opvartning samt en extraordinær Hjælp af 6 Kr 25 Ø.

samt for at skjære ½ læs Brænde 60 Øre.

d x Man billigede at P Hansen havde Understøttet Indsidder

Hans Peter Andersens Familie med en Brændselshjælp

d 29 f m stor 477 Øre, Regning over Mandens Kur

i Esbønderup Sygehus fra 16 til 24 Marts (Beløb 18 Kroner)

fremlagdes. Endvidere tilstodes Familien en Husleje-

hjælp fortiden fra 1/11 96 til 1/5 97 stor 10 Kroner, Ligeledes

tilstodes Hustruen med 1 Barn en Ugenlig Understøt-

telse af 8 ℔ Brød og 1 Krone fra 1ste d. m. at regne.

For Patjenten H P Andersens Transport fra Esbønderup

til Hillerød Sygehus d 24 f m fremlagdes Ligeledes

Regning til Beløb 6 Kroner.

Mødet hævet

L Petersen   A Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen

P Hansen   P Larsen   Ole Hansen   Chr Nielsen

Niels Madsen   Ole Jørgensen



1897
15 Forskjellige Fattigsager forhandledes

1894.
ad 15 a Ole Andersens Enke tilstodes 1 par Lagen og 2 Schemisser
b For Opvartning af Thorgrim Jensens Hustru under dennes Sygdom
fra 18 Febr d. a. tilstodes Datteren Jens Andersens Hustru
af Frebo Overdrev 25 Ør pr Døgn
c Christen Larsens Enke Bannebjerg tilstodes et Tillæg af 4℔
Brød Ugenlig fra 1ste April d. a. samme tilstodes end-
videre et Tillæg af 75 Øre Ugenlig fra 1ste April og indtil
videre Og billigede man at P Hansen under Enkens
Sygdom fra 11/2 til 12/3 havde Understøttet hende med 7 Kr
til Opvartning samt en extraordinær Hjælp af 6 Kr 25 Ø.
samt for at skjære ½ læs Brænde 60 Øre.
d x Man billigede at P Hansen havde Understøttet Indsidder
Hans Peter Andersens Familie med en Brændselshjælp
d 29 f m stor 477 Øre, Regning over Mandens Kur
i Esbønderup Sygehus fra 16 til 24 Marts (Beløb 18 Kroner)
fremlagdes. Endvidere tilstodes Familien en Husleje-
hjælp fortiden fra 1/11 96 til 1/5 97 stor 10 Kroner, Ligeledes
tilstodes Hustruen med 1 Barn en Ugenlig Understøt-
telse af 8 ℔ Brød og 1 Krone fra 1ste d. m. at regne.
For Patjenten H P Andersens Transport fra Esbønderup
til Hillerød Sygehus d 24 f m fremlagdes Ligeledes
Regning til Beløb 6 Kroner.

Mødet hævet
L Petersen   A Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen
P Hansen   P Larsen   Ole Hansen   Chr Nielsen
Niels Madsen   Ole Jørgensen



1897

Mødet d 4d Maj

1 De til den paabudte Indistritælling d 25 d m fremsendte

Schema fremlagdes:

2 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 14 f m at Inden-

rigsministeriet under 7 s m har resolveret at Jørgen Nielsen

Græsted Overdrev fra 1ste Jannuar d a er tillagt en Aarlig

Alderdomsunderstøttelse af 80 Kroner.

3 Skoledirektionen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 9 f m at

den ydelse der hidtil har været tillagt Skoleembedt i

Græsted fra Forstvæsenet, fremdeles vil blive erlagt

4 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 21/4 f m

at Smed Rasmus Jensens Enke er tilstaat 15 Kr i Husleje

5 Og i Ligeledes meddeler Kjøbh Magistrat under 23 f m

at Nicoline Jensen Under 21 Marts er taget under Be-

handling for Syfilis og at Understøttelsen af den Grund

er nedsat fra den 14 f m.

6 Da Formanden paa Grund af forfald maatte forlade Mødet

Valgtes til at lede Forhandlingerne.

7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13

har man tilskrevet Skovrider Christensen Maarum om

at istandsætte Stenkisten i Tulstrup ved Adgangsvejen til

Skoven. Skovrideren Svarer i Skrivelse af 13 f m

at det paagjældende Vejstykke er bleven tildelt Gaardejer

Niels Madsen og han antager derfor at Stenkistens

omsættning maa paahvile ham

8 Værgen for den Aandssvage Mads Chr. Madsen (af Alume)

Peter Nielsen Frebo meddeler i Skrivelse af 19 f m at

den Capital han ejede ved Arv er opbrugt til Juli

Kvartal d. a.

9 Der fremlagdes Udpantningsforretning for Tømrer Niels Sørensen

af Græsted fra Sognefogden for Tibirke Sogn for resterende                                                                                   ⁒

1897.

ad1 til Tællingskommissærer Valgtes: for Esbødrg = Haagdr Paarup Gdr N Hansen Haagendrup.Alume Gll L P Jensen Alume. Stokkerup Tilstrup Chr. Andersen Stokkerup Holt Loph FreboGaardejer Lars Jensen Holt

Chr Rasmussen Græsted By: Dyrlæge Djurhus, Græsted = Frebo Overdrev Chr Rasmussen

Lopholm. Dønnevælde Aggebo N Christofersen Dønnevælde Nellerød Skovbjørstrup Maarum By

og Tinghuse O Nielsen Nellerød. Ejlstrup og Kagerup Nielsen Duemosegaard.

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Til Efterretning

ad 6 hertil Valgtes: A Larsen

ad 7 Det overdroges Gaardejer Niels Madsen at forsøge at træffe

pivat Overeenskomst med Forstvæsenet og Parcellist Niels Nielsen                                                                om

Tulstrup der begge har Ret til færdsel paa Vejen at

faa Stenkisten ombygget.

ad 8 Forsørgelsen overtages af herværende Kommune

fra den Tid at vedkommende egen Formue er opbrugt.



1897
Mødet d 4d Maj
1 De til den paabudte Indistritælling d 25 d m fremsendte
Schema fremlagdes:
2 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 14 f m at Inden-
rigsministeriet under 7 s m har resolveret at Jørgen Nielsen
Græsted Overdrev fra 1ste Jannuar d a er tillagt en Aarlig
Alderdomsunderstøttelse af 80 Kroner.
3 Skoledirektionen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 9 f m at
den ydelse der hidtil har været tillagt Skoleembedt i
Græsted fra Forstvæsenet, fremdeles vil blive erlagt
4 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 21/4 f m
at Smed Rasmus Jensens Enke er tilstaat 15 Kr i Husleje
5 Og i Ligeledes meddeler Kjøbh Magistrat under 23 f m
at Nicoline Jensen Under 21 Marts er taget under Be-
handling for Syfilis og at Understøttelsen af den Grund
er nedsat fra den 14 f m.
6 Da Formanden paa Grund af forfald maatte forlade Mødet
Valgtes til at lede Forhandlingerne.
7 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13
har man tilskrevet Skovrider Christensen Maarum om
at istandsætte Stenkisten i Tulstrup ved Adgangsvejen til
Skoven. Skovrideren Svarer i Skrivelse af 13 f m
at det paagjældende Vejstykke er bleven tildelt Gaardejer
Niels Madsen og han antager derfor at Stenkistens
omsættning maa paahvile ham
8 Værgen for den Aandssvage Mads Chr. Madsen (af Alume)
Peter Nielsen Frebo meddeler i Skrivelse af 19 f m at
den Capital han ejede ved Arv er opbrugt til Juli
Kvartal d. a.
9 Der fremlagdes Udpantningsforretning for Tømrer Niels Sørensen
af Græsted fra Sognefogden for Tibirke Sogn for resterende

                                                                                   ⁒

1897.
ad1 til Tællingskommissærer Valgtes: for Esbødrg = Haagdr Paarup Gdr N Hansen Haagendrup.
Alume Gll L P Jensen Alume. Stokkerup Tilstrup Chr. Andersen Stokkerup Holt Loph Frebo
Gaardejer Lars Jensen Holt
Chr Rasmussen Græsted By: Dyrlæge Djurhus, Græsted = Frebo Overdrev Chr Rasmussen
Lopholm. Dønnevælde Aggebo N Christofersen Dønnevælde Nellerød Skovbjørstrup Maarum By
og Tinghuse O Nielsen Nellerød. Ejlstrup og Kagerup Nielsen Duemosegaard.
ad 2 Til Efterretning
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Til Efterretning
ad 6 hertil Valgtes: A Larsen
ad 7 Det overdroges Gaardejer Niels Madsen at forsøge at træffe
pivat Overeenskomst med Forstvæsenet og Parcellist Niels Nielsen

                                                                om
Tulstrup der begge har Ret til færdsel paa Vejen at
faa Stenkisten ombygget.
ad 8 Forsørgelsen overtages af herværende Kommune
fra den Tid at vedkommende egen Formue er opbrugt.



1897

Alimentationstidrag for ½ Aar til 5' Februar d a 25 Kroner

til Barnd Ernst Sofus Poulsen født 5/8 93.

10 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a Indsidder Lars Hansen Frebo Overdrev                                                  Bendtsen

b og fra Afdøde Indsidder Peder Nelsens Enke Græsted

11 Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse af 1ste d m om

at Sogneraadet giver Møde paa Gjæstgivergaarden i Helsinge

til Forhandling om ophævelsen af Fællesskabet om Græsted

Skole med Helsinge Valdby Kommune d 21/5 middag kl 12.

12 I følge af den nu forsaavidt tilendebragte Afgravning af Vejen

paa Bakken ved Snurom fremsætter Stenhugger Lars Olsen og    Jens Larsen

Tækker Fordring paa Erstatning for de Ulemper som Afgrav-

ningen har paaført deres Ejendomme ved Adgangen tilsamme

13 Med Hmd Lars Christiansen Tikkerhusene sluttede man

akkord om Afgivelse af Jord til den nødvendige Udvidelse

af Vejen udfor hans Ejendom.

14 Man foretog første Behandling af Forslag til Formandens

Løn for 1897.

15 Med Skolekommissionens Anbefaling fremsender lærer-

inden ved Alume Skole andragende om at der til

hendes Skole maa blive anskaffet en Vægtavle til

Brug ved Underviisningen dog helst en Svingtavle,.

16 Skolekommissionen anbefaler at der til Kagerup-

Maarum og Andenlærerens Skole i Græsted Anskaffes

1 Palestinekort til hver, samt til Andenlærerens

Skole i Græsted endvidere 1 Danmarkskort.

17 Derefter behandledes endel Fattigsager

1897

ad 9 Det begjærede Bidrag Bidrag vedtog man at betale (da man

anseer Barnemoderen for uformuende) og derefter begjære Bidraget

afsonet af Alimentanten.

ad 10 a Lars Hansen tilstodes 100 Kr Aarlig fra 1ste Maj d.a

b Peder Nielsen Bendtsens Enke tilstodes 120 Kr Aarlig fra 1/5 d.a.

ad 11 hertil valgtes: Formanden, P Hansen og P Larsen.

ad 12 Da Overeenskomst formentlig ikke vil kunne opnaas med Stenhugger

Lars Olsen henstiller man at Sagen afgjøres af Overordnede

Vejautoriteter.

Tækker Jens Larsen erholder 10 Kr i Erstatning.

ad 13 Betalingen herfor bestemtes til 20 Kr. Den Sten der

findes i Jordvolden der vil være at bortføre afkjøbtes

L Christiansen for samme Priis som der betales for

den Øvrige Sten ved samme Vej i Forhold pr Favn

ad 14 bestemtes som forhen til 300 Kr.

ad 15 Det overdroges P Larsen at anskaffe den begjærede Tavle.

ad 16 Overdroges Ligeledes P Larsen at anskaffe.

                           Enke

ad 17 Peter Vilh Roses der i flere Aar har havt Ophold

i Valdby Sogn har fra 1st Maj d.a. taget Ophold

heri Kommunen da hun er 77 Aar gl tilstod man

hende en Hjælp af 8 ℔ Brød og 50 Ør Ugenlig, samt

fornøden Brændsel og Huslejehjælp

a Man billigede at P Hansen havde udbetalt

Huslejen for Hans Jensens Enke fra 1/5 til 1/11 97

med 12 Kr

b og Ligeledes at Huslejen for Chr Larsens Enke

udbetales med 10 Kr fra 1/11 96 til 1/5 97



1897
Alimentationstidrag for ½ Aar til 5' Februar d a 25 Kroner
til Barnd Ernst Sofus Poulsen født 5/8 93.
10 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a Indsidder Lars Hansen Frebo Overdrev

                                                  Bendtsen
b og fra Afdøde Indsidder Peder Nelsens Enke Græsted
11 Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse af 1ste d m om
at Sogneraadet giver Møde paa Gjæstgivergaarden i Helsinge
til Forhandling om ophævelsen af Fællesskabet om Græsted
Skole med Helsinge Valdby Kommune d 21/5 middag kl 12.
12 I følge af den nu forsaavidt tilendebragte Afgravning af Vejen
paa Bakken ved Snurom fremsætter Stenhugger Lars Olsen og
    Jens Larsen
Tækker Fordring paa Erstatning for de Ulemper som Afgrav-
ningen har paaført deres Ejendomme ved Adgangen tilsamme
13 Med Hmd Lars Christiansen Tikkerhusene sluttede man
akkord om Afgivelse af Jord til den nødvendige Udvidelse
af Vejen udfor hans Ejendom.
14 Man foretog første Behandling af Forslag til Formandens
Løn for 1897.
15 Med Skolekommissionens Anbefaling fremsender lærer-
inden ved Alume Skole andragende om at der til
hendes Skole maa blive anskaffet en Vægtavle til
Brug ved Underviisningen dog helst en Svingtavle,.
16 Skolekommissionen anbefaler at der til Kagerup-
Maarum og Andenlærerens Skole i Græsted Anskaffes
1 Palestinekort til hver, samt til Andenlærerens
Skole i Græsted endvidere 1 Danmarkskort.
17 Derefter behandledes endel Fattigsager

1897
ad 9 Det begjærede Bidrag Bidrag vedtog man at betale (da man
anseer Barnemoderen for uformuende) og derefter begjære Bidraget
afsonet af Alimentanten.
ad 10 a Lars Hansen tilstodes 100 Kr Aarlig fra 1ste Maj d.a
b Peder Nielsen Bendtsens Enke tilstodes 120 Kr Aarlig fra 1/5 d.a.
ad 11 hertil valgtes: Formanden, P Hansen og P Larsen.
ad 12 Da Overeenskomst formentlig ikke vil kunne opnaas med Stenhugger
Lars Olsen henstiller man at Sagen afgjøres af Overordnede
Vejautoriteter.
Tækker Jens Larsen erholder 10 Kr i Erstatning.
ad 13 Betalingen herfor bestemtes til 20 Kr. Den Sten der
findes i Jordvolden der vil være at bortføre afkjøbtes
L Christiansen for samme Priis som der betales for
den Øvrige Sten ved samme Vej i Forhold pr Favn
ad 14 bestemtes som forhen til 300 Kr.
ad 15 Det overdroges P Larsen at anskaffe den begjærede Tavle.
ad 16 Overdroges Ligeledes P Larsen at anskaffe.

                           Enke
ad 17 Peter Vilh Roses der i flere Aar har havt Ophold
i Valdby Sogn har fra 1st Maj d.a. taget Ophold
heri Kommunen da hun er 77 Aar gl tilstod man
hende en Hjælp af 8 ℔ Brød og 50 Ør Ugenlig, samt
fornøden Brændsel og Huslejehjælp
a Man billigede at P Hansen havde udbetalt
Huslejen for Hans Jensens Enke fra 1/5 til 1/11 97
med 12 Kr
b og Ligeledes at Huslejen for Chr Larsens Enke
udbetales med 10 Kr fra 1/11 96 til 1/5 97



1897

1897

c Ole Larsens Enke Tulstrup tilstodes 10 Kr i Husleje for

Aaret fra 1/11 96 til 1/11 97

d Hans Peter Andersens Hustru Alume tilstodes Husleje

fra 1/5 til 1/11 97 15 Kr der søges refunderet fra Helsingør

e Man billigede at Jakob Nielsen havde tildelt Indsidder

Hans Olsen Ejlstrup en Hjælp af 10 Kr til Sønnen

Peter August Larsens Confirmation beløbet vil være

at søge refunderet fra Thorup hvor Familien for

mentlig er forsørgelsesberettiget.

f Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes Husleje fra 1/11 96 til 1/5 97

med 10 Kr der udbetaltes af O Hansen.

A Larsen   P Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen   Jakob Nielsen

Ole Hansen

N Madsen   Ole Jørgensen   P Hansen



1897
1897

c Ole Larsens Enke Tulstrup tilstodes 10 Kr i Husleje for
Aaret fra 1/11 96 til 1/11 97
d Hans Peter Andersens Hustru Alume tilstodes Husleje
fra 1/5 til 1/11 97 15 Kr der søges refunderet fra Helsingør
e Man billigede at Jakob Nielsen havde tildelt Indsidder
Hans Olsen Ejlstrup en Hjælp af 10 Kr til Sønnen
Peter August Larsens Confirmation beløbet vil være
at søge refunderet fra Thorup hvor Familien for
mentlig er forsørgelsesberettiget.
f Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes Husleje fra 1/11 96 til 1/5 97
med 10 Kr der udbetaltes af O Hansen.
A Larsen   P Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen   Jakob Nielsen

Ole Hansen
N Madsen   Ole Jørgensen   P Hansen



1897

Mødet d 1ste Juni

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 6' f m

hvori meddeles at Arbejdsmand Anders Andersen fra d 29 April er

er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Juliane der lider at

Gigtfeber

2 I Skrivelser af 5' og 24 f m meddeler Kjøbh Magistrat

Ligeledes at han henholdsviis er tilstaat Huslejehjælp 7 Kr 50Ø

og en Maanedlig Understøttelse af 10 Kr fra d 20 s. m.

3 Ligeledes meddeler Kjøbh Magistrat i Skrivelse af 25 f m

at Arbejdsmand Jørgen Petersen (født i Dønnevælde d 8/4 60)

d 17 s m er Afleveret af Politiet til forsørgelse paa

Ladegaarden hvorfra han d 24 Demitteredes til Selvforsorg.

4 Under 25 f m fremsender Sindssygeanstalten ved Vordingborg

Regning for den herfra indlagte Hans Peter Andersens Kur

fra d 8 Maj til 30 Juni d.a. til Beløb 29 Kr 70 Ø

5 Fra Frederiks Hospital fremlagdes Skrivelse af 24 f m

hvori anmodes om Betaling for 1 Par Støvler der fra

Hospitalet er Leveret Christoffer Rasmussens Enkes Søn

August ved dennes Udskrivning af Hospitalet d 7 Fbr d.a.

til Beløb 20 Kroner.

6 Formanden fremlagte Cirkulære fra Indenrigsministeriet

af 7 April d.a. hvori henledes de Kommunale Bestyrelsers

Opmærksomhed paa den af Lægerne Trautner= Carlsen

og Lorentsen udgivne Dansk Sundhedstidende og henstiller

om det ikke vilde være Ønskeligt at Expl af Bladet blev

stillet til Raadighed for de stedlige Sundhedskommissioner.

7 Man afholdt Licitation over Levering af Brød til Kom-

munens Fattigvæsen i Juli Kvartal.

8 a Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra Ane Olsdatter Kagerup

b Annine Poulsen Søren Jensens Enke Maarum Tinghuse.

1897

Mødet d 1ste Juni

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Regningen vedtog man at betale

ad 5 Regningen vedtog man Ligeledes at betale

ad 6 Man vedtog at holde 1 Expl fra 1ste Juli og indtil videre.

der overlades Sundhedskommissionen

ad 7 Brødet bortliciteredes

I Græsted distrikt a 66 Øre pr ℔ til Jens Jensen Søborg

I Alume      -       a 66       -               -

i Maarum   -        a 66 -    -          Jørgensen Ullerød Mølle

i Kagerup   -        a 64 -    -               -             -

ad 8x a for Ane Olsdatter forhøjes Understøttelsen til 18 Kr Mnd fra 1st Juni da

x       b Da Anine Poulsen har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste

           10 Aar og forinden hun fyldte 60 Aar vil den Ønskede Under-

           støttelse ikke kunne tilstaas.



1897
Mødet d 1ste Juni
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 6' f m
hvori meddeles at Arbejdsmand Anders Andersen fra d 29 April er
er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Juliane der lider at
Gigtfeber
2 I Skrivelser af 5' og 24 f m meddeler Kjøbh Magistrat
Ligeledes at han henholdsviis er tilstaat Huslejehjælp 7 Kr 50Ø
og en Maanedlig Understøttelse af 10 Kr fra d 20 s. m.
3 Ligeledes meddeler Kjøbh Magistrat i Skrivelse af 25 f m
at Arbejdsmand Jørgen Petersen (født i Dønnevælde d 8/4 60)
d 17 s m er Afleveret af Politiet til forsørgelse paa
Ladegaarden hvorfra han d 24 Demitteredes til Selvforsorg.
4 Under 25 f m fremsender Sindssygeanstalten ved Vordingborg
Regning for den herfra indlagte Hans Peter Andersens Kur
fra d 8 Maj til 30 Juni d.a. til Beløb 29 Kr 70 Ø
5 Fra Frederiks Hospital fremlagdes Skrivelse af 24 f m
hvori anmodes om Betaling for 1 Par Støvler der fra
Hospitalet er Leveret Christoffer Rasmussens Enkes Søn
August ved dennes Udskrivning af Hospitalet d 7 Fbr d.a.
til Beløb 20 Kroner.
6 Formanden fremlagte Cirkulære fra Indenrigsministeriet
af 7 April d.a. hvori henledes de Kommunale Bestyrelsers
Opmærksomhed paa den af Lægerne Trautner= Carlsen
og Lorentsen udgivne Dansk Sundhedstidende og henstiller
om det ikke vilde være Ønskeligt at Expl af Bladet blev
stillet til Raadighed for de stedlige Sundhedskommissioner.
7 Man afholdt Licitation over Levering af Brød til Kom-
munens Fattigvæsen i Juli Kvartal.
8 a Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra Ane Olsdatter Kagerup
b Annine Poulsen Søren Jensens Enke Maarum Tinghuse.

1897
Mødet d 1ste Juni

ad 1 Til Efterretning
ad 2 Til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Regningen vedtog man at betale
ad 5 Regningen vedtog man Ligeledes at betale
ad 6 Man vedtog at holde 1 Expl fra 1ste Juli og indtil videre.
der overlades Sundhedskommissionen
ad 7 Brødet bortliciteredes
I Græsted distrikt a 66 Øre pr ℔ til Jens Jensen Søborg
I Alume      -       a 66       -               -
i Maarum   -        a 66 -    -          Jørgensen Ullerød Mølle
i Kagerup   -        a 64 -    -               -             -
ad 8x a for Ane Olsdatter forhøjes Understøttelsen til 18 Kr Mnd fra 1st Juni da
x       b Da Anine Poulsen har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste
           10 Aar og forinden hun fyldte 60 Aar vil den Ønskede Under-
           støttelse ikke kunne tilstaas.



1897                      Kagerup

9 Jens Jensens Enke andrager i Skrivelse af 25 f m om Tilladelse

til at have 1 Barn i Pleje.

10 Anders Mortensen Græsted Androg ligeledes om at have 1 Barne i Pleje

11 Herløv Sogneraad begjærer Alimentationsbidrag til Barnet Ulrik

Andersen for ½ Aar til 3d Maj d. a 25 Kroner for den her

Hjemmehørende Anders Martin Andersen der fortiden Afsoner

en Straf i Straffeanstalten.

12 I fortsættelse af Forhandlingen i Mødet d 6 April Sagen 14

fremsender Blidstrup Sogneraad atter Regningen for Transporten

af Hans Peter Andersens til Esbønderup Sygehuse

13 I Skrivelse af 28 f m andrager Lærer Vilh Hansen Græsted

med Skolekommissionens Anbefaling om at der til hans

Skole maa blive anskaffet 25 Expl af Børnesangbog

for Skole og Hjemmet af L P Rasmussen Lidemark a 25 Ø

14 Lærer C C Hedemand andrager ligeledes i Skrivelse

af 31 f. m om at Gulvet i hans Skolestue maa

blive ferniseret i Begyndelsen af den anstundende Sommer

ferie. Endvidere om at der maa blive Anskaffet en

Samling Billeder af Danmarks Historie til Skolebrug der

vil kunne kjøbes i August Jakobsens Kunstforlag i Kjøbenhavn

inden 1te Juli d.a. til en Priis af 7 Kr 50 Ør

15 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg angaaende Ophævelse

af Fællesskabet om Græsted Skole med Helsinge Valdby

Kommune fremsatte Beretning om Udfaldet.

16 Udvalget N Nielsen, P Hansen, og Formanden, der har været

nedsat til Forhandling med de Offerberettigede om Højtids-

ofterets Afløsning fremlagde Ligeledes Beretning.

1897

ad 9 x Tilladelsen kunne ikke meddeles

ad 10 x Tilladelse meddeles under Forudsættning at Plejetilsynet vil give sin

Anbefaling.

ad 11 Beløbet vedtog man at betale.

ad 12 I Henhold til modtagne Oplysninger vedtog man at betale den paagjældene

Regning dog under Forudsætning at Regningen affattes saa den bliver

i Overeenstemmelse med Sygehusets Regning angaaende Datoen

Det bemærkes af P Hansen protesterer imod den fremsatte

Bemærkning at Indlæggelsen i Sygehuset skulde være foretaget

efter Ordre fra ham.

ad 13 De ommeldte Sangbøger overdroges det 1 Larsen at anskaffe

ad 14 Gulvets Fernisering saavelsom Billederne vil blive henholds

vis udført og anskaffet.

ad 15 Sagen er Afgjort ved Forlig ved Amtsraadets Mellemkomst

saaledes at Udskillelsen foregaar fra 1ste Novbr d a. at regne

uden Erstatning ydes af nogen af Kommunerne.

ad 16 Overeenskomst er opnaat under Forventning af Ministe-

riets Approbation saaledes:

Sognepræsten          608 

Læreren i Græsted    318

    -       i Alume       173 

    -       i Maarum    110 

    -       i Kagerup      97 

Tilsammen         Kr. 13,06

Det tilføjes at forsaavidt at overeenskomsen ikke kan billiges af Ministeriet

er man villig til at forhøje Vederlaget til Sognepræsterne saa dette blive Lige

stort med samtlige Læreres, I sidste Tilfælde har Sognepræsten



1897
                      Kagerup

9 Jens Jensens Enke andrager i Skrivelse af 25 f m om Tilladelse
til at have 1 Barn i Pleje.
10 Anders Mortensen Græsted Androg ligeledes om at have 1 Barne i Pleje
11 Herløv Sogneraad begjærer Alimentationsbidrag til Barnet Ulrik
Andersen for ½ Aar til 3d Maj d. a 25 Kroner for den her
Hjemmehørende Anders Martin Andersen der fortiden Afsoner
en Straf i Straffeanstalten.
12 I fortsættelse af Forhandlingen i Mødet d 6 April Sagen 14
fremsender Blidstrup Sogneraad atter Regningen for Transporten
af Hans Peter Andersens til Esbønderup Sygehuse
13 I Skrivelse af 28 f m andrager Lærer Vilh Hansen Græsted
med Skolekommissionens Anbefaling om at der til hans
Skole maa blive anskaffet 25 Expl af Børnesangbog
for Skole og Hjemmet af L P Rasmussen Lidemark a 25 Ø
14 Lærer C C Hedemand andrager ligeledes i Skrivelse
af 31 f. m om at Gulvet i hans Skolestue maa
blive ferniseret i Begyndelsen af den anstundende Sommer
ferie. Endvidere om at der maa blive Anskaffet en
Samling Billeder af Danmarks Historie til Skolebrug der
vil kunne kjøbes i August Jakobsens Kunstforlag i Kjøbenhavn
inden 1te Juli d.a. til en Priis af 7 Kr 50 Ør
15 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg angaaende Ophævelse
af Fællesskabet om Græsted Skole med Helsinge Valdby
Kommune fremsatte Beretning om Udfaldet.
16 Udvalget N Nielsen, P Hansen, og Formanden, der har været
nedsat til Forhandling med de Offerberettigede om Højtids-
ofterets Afløsning fremlagde Ligeledes Beretning.

1897
ad 9 x Tilladelsen kunne ikke meddeles
ad 10 x Tilladelse meddeles under Forudsættning at Plejetilsynet vil give sin
Anbefaling.
ad 11 Beløbet vedtog man at betale.
ad 12 I Henhold til modtagne Oplysninger vedtog man at betale den paagjældene
Regning dog under Forudsætning at Regningen affattes saa den bliver
i Overeenstemmelse med Sygehusets Regning angaaende Datoen
Det bemærkes af P Hansen protesterer imod den fremsatte
Bemærkning at Indlæggelsen i Sygehuset skulde være foretaget
efter Ordre fra ham.
ad 13 De ommeldte Sangbøger overdroges det 1 Larsen at anskaffe
ad 14 Gulvets Fernisering saavelsom Billederne vil blive henholds
vis udført og anskaffet.
ad 15 Sagen er Afgjort ved Forlig ved Amtsraadets Mellemkomst
saaledes at Udskillelsen foregaar fra 1ste Novbr d a. at regne
uden Erstatning ydes af nogen af Kommunerne.
ad 16 Overeenskomst er opnaat under Forventning af Ministe-
riets Approbation saaledes:
Sognepræsten          608
Læreren i Græsted    318
    -       i Alume       173
    -       i Maarum    110
    -       i Kagerup      97
Tilsammen         Kr. 13,06
Det tilføjes at forsaavidt at overeenskomsen ikke kan billiges af Ministeriet
er man villig til at forhøje Vederlaget til Sognepræsterne saa dette blive Lige
stort med samtlige Læreres, I sidste Tilfælde har Sognepræsten



1897

17 Tillægsligningen affattedes

18 2d Behandling af Forslag til Formandens Løn

19 Brandfogden for Maarum By Hjulmand P J Andersen

anmoder Sogneraadet om at nedtage Vadskerkjedlen i Bryg=

huset i Maarum Skole og tilmure Trækket eller opsætte

den paa Lovlig Maade inden 1ste Juli d.a.

20 Derefter behandledes Fattigsager

1897

at Indbetale til de fattiges Kasser et Beløb som svarer til Forhøjelsen

ad 17 Det Overdroges Formandens at lade samme fremlægge til

Eftersyn

ad 18 Bestemtes som i forrige Møde til 300 Kroner.

ad 19 Det overdroges Medlemmerne fra Maarum Sogn at

søge de fornødne Oplysninger, og der efter Afhjælpe den paa

pegede Mangel paa bedste Maade.

Det bemærkes at Søren Larsen protesterer imod at Hvervet

overdroges Medlemmer af Maarum Sogn da han formener

at dette Hverv burde overdrages Formanden.

ad 20 1 Indsidder Hans Olsen Ejlstrup tilstodes 10 Kr i Husleje-

           hjælp fortiden fra 1/5 til 1/11 d. a søges Refusion fra Thorup

        2 Man billigede at Ole Hansen for Maj Maaned

          havde udbetalt for Ovartning og Forplejning af

          Ole Andersens Enke 31 Kroner, Det overdroges derefter

          O Hansen at forsøge at forskaffe et billigere Plejehjem

          til bemeldte Enke.

       3 Det overdroges Ole Hansen at foretage de fornødne

          Reparationer ved Taget m v ved Børn Olsens Hus.

       4 Hans Jensens Enke Alume tilstodes 8 Kroner til

          klæder til Børnene

       5 P Hansen fremlagde Regning over Overkostninger ved

          Transporten af den Sindssyge Hans Peter Andersen til Oringe

          Sindsygeanstalt d 8 f m til Beløb 16,70 Ør godkendtes.

Mødet hævet

L Petersen

Jakob Nielsen   Søren Larsen   P Hansen   A Larsen

N Nielsen   Chr Nielsen   Niels Madsen   Ole Hansen



1897
17 Tillægsligningen affattedes
18 2d Behandling af Forslag til Formandens Løn
19 Brandfogden for Maarum By Hjulmand P J Andersen
anmoder Sogneraadet om at nedtage Vadskerkjedlen i Bryg=
huset i Maarum Skole og tilmure Trækket eller opsætte
den paa Lovlig Maade inden 1ste Juli d.a.
20 Derefter behandledes Fattigsager

1897
at Indbetale til de fattiges Kasser et Beløb som svarer til Forhøjelsen
ad 17 Det Overdroges Formandens at lade samme fremlægge til
Eftersyn
ad 18 Bestemtes som i forrige Møde til 300 Kroner.
ad 19 Det overdroges Medlemmerne fra Maarum Sogn at
søge de fornødne Oplysninger, og der efter Afhjælpe den paa
pegede Mangel paa bedste Maade.
Det bemærkes at Søren Larsen protesterer imod at Hvervet
overdroges Medlemmer af Maarum Sogn da han formener
at dette Hverv burde overdrages Formanden.

ad 20 1 Indsidder Hans Olsen Ejlstrup tilstodes 10 Kr i Husleje-
           hjælp fortiden fra 1/5 til 1/11 d. a søges Refusion fra Thorup
        2 Man billigede at Ole Hansen for Maj Maaned
          havde udbetalt for Ovartning og Forplejning af
          Ole Andersens Enke 31 Kroner, Det overdroges derefter
          O Hansen at forsøge at forskaffe et billigere Plejehjem
          til bemeldte Enke.
       3 Det overdroges Ole Hansen at foretage de fornødne
          Reparationer ved Taget m v ved Børn Olsens Hus.
       4 Hans Jensens Enke Alume tilstodes 8 Kroner til
          klæder til Børnene
       5 P Hansen fremlagde Regning over Overkostninger ved
          Transporten af den Sindssyge Hans Peter Andersen til Oringe
          Sindsygeanstalt d 8 f m til Beløb 16,70 Ør godkendtes.

Mødet hævet
L Petersen
Jakob Nielsen   Søren Larsen   P Hansen   A Larsen
N Nielsen   Chr Nielsen   Niels Madsen   Ole Hansen



1897

Extraordinært Møde d 12 Juni

1 Under 8' d m fremsendes Birket Andragende af 3d s. m. fra Gaardejer

Niels Madsen Olsen Hustru om at hendes Mand maa bliv U-

myndiggjort. Andragendet femsendt til Sogneraadets Erklæring.

1897

1 Formanden foreslog Sagen forhandlet for Lukkede Døre (vedtages)

Man Vedtog at svare:

At Niels Madsen Olsen er Sogneraadet bekjendt som hengiven til

nydelsen af stærke Drikke, men at det ikke er Sogneraadet bekjendt

at N M Olsen har foretaget Handlinger eller Dispotitioner der kan

begrunde hans Umyndiggjørelse.

Vedtoges med 6 Stemmer O Hansen, P Hansen, Chr Nielsen,

Sø Larsen, P Larsen, og O Jørgensen

Formanden protesterede imod at det skulde være Sogneraadet

ubekjendt at Niels M Olsen foretog Handlinge der kan begrun-

de hans umyndiggørelse idet man jævnlig kan iagtage saadan.

Det bemærkes at N Madsen der var tilstede nægtede at Under

skrive foranstaaende Afgjørelse

Mødet hævet

L Petersen   Søren Larsen   P Hansen   P Larsen

Ole Hansen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

N. Nielsen



1897
Extraordinært Møde d 12 Juni
1 Under 8' d m fremsendes Birket Andragende af 3d s. m. fra Gaardejer
Niels Madsen Olsen Hustru om at hendes Mand maa bliv U-
myndiggjort. Andragendet femsendt til Sogneraadets Erklæring.

1897
1 Formanden foreslog Sagen forhandlet for Lukkede Døre (vedtages)
Man Vedtog at svare:
At Niels Madsen Olsen er Sogneraadet bekjendt som hengiven til
nydelsen af stærke Drikke, men at det ikke er Sogneraadet bekjendt
at N M Olsen har foretaget Handlinger eller Dispotitioner der kan
begrunde hans Umyndiggjørelse.
Vedtoges med 6 Stemmer O Hansen, P Hansen, Chr Nielsen,
Sø Larsen, P Larsen, og O Jørgensen
Formanden protesterede imod at det skulde være Sogneraadet
ubekjendt at Niels M Olsen foretog Handlinge der kan begrun-
de hans umyndiggørelse idet man jævnlig kan iagtage saadan.
Det bemærkes at N Madsen der var tilstede nægtede at Under
skrive foranstaaende Afgjørelse

Mødet hævet
L Petersen   Søren Larsen   P Hansen   P Larsen
Ole Hansen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen
N. Nielsen



1897

Ordinært Møde d 6' Juli

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Frederiksborg Amtsraad af

3 f m angaaende de herfra Kommunen indkomne Klager

over Ansættelsen af skat paa Formue og Lejlighed.

2 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 5' f m at den

imellem Helsinge Valdby og Græsted Maarum Sogneraad

d 21 Maj d a indgaaede Overeenskomst om ophævelsen

af Fællesskabet om Græsted Skole fra 1ste Novbr d a er Appro-

beret.

3 Og i Skrivelse Ligeledes af 5 f m meddeler Amtsraadet

at samme i sit Møde d 29 Maj d.a. har resolveret:

fra 1 st Jannuar 1898 at regne udgaar Kagerup Stations-

vej at Amtsvejvæsenets Bestyrelse og overgaar til Ved-

ligeholdelse som Bivej til de Kommuner hvori den Ligges

For 1897 refunderes Udgifterne med 1/3 af Helsinge Valdby

7/12 af Græsted Maarum og 1/12 af Esbønderup Nøddebo

Kommune.

Det tilføjes at Vejens Længde ved den forestaaende Bi-

vejsrevision maa føres med det Antal Favne

mindre der ligger i Esbønderup Nøddebo Kommune

4 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 29 f m at Ar-

bejdsmand Jens Peter Frederiksen under 21 s m er tilstaat

Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Petra født 25/4 87 da hun

lider af Hudsygdom

5 Magistraten anmelder ligeledes i Skrivelse af 12 f m at

den i Skrivelse af 25 Maj d. a. ommeldte Arbejdsmand

Jørgen Petersen d 5' f m er bleven afleveret af Politiet

som Erhvervs og Subsistentsløs til forsørgelse af Fattigvæse-

net hvorefter han er bleven indlagt i Arbejdsanstalten paa

Ladegaarden hvorfra han vil blive hjemsendt forsaavidt

han ikke kan forskaffe sig Erhverv en at de første Dage.

6 I Skrivelse af 12 Juni meddeler Helsingørs Fattigvæsen

af den her hjemmehørende Ole Andersens Enke er

tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Asthma.

1897

1 a For Enken Hanne Petersen stadfæstes Skatten der af Sogneraadet er

nedsat til 3,90 Øre

b For Parcellist Lars Olsen nedsættes Skatten som af Sogneraadet

forslaat fra 11,90 til 7 Kr og 30 Øre.

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Da Sogneraadet føler sig i høj Grad brøstholden ved den

af Amtsraadet trufne Bestemmelse, at Helsinge Valdby

Kommune fremtidig fritages for at yde Bidrag til Vejens

Vedligeholdelse idet den ifremdeles i stor udstrækning benyttes                                                                    Sagen

af Helsinge Sogns Beboere. Vedtog man at henstille til

Amtsraadets fornyede Overvejelse.

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Ligeledes fil Efterretning



1897
Ordinært Møde d 6' Juli
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Frederiksborg Amtsraad af
3 f m angaaende de herfra Kommunen indkomne Klager
over Ansættelsen af skat paa Formue og Lejlighed.
2 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 5' f m at den
imellem Helsinge Valdby og Græsted Maarum Sogneraad
d 21 Maj d a indgaaede Overeenskomst om ophævelsen
af Fællesskabet om Græsted Skole fra 1ste Novbr d a er Appro-
beret.
3 Og i Skrivelse Ligeledes af 5 f m meddeler Amtsraadet
at samme i sit Møde d 29 Maj d.a. har resolveret:
fra 1 st Jannuar 1898 at regne udgaar Kagerup Stations-
vej at Amtsvejvæsenets Bestyrelse og overgaar til Ved-
ligeholdelse som Bivej til de Kommuner hvori den Ligges
For 1897 refunderes Udgifterne med 1/3 af Helsinge Valdby
7/12 af Græsted Maarum og 1/12 af Esbønderup Nøddebo
Kommune.
Det tilføjes at Vejens Længde ved den forestaaende Bi-
vejsrevision maa føres med det Antal Favne
mindre der ligger i Esbønderup Nøddebo Kommune
4 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 29 f m at Ar-
bejdsmand Jens Peter Frederiksen under 21 s m er tilstaat
Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Petra født 25/4 87 da hun
lider af Hudsygdom
5 Magistraten anmelder ligeledes i Skrivelse af 12 f m at
den i Skrivelse af 25 Maj d. a. ommeldte Arbejdsmand
Jørgen Petersen d 5' f m er bleven afleveret af Politiet
som Erhvervs og Subsistentsløs til forsørgelse af Fattigvæse-
net hvorefter han er bleven indlagt i Arbejdsanstalten paa
Ladegaarden hvorfra han vil blive hjemsendt forsaavidt
han ikke kan forskaffe sig Erhverv en at de første Dage.
6 I Skrivelse af 12 Juni meddeler Helsingørs Fattigvæsen
af den her hjemmehørende Ole Andersens Enke er
tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Asthma.

1897
1 a For Enken Hanne Petersen stadfæstes Skatten der af Sogneraadet er
nedsat til 3,90 Øre
b For Parcellist Lars Olsen nedsættes Skatten som af Sogneraadet
forslaat fra 11,90 til 7 Kr og 30 Øre.
ad 2 Til Efterretning
ad 3 Da Sogneraadet føler sig i høj Grad brøstholden ved den
af Amtsraadet trufne Bestemmelse, at Helsinge Valdby
Kommune fremtidig fritages for at yde Bidrag til Vejens
Vedligeholdelse idet den ifremdeles i stor udstrækning benyttes

                                                                    Sagen
af Helsinge Sogns Beboere. Vedtog man at henstille til
Amtsraadets fornyede Overvejelse.
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Ligeledes fil Efterretning



1897

7 Og i Skrivelse af 1ste D m Anmelder Helsingør Fattig-

væsen atter at den paa Omstaaende Side ommeldte Ole

Andersens Enke under 18 f m som Patjent er bleven

indlagt Øresundshospitalet

                          Sogneraad

8 Asminderød Grønholt svarer i Skrivelse af 11 f m paa

forespørgsel herfra at P V Roses Enke erkjendes hjemme-

hørende i Asminderød og at den ydede Understøttelse indtil

videre vil blive refunderet med fuld Refusion

                            14 Juni

9 Ved Paategning af 31 Maj paa Skrivelse herfra af

28 Maj d a har Politimesteren i Kronborg vestre Birk

meddelt at det i Mødet d 4 Maj d. a. Sagen 9 om=

meldte Alimentationsbidrag for Tømrer Niels Sørensen

af Alimentanten er Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød

10 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Resolution for Chr Hermansen hvormed fulgte Regning

for Alimentationsbidrag for et 1/4 Aar til 2 Maj d. a

til Beløb 21 Kroner. til Barnet Harrald Julius Larsen

11 Niels Pedersen Holgerskjøb Anmoder i Skrivelse af

4 d m om Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor

sine Bygninger med Rør, i bekræffend fald udbedes Under-

retning om paa hvilke Betingelser.

12 Blikkenklager H. S. Møller Græsted forespørger i Skrivelse af

3' d m om Sogneraadet kunne være villigt til afstaa

Maskedspladsen i Græsted By imod at der anskaffes en Anden

passende Indhegnet Plads nær beliggende ved Byen, til

fremtidig benyttelse som Markedsplads.

Svar udbedes Det tilføjes at forespørgeren vil kunne tilbyde den

højeste Priis der kan opnaas

13 Lærer Madsen Alume Mødte i følge anmeldt Skrivelse

af 26 f m for at forhandle med Sogneraadet om anskaffelse

af Orgel til Græsted Kirke, Det Oplyses at Stiftet der ejer Kirken

vil betale Halvdelen ved Anskaffelsen imod at Kommunen betaler

Opganistlønnen og bekoster Orgelets fremtidige Vedligeholdelse.

1897

ad 7 Ligeledes til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning

ad 10 Beløbet vedtog man at betale i Forbindelse med det for

det forrige Kvartal forfaldne Bidrag og derefter begjære

det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 11 Det tillodes at Vejgrøften fyldes, uden nedlægning af

Rør paa Betingelse, at Niels Petersen forpligtes sig til

at intet Vand fra hans Bygninger, Gaards og Haveplads.

faar Afløb til Vejen, eller Vejgrøften.

ad 12 Man vedtog at svare at Sogneraadet intet har imod at

Afstaa Pladsen naar der kan anskaffes en anden passende

Plads uden Udgift for Sogneraadet.

ad 13 Forsaavidt det ved, en Tegning imellem Græsted Sogns

Beboere skulde vise sig at Beboerne ere villige til

at udrede Halvdelen af Bekostningen ved Orgelets Anskaf-

felse da vedtog Sogneraadet med et flertal af 5 Stemmer

P Hansen Ole Jørgensen, Ole Hansen, P Larsen, og Chr Nielsen

at bekoste Orgelets fremtidige Vedligeholdelse og betale Orga-

nistlønnen  dog paa Betingelse af Orgelet spilles af

Lærer Madsen Alume gratis indtil en eventuel                                                                  ⁒



1897
7 Og i Skrivelse af 1ste D m Anmelder Helsingør Fattig-
væsen atter at den paa Omstaaende Side ommeldte Ole
Andersens Enke under 18 f m som Patjent er bleven
indlagt Øresundshospitalet

                          Sogneraad
8 Asminderød Grønholt svarer i Skrivelse af 11 f m paa
forespørgsel herfra at P V Roses Enke erkjendes hjemme-
hørende i Asminderød og at den ydede Understøttelse indtil
videre vil blive refunderet med fuld Refusion

                            14 Juni
9 Ved Paategning af 31 Maj paa Skrivelse herfra af
28 Maj d a har Politimesteren i Kronborg vestre Birk
meddelt at det i Mødet d 4 Maj d. a. Sagen 9 om=
meldte Alimentationsbidrag for Tømrer Niels Sørensen
af Alimentanten er Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød
10 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Resolution for Chr Hermansen hvormed fulgte Regning
for Alimentationsbidrag for et 1/4 Aar til 2 Maj d. a
til Beløb 21 Kroner. til Barnet Harrald Julius Larsen
11 Niels Pedersen Holgerskjøb Anmoder i Skrivelse af
4 d m om Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften udfor
sine Bygninger med Rør, i bekræffend fald udbedes Under-
retning om paa hvilke Betingelser.
12 Blikkenklager H. S. Møller Græsted forespørger i Skrivelse af
3' d m om Sogneraadet kunne være villigt til afstaa
Maskedspladsen i Græsted By imod at der anskaffes en Anden
passende Indhegnet Plads nær beliggende ved Byen, til
fremtidig benyttelse som Markedsplads.
Svar udbedes Det tilføjes at forespørgeren vil kunne tilbyde den
højeste Priis der kan opnaas
13 Lærer Madsen Alume Mødte i følge anmeldt Skrivelse
af 26 f m for at forhandle med Sogneraadet om anskaffelse
af Orgel til Græsted Kirke, Det Oplyses at Stiftet der ejer Kirken
vil betale Halvdelen ved Anskaffelsen imod at Kommunen betaler
Opganistlønnen og bekoster Orgelets fremtidige Vedligeholdelse.

1897
ad 7 Ligeledes til Efterretning
ad 8 Ligeledes til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning
ad 10 Beløbet vedtog man at betale i Forbindelse med det for
det forrige Kvartal forfaldne Bidrag og derefter begjære
det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 11 Det tillodes at Vejgrøften fyldes, uden nedlægning af
Rør paa Betingelse, at Niels Petersen forpligtes sig til
at intet Vand fra hans Bygninger, Gaards og Haveplads.
faar Afløb til Vejen, eller Vejgrøften.
ad 12 Man vedtog at svare at Sogneraadet intet har imod at
Afstaa Pladsen naar der kan anskaffes en anden passende
Plads uden Udgift for Sogneraadet.
ad 13 Forsaavidt det ved, en Tegning imellem Græsted Sogns
Beboere skulde vise sig at Beboerne ere villige til
at udrede Halvdelen af Bekostningen ved Orgelets Anskaf-
felse da vedtog Sogneraadet med et flertal af 5 Stemmer
P Hansen Ole Jørgensen, Ole Hansen, P Larsen, og Chr Nielsen
at bekoste Orgelets fremtidige Vedligeholdelse og betale Orga-
nistlønnen  dog paa Betingelse af Orgelet spilles af
Lærer Madsen Alume gratis indtil en eventuel

                                                                  ⁒



1897

14 Fra Amtet fremlagdes Schema til Udfyldning angaaende til og fra-

flytning af frinæringsdrivende i Kommunen for første Halvaar 1897.

15 Paa Forslag af Søren Larsen vedtoges at Anskaffe en Ny

Klavremaskine til Maarum Skole

16 Forskjellige Fattigsager

1897

Ny Skolelov paalægger Kommunen at udrede Opganistlønnen

Imod denne Afgjørelse stemte A Madsen, Sø Larsen, og Jakob Nielsen

Formanden og N Nielsen Undlod at stemme.

Bælgetræderlønnen er Sogneraadet Uvedkommende.

14 Saavidt Sogneraadet bekjendt er ingen Til eller fraflytning sket i

løbet af sidste Halvaar.

15 Det overdroges Søren Larsen at foranstalte Klavremaskinen

anskaffet paa bedste og billigste Maade.

16 a Hanne Larsdatter Højelt tilstodes linned til 2 Schemisser

    b Anders Larsen og Jensine Jørgensen tilstodes 1 Krone.

       hver til 1 par Træsko

    c Karen Nielsen Pedersdatter er fremdeles tilstaat 8 ℔ Brød Ugenlig

      fra 1ste f m at regne.

    d For Pleje og Opvartning af Thorgrim Jensens Hustru

       fra 1/5 til 1/7 udbetaltes a 25 Ø daglig 15 Kr 25 Øre

    e Efter Henstilling af Jens Jensens Enke Nøddebo hos hvem

      Barnet Marie Pedersen er i Pleje vedtog man at søge

      Marie Pedersen Anbragt i en Aandsvageanstalt i altfald

      fra 1ste Jannuar 1898.

Mødet hævet

L Petersen   Søren Larsen   N Nielsen   P Larsen

L Hansen   Ole Hansen   Ole Jørgensen   N Madsen

Jakob Nielsen    Chr Nielsen



1897
14 Fra Amtet fremlagdes Schema til Udfyldning angaaende til og fra-
flytning af frinæringsdrivende i Kommunen for første Halvaar 1897.
15 Paa Forslag af Søren Larsen vedtoges at Anskaffe en Ny
Klavremaskine til Maarum Skole
16 Forskjellige Fattigsager

1897
Ny Skolelov paalægger Kommunen at udrede Opganistlønnen
Imod denne Afgjørelse stemte A Madsen, Sø Larsen, og Jakob Nielsen
Formanden og N Nielsen Undlod at stemme.
Bælgetræderlønnen er Sogneraadet Uvedkommende.
14 Saavidt Sogneraadet bekjendt er ingen Til eller fraflytning sket i
løbet af sidste Halvaar.
15 Det overdroges Søren Larsen at foranstalte Klavremaskinen
anskaffet paa bedste og billigste Maade.
16 a Hanne Larsdatter Højelt tilstodes linned til 2 Schemisser
    b Anders Larsen og Jensine Jørgensen tilstodes 1 Krone.
       hver til 1 par Træsko
    c Karen Nielsen Pedersdatter er fremdeles tilstaat 8 ℔ Brød Ugenlig
      fra 1ste f m at regne.
    d For Pleje og Opvartning af Thorgrim Jensens Hustru
       fra 1/5 til 1/7 udbetaltes a 25 Ø daglig 15 Kr 25 Øre
    e Efter Henstilling af Jens Jensens Enke Nøddebo hos hvem
      Barnet Marie Pedersen er i Pleje vedtog man at søge
      Marie Pedersen Anbragt i en Aandsvageanstalt i altfald
      fra 1ste Jannuar 1898.

Mødet hævet
L Petersen   Søren Larsen   N Nielsen   P Larsen
L Hansen   Ole Hansen   Ole Jørgensen   N Madsen
Jakob Nielsen    Chr Nielsen



1897

Mødet d 3d August

1 Amtsraadets meddeler i Skrivelse af 17 f m at efter at Vejen

førbi Stenhugger Lars Olsens Hus i Dønnevælde efter at samme er

taget i Øjesyn af Amtsraadet ikke ved den foretagne Afgravning

har givet L Olsen noget Krav paa Erstatning saameget

mere som han forhen har forskaffet sig Adgang til Vejen

uden Sogneraadets Tilladelse.

2 I Skrivelse af 6' f m anmelder Kjøbhv Magistrat at

samme fra d 29 Juni har tilstaat L Markussens Enke

Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen Niels da han lider

af Kirtelsyge og Fodledsbetændelse.

3 Ligeledes meddeler Magistraten i Skrivelse af 3d f m at

Nicoline Jensen fra s d. er tilstaat en Ugenlig Under-

støttelse af 2 Kr da den hende tidligere ydede Hjælp

blev inddragen d 11 Juni

4 I Skrivelse af 21 f m meddeler Hillerød Fattigvæsen

at Rasmus Jensens Enke er tilstaat en Huslejehjælp

stor 15 Kr. (for hvilken Tid ?)

5 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Raabjerg Sogneraad

Regning for Inger Svendsens 2' Børn for 1st Halvaar

I Skrivelsen anføres at det ældste Pigeharn er Confirmert

og at Plejeforældrene nok vil beholde hende foreløbig i Sommer

det tilføjes at det mulig vil blive nødvendig at yde Pigebarnet

en midlertidig Hjælp ved Lejlighed.

6 Fra Rasmus Jensen Øehlenschlagersgade No 165t Sal København

fremlagdes meddelelse, at han d 13 Juni d.a. har indgaat

Ægteskab med Johanne Petersen (hjemmehørende i Fanefjord

Sogn paa Møn) hvis Barn er i Pleje hos Rasmus Jensen

Maarum Tinghuse, I Skrivelsen meddeles at Plejelønnen

for fremtiden vil blive udbetalt af R Jensen uden her-

værende Fattigvæsens mellemkomst.

1897

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning og billigede man at Formanden

havde svaret at den nødvendige Understøttelse indtil videre

vil blive betalt herfra

ad 6 Plejelønnen vil fra 1ste Juli blive inddraget herfra.



1897
Mødet d 3d August
1 Amtsraadets meddeler i Skrivelse af 17 f m at efter at Vejen
førbi Stenhugger Lars Olsens Hus i Dønnevælde efter at samme er
taget i Øjesyn af Amtsraadet ikke ved den foretagne Afgravning
har givet L Olsen noget Krav paa Erstatning saameget
mere som han forhen har forskaffet sig Adgang til Vejen
uden Sogneraadets Tilladelse.
2 I Skrivelse af 6' f m anmelder Kjøbhv Magistrat at
samme fra d 29 Juni har tilstaat L Markussens Enke
Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen Niels da han lider
af Kirtelsyge og Fodledsbetændelse.
3 Ligeledes meddeler Magistraten i Skrivelse af 3d f m at
Nicoline Jensen fra s d. er tilstaat en Ugenlig Under-
støttelse af 2 Kr da den hende tidligere ydede Hjælp
blev inddragen d 11 Juni
4 I Skrivelse af 21 f m meddeler Hillerød Fattigvæsen
at Rasmus Jensens Enke er tilstaat en Huslejehjælp
stor 15 Kr. (for hvilken Tid ?)
5 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Raabjerg Sogneraad
Regning for Inger Svendsens 2' Børn for 1st Halvaar
I Skrivelsen anføres at det ældste Pigeharn er Confirmert
og at Plejeforældrene nok vil beholde hende foreløbig i Sommer
det tilføjes at det mulig vil blive nødvendig at yde Pigebarnet
en midlertidig Hjælp ved Lejlighed.
6 Fra Rasmus Jensen Øehlenschlagersgade No 165t Sal København
fremlagdes meddelelse, at han d 13 Juni d.a. har indgaat
Ægteskab med Johanne Petersen (hjemmehørende i Fanefjord
Sogn paa Møn) hvis Barn er i Pleje hos Rasmus Jensen
Maarum Tinghuse, I Skrivelsen meddeles at Plejelønnen
for fremtiden vil blive udbetalt af R Jensen uden her-
værende Fattigvæsens mellemkomst.

1897
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning og billigede man at Formanden
havde svaret at den nødvendige Understøttelse indtil videre
vil blive betalt herfra
ad 6 Plejelønnen vil fra 1ste Juli blive inddraget herfra.



1897

7 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol for indeværende Aar fremlagdes

8 Lærer H Johansen Maarum fremsender Ansøgning til Paategning

om Afsked fra Lærerembedet i Maarum fra 1ste Jannuar 1898.

9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Kirsten

Christiansdatter i Kagerup.

10 Der foretages Valg paa 1 Medlem til at tiltræde Sessionen i 1897

11 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

1897

ad 7 Ifølge Henstilling vedtog man at anskaffe 3 stg Vejviser at opsætte

i Græsted Skovhuse ved Snurom og i Ejlstrup

ad 8 Det Overdroges Formanden at Anbefale Ansøgningen paa det bedste.

i Modsætning til den af Sognepræsten givne Paategning.

ad 9 Understøttelsen forhøjes fra 1ste Septbr til 14 Kr Maanedlig.

ad 10 hertil Valgtes: P Hansen.

ad 11 Man beslutttede at Grundforbedre 3 Vej Nr i Aaret 1898

nemlig 2 Nr over Pikkesbakken til Snurom og 1 Vej Nr fra 8 til 9

i Græsted Skovhuse til hver Vej Nr bestemtes 12 Fav Sten

Til Grundforbedringen for indeværende Aar bestemtes til 11 Favne.

Grus. Licitationen bestemtes til Afholdelse i Mødet i September

førstkommende.

Mødet hævet:

L Petersen   Chr Nielsens   Ole Hansen   P Hansen

Søren Larsen   Jakob Nielsen   A Larsen   Niels Madsen

Ole Jørgensen



1897
7 Udskrift af Amtsraadets Vejsynsprotokol for indeværende Aar fremlagdes
8 Lærer H Johansen Maarum fremsender Ansøgning til Paategning
om Afsked fra Lærerembedet i Maarum fra 1ste Jannuar 1898.
9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Kirsten
Christiansdatter i Kagerup.
10 Der foretages Valg paa 1 Medlem til at tiltræde Sessionen i 1897
11 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

1897
ad 7 Ifølge Henstilling vedtog man at anskaffe 3 stg Vejviser at opsætte
i Græsted Skovhuse ved Snurom og i Ejlstrup
ad 8 Det Overdroges Formanden at Anbefale Ansøgningen paa det bedste.
i Modsætning til den af Sognepræsten givne Paategning.
ad 9 Understøttelsen forhøjes fra 1ste Septbr til 14 Kr Maanedlig.
ad 10 hertil Valgtes: P Hansen.
ad 11 Man beslutttede at Grundforbedre 3 Vej Nr i Aaret 1898
nemlig 2 Nr over Pikkesbakken til Snurom og 1 Vej Nr fra 8 til 9
i Græsted Skovhuse til hver Vej Nr bestemtes 12 Fav Sten
Til Grundforbedringen for indeværende Aar bestemtes til 11 Favne.
Grus. Licitationen bestemtes til Afholdelse i Mødet i September
førstkommende.

Mødet hævet:
L Petersen   Chr Nielsens   Ole Hansen   P Hansen
Søren Larsen   Jakob Nielsen   A Larsen   Niels Madsen
Ole Jørgensen



1897.

Mødet d 7 September

1 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 26 f m at

Græsted Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Gribskov-

banen for Aaret 18 96/97 udgør 333 Kr 67 Ør der vil være at

indbetale til Frederiksborg Amtstue.

2 Formanden fremlagde Resolutionen hvorved Tømrer N Sørensen

af Græsted er tilpligtet at udrede et Aarligt Underholdningsbidrag

af 50 Kr til det af ham med Birthe Kirstine Poulsen

udenfor Ægteskab avlede Barn Emil Sofus Poulsen født 5/8 93

med Resolutionen fremsattes Begjæring om Bidragets udbetaling

for ½ Aar til 5tAugust d. a. 25 Kr for hvilket der frem-

lagdes Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning.

3 Med Skrivelse af 2' d m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for Udlagt Alimentationsbidrag for Chr. Hermansen

for Tiden fra 3 Maj til 2' August d.a. til Beløb 21 Kroner

4 Formanden fremlagde Klage fra Blidstrup Sogneraad d 7/8

fremsendt gjennem Amtsraadet, over Vejens Tilstand over

Hmd Jens Larsens Lod i Strand Esbønderup.

5 Man bortliciterede Leveringen af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i Oktober Kvartal

6 Snekastningsfordelingen fremlagdes til Revision

7 Fattigsager

1897

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Da Alimentanten er forsørgelsesberettigt heri Kommunen vedtog

man at udbetale Beløbet og derefter begjære det Afsonet

med Fængsel paa Vand og Brød

ad 3 Beløbet vedtog man, at betale.

ad 4 Man vedtog at Svare, at man agter at Grundforbedre det

paaklagede Stg Vej, og forsaavidt Blidstrup Kommune er

villig til at yde et passende Tilskud er man ligeledes villig

til at foretage en Afgravning af den paaklagede Bakke.

ad 5 i Græsted Distrikt a 76 Øre pr ℔ Bager Petersen Græsted

       i Alume       -      - 76 Øre -            -            -

       i Maarum    -         62 Øre   Bager Jørgensen Allerød

       i Kagerup    -         58 Øre            -             -

ad 6 Disse Affattedes som gjældende fra 1ste Decbr 1897 til 30 Novbr 1898.

ad 7 a Fattiglem Anders Larsen tilstodes linned til 2 Skjorter

       b Anton Nielsens Enke tilstodes 10 Kr i Confirmationshjælp til Sønnen Frederik.

       c Man billigede at Jakob Nielsen d 1/9 havde tildelt Niels Andersen

         en Midlertidig Hjælp af 3 Kroner paa Grund af Sygdom.

       d Ligeledes billigede man at A Nielsen herde tildelt Sø Madsens og

          Lars Larsens Enker hver 10 Kr i Brændselshjælp.

       e Smed Søren Nielsen Græsted Skovhuse er fra første Maj d.a. tilstaat

          Huslejehjælp med 12 Kroner.

       f For Afhentningen af Hans Peter Andersen fra Oringe Sindssyge

         anstalt udbetaltes P Hansen 14 Kr 40 Øre



1897.
Mødet d 7 September
1 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 26 f m at
Græsted Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Gribskov-
banen for Aaret 18 96/97 udgør 333 Kr 67 Ør der vil være at
indbetale til Frederiksborg Amtstue.
2 Formanden fremlagde Resolutionen hvorved Tømrer N Sørensen
af Græsted er tilpligtet at udrede et Aarligt Underholdningsbidrag
af 50 Kr til det af ham med Birthe Kirstine Poulsen
udenfor Ægteskab avlede Barn Emil Sofus Poulsen født 5/8 93
med Resolutionen fremsattes Begjæring om Bidragets udbetaling
for ½ Aar til 5tAugust d. a. 25 Kr for hvilket der frem-
lagdes Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning.
3 Med Skrivelse af 2' d m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for Udlagt Alimentationsbidrag for Chr. Hermansen
for Tiden fra 3 Maj til 2' August d.a. til Beløb 21 Kroner
4 Formanden fremlagde Klage fra Blidstrup Sogneraad d 7/8
fremsendt gjennem Amtsraadet, over Vejens Tilstand over
Hmd Jens Larsens Lod i Strand Esbønderup.
5 Man bortliciterede Leveringen af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i Oktober Kvartal
6 Snekastningsfordelingen fremlagdes til Revision
7 Fattigsager

1897
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Da Alimentanten er forsørgelsesberettigt heri Kommunen vedtog
man at udbetale Beløbet og derefter begjære det Afsonet
med Fængsel paa Vand og Brød
ad 3 Beløbet vedtog man, at betale.
ad 4 Man vedtog at Svare, at man agter at Grundforbedre det
paaklagede Stg Vej, og forsaavidt Blidstrup Kommune er
villig til at yde et passende Tilskud er man ligeledes villig
til at foretage en Afgravning af den paaklagede Bakke.
ad 5 i Græsted Distrikt a 76 Øre pr ℔ Bager Petersen Græsted
       i Alume       -      - 76 Øre -            -            -
       i Maarum    -         62 Øre   Bager Jørgensen Allerød
       i Kagerup    -         58 Øre            -             -
ad 6 Disse Affattedes som gjældende fra 1ste Decbr 1897 til 30 Novbr 1898.
ad 7 a Fattiglem Anders Larsen tilstodes linned til 2 Skjorter
       b Anton Nielsens Enke tilstodes 10 Kr i Confirmationshjælp til Sønnen Frederik.
       c Man billigede at Jakob Nielsen d 1/9 havde tildelt Niels Andersen
         en Midlertidig Hjælp af 3 Kroner paa Grund af Sygdom.
       d Ligeledes billigede man at A Nielsen herde tildelt Sø Madsens og
          Lars Larsens Enker hver 10 Kr i Brændselshjælp.
       e Smed Søren Nielsen Græsted Skovhuse er fra første Maj d.a. tilstaat
          Huslejehjælp med 12 Kroner.
       f For Afhentningen af Hans Peter Andersen fra Oringe Sindssyge
         anstalt udbetaltes P Hansen 14 Kr 40 Øre



1897

Mødet d 5' Oktober

1 I Skrivelse af 29 f m meddeler Hillerød Fattigvæsen at

have tildelt Rasmus Jensens Enke en Brændselshjælp stor 7 Kr 15Ør

en Nature.

2 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde besværer sig i Skrivelse af 20

f m over Vandafløbet fra Hans Hansens Ejendom ved

Snurom der derefter henstaar ved Lars Olsens Sted og efter

forklaringen udbreder Stank m v. han forespørger om hvorvidt

han er pligtig til at finde sig deri.

Herpaa har Sogneraadets Formand under 22 s m Svaret at han

selvfølgelig ikke er pligtig til at have Vandet henstaaende i Vej=

grøften.

3 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Enken

Peternille Johansen Haagendrup

4 Fra Beboere af Græsted Mark og Overdrev fremlagdes Klage

over Vejens Tilstand fra Tydskerhuset til Faksemose.

5 Da fungtionstiden for Brandfogderne i Græsted og Paarup                                  Aar

udløber med indeværende vil der være at Indstille andre

Mand i de fratrædendes Sted

6 Ligeledes vil der være vælge Brandsynsvidner i Paarup Kreds

1897

g Fattiglem Christen Larsens Enke Bannebjerg tilstodes 8 Kroner

   som Rejseudgifter til sig og 1 Barn til Marthehjemmets

   Poliklinik i Kjøbenhavn

h Man billigede at P Hansen under Chr Larsens Enkes

   Sygdom i Vinterens løb havde tildelt hende 2 læs Tørv

   til et Beløb af 12 Kr 90 Øre

i Jørgen Pedersen Højelt tilstodes 1 par Træsko til 2 Kroner

k Ligeledes tilstodes Maren Jensine E P Petersen Alume 1 Par Træsko

   til 185 Øre.

Mødet hævet.

L Petersen   N. Nielsen   P Hansen   Chr Nielsen

Jakob Nielsen   Søren Larsen   Niels Madsen   Ole Hansen

Mødet d 5 Oktbr

ad 1 Til Efterretning. Og vedtog man at forlange Enken hjemsendt

forsaavidt den tilstaaede Understøttelse 2 Kr Ugenlig ikke

kan blive betydelig nedsat.

x ad 2 Man billigede Formandens Svar og vedtog man at tilskrive

Lars Olsen at forsaavidt han vil benytte Jordvolden der henstaar

ved Hans Hansens Sted til Overkjørsel til sit Sted da maa

Jorden af ham være bortført inden d 13 dennes.

x ad 3 Peternille Johansen tilstodes 40 Kroner Aarlig fra 1st Novbr d. a.

x ad 4 I henhold til Loven af 14 April 1865 bestemtes Mødet ved

den paagjældende Vej til d 21 d m Fmd kl 9 til at deltage i

Mødet valgtes Formanden, O Jørgensen og Chr. Nielsen.

x ad 5 Til Brandfoged i Græsted indstilles: Kjøbmd L Frandsen Græsted

           -                  i  Paarup      -        Gmd Bendt Jensen Paarup

x ad 6 hertil valgtes: Murer Hans Petersens, og Smed J Ejlersen Paarup



1897
Mødet d 5' Oktober
1 I Skrivelse af 29 f m meddeler Hillerød Fattigvæsen at
have tildelt Rasmus Jensens Enke en Brændselshjælp stor 7 Kr 15Ør
en Nature.
2 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde besværer sig i Skrivelse af 20
f m over Vandafløbet fra Hans Hansens Ejendom ved
Snurom der derefter henstaar ved Lars Olsens Sted og efter
forklaringen udbreder Stank m v. han forespørger om hvorvidt
han er pligtig til at finde sig deri.
Herpaa har Sogneraadets Formand under 22 s m Svaret at han
selvfølgelig ikke er pligtig til at have Vandet henstaaende i Vej=
grøften.
3 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Enken
Peternille Johansen Haagendrup
4 Fra Beboere af Græsted Mark og Overdrev fremlagdes Klage
over Vejens Tilstand fra Tydskerhuset til Faksemose.
5 Da fungtionstiden for Brandfogderne i Græsted og Paarup

                                  Aar
udløber med indeværende vil der være at Indstille andre
Mand i de fratrædendes Sted
6 Ligeledes vil der være vælge Brandsynsvidner i Paarup Kreds

1897
g Fattiglem Christen Larsens Enke Bannebjerg tilstodes 8 Kroner
   som Rejseudgifter til sig og 1 Barn til Marthehjemmets
   Poliklinik i Kjøbenhavn
h Man billigede at P Hansen under Chr Larsens Enkes
   Sygdom i Vinterens løb havde tildelt hende 2 læs Tørv
   til et Beløb af 12 Kr 90 Øre
i Jørgen Pedersen Højelt tilstodes 1 par Træsko til 2 Kroner
k Ligeledes tilstodes Maren Jensine E P Petersen Alume 1 Par Træsko
   til 185 Øre.
Mødet hævet.
L Petersen   N. Nielsen   P Hansen   Chr Nielsen
Jakob Nielsen   Søren Larsen   Niels Madsen   Ole Hansen

Mødet d 5 Oktbr
ad 1 Til Efterretning. Og vedtog man at forlange Enken hjemsendt
forsaavidt den tilstaaede Understøttelse 2 Kr Ugenlig ikke
kan blive betydelig nedsat.
x ad 2 Man billigede Formandens Svar og vedtog man at tilskrive
Lars Olsen at forsaavidt han vil benytte Jordvolden der henstaar
ved Hans Hansens Sted til Overkjørsel til sit Sted da maa
Jorden af ham være bortført inden d 13 dennes.
x ad 3 Peternille Johansen tilstodes 40 Kroner Aarlig fra 1st Novbr d. a.
x ad 4 I henhold til Loven af 14 April 1865 bestemtes Mødet ved
den paagjældende Vej til d 21 d m Fmd kl 9 til at deltage i
Mødet valgtes Formanden, O Jørgensen og Chr. Nielsen.
x ad 5 Til Brandfoged i Græsted indstilles: Kjøbmd L Frandsen Græsted

           -                  i  Paarup      -        Gmd Bendt Jensen Paarup
x ad 6 hertil valgtes: Murer Hans Petersens, og Smed J Ejlersen Paarup



1897

7 Da samtlige Snefogder i Kommunen d 1ste Decbr. d. a have

varetaget Hvervet i 3 Aar vil der være at indstille ny nænd i

de fratrædendes Sted.

8 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsender Anmodning om

Bidrag for 1898

9 Nogle større Popler der henstaar i Vejgrøften ved Vox-

trupgaard er til Ulempe for Færdslen idet disse henstaar

tæt ved hvor Banen skærer Landevejen, og for endel

berøver de Vejførende udsigten til Toget i rette Tid

- 10 Lærer V Hansen Græsted Skole andrager om at der til

hans Skole maa blive anskaffet 4 Stk Fasitligter til Joa-

kim Larsens Regnebøger.

11 Formanden fremlagde Cirkulære fra Landbrugsministeriet

af 18 August med Paategning af Amtet af 2' Oktbr d.a

hvori Sogneraadet anmodes om at Vælge 3 Jordboni-

teringsmænd i Henhold til Loven om Jords Udstykning

og Sammenlægning af 11 Maj d.a.

12 I Skrivelse af 2' d m anmoder Amtsraadet Sogneraadet

om inden Udgangen af indeværende Maaned at indgive

Forslag til fastsættelse af det Forhold hvori Skatterne vil

være at paaligne for Treaaret 1898-1900 deels paa Hartkorn

og dels paa Formue og Lejlighed

1897

x ad 7 hertil Indstilles:Græsted 1ste Kreds         Parcellist Mads Peter Jensen Græsted    - 2'                           Møller Hans Petersen Græsted    - 3'                           Garvermester F Bock      ibdGræsted Skovhuse          Hmd Nels Jørgensen Græsted SkovhuseHolt og Frebogaard        Grmd Chr. Larsen HoltLopholm                       Pcll Lars Peter Nielsen GræstedGræsted Overdrev 1ste     -   Peter Chr. Petersen Frebo - Overdrev    -            -        2'd     Hmd Jens Sv Christoffersen GræstedAggebo Skovhuse           Parcelist Jeppe Nielsen GræstedDønnevælde                  Tejlværksejer P Clausen DønnevældeTulstrup = Stokkerup      Gaardejer Christian Andersen StokkerupAlume 1ste                    Gaardejer unge Niels Nielsen Alume   -     2'                              -       Hans Jensen AlumeHaagendrup                         -       Hans Hansen AlumePaarup                           Parcellist Hans Larsen PaarupStrand= Esbønderup            -        J Christian Olsen Strand EsbønderupMaarum                         Skovrider Christensen MaarumMaarum= Tinghus Holgerskjøb Hmd Niels Pedersen HolgerskjøbNellerød                         Gaardejer Niels Andersen NellerødSkovbjørstrup                  Parcellist Ole Larsen SkovbjørstrupEjlstrup                           Gaardbestyrer Anders Larsen EjlstrupKagerup                         Gaardejer A Hansen Kagerup (gjenvalg)

ad 8 Et Bidrag af 10 Kr tilstodes.

ad 9 Man Vedtog i Forening med Esbønderup Sogneraad

at forelægge Sagen til Amtsraadets Afgjørelse.

xad 10 De begjærede Bøger tilstodes

ad 11 hertil Valgtes: som Formand Gaardejer L Petersen Pibemosegaard

samt Gaardejer Niels Olsen Maarum og Parcll Jørgen Hansen

Strand Esbønderup

x ad 12 Man Vedtog at svare at man agter at paaligne Halv-

delen paa Hartkornet og Halvdelen paa Formue og Lejlighed

med Tillæg paa Formueskatten af et saa stort Beløb som

Højtidsofferets Afløsning Andrager, og forsaavidt dette ikke kantillades at man da Ønsker at paaligne 4/9 paa Hartkornetog 5/9 paa Formue og Lejlighed



1897
7 Da samtlige Snefogder i Kommunen d 1ste Decbr. d. a have
varetaget Hvervet i 3 Aar vil der være at indstille ny nænd i
de fratrædendes Sted.
8 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsender Anmodning om
Bidrag for 1898
9 Nogle større Popler der henstaar i Vejgrøften ved Vox-
trupgaard er til Ulempe for Færdslen idet disse henstaar
tæt ved hvor Banen skærer Landevejen, og for endel
berøver de Vejførende udsigten til Toget i rette Tid
- 10 Lærer V Hansen Græsted Skole andrager om at der til
hans Skole maa blive anskaffet 4 Stk Fasitligter til Joa-
kim Larsens Regnebøger.
11 Formanden fremlagde Cirkulære fra Landbrugsministeriet
af 18 August med Paategning af Amtet af 2' Oktbr d.a
hvori Sogneraadet anmodes om at Vælge 3 Jordboni-
teringsmænd i Henhold til Loven om Jords Udstykning
og Sammenlægning af 11 Maj d.a.
12 I Skrivelse af 2' d m anmoder Amtsraadet Sogneraadet
om inden Udgangen af indeværende Maaned at indgive
Forslag til fastsættelse af det Forhold hvori Skatterne vil
være at paaligne for Treaaret 1898-1900 deels paa Hartkorn
og dels paa Formue og Lejlighed

1897
x ad 7 hertil Indstilles:
Græsted 1ste Kreds         Parcellist Mads Peter Jensen Græsted
    - 2'                           Møller Hans Petersen Græsted
    - 3'                           Garvermester F Bock      ibd
Græsted Skovhuse          Hmd Nels Jørgensen Græsted Skovhuse
Holt og Frebogaard        Grmd Chr. Larsen Holt
Lopholm                       Pcll Lars Peter Nielsen Græsted
Græsted Overdrev 1ste     -   Peter Chr. Petersen Frebo - Overdrev
    -            -        2'd     Hmd Jens Sv Christoffersen Græsted
Aggebo Skovhuse           Parcelist Jeppe Nielsen Græsted
Dønnevælde                  Tejlværksejer P Clausen Dønnevælde
Tulstrup = Stokkerup      Gaardejer Christian Andersen Stokkerup
Alume 1ste                    Gaardejer unge Niels Nielsen Alume
   -     2'                              -       Hans Jensen Alume
Haagendrup                         -       Hans Hansen Alume
Paarup                           Parcellist Hans Larsen Paarup
Strand= Esbønderup            -        J Christian Olsen Strand Esbønderup
Maarum                         Skovrider Christensen Maarum
Maarum= Tinghus Holgerskjøb Hmd Niels Pedersen Holgerskjøb
Nellerød                         Gaardejer Niels Andersen Nellerød
Skovbjørstrup                  Parcellist Ole Larsen Skovbjørstrup
Ejlstrup                           Gaardbestyrer Anders Larsen Ejlstrup
Kagerup                         Gaardejer A Hansen Kagerup (gjenvalg)

ad 8 Et Bidrag af 10 Kr tilstodes.
ad 9 Man Vedtog i Forening med Esbønderup Sogneraad
at forelægge Sagen til Amtsraadets Afgjørelse.
xad 10 De begjærede Bøger tilstodes
ad 11 hertil Valgtes: som Formand Gaardejer L Petersen Pibemosegaard
samt Gaardejer Niels Olsen Maarum og Parcll Jørgen Hansen
Strand Esbønderup
x ad 12 Man Vedtog at svare at man agter at paaligne Halv-
delen paa Hartkornet og Halvdelen paa Formue og Lejlighed
med Tillæg paa Formueskatten af et saa stort Beløb som
Højtidsofferets Afløsning Andrager, og forsaavidt dette ikke kan
tillades at man da Ønsker at paaligne 4/9 paa Hartkornet
og 5/9 paa Formue og Lejlighed



1897

13 Endel Fattigsager behandledes.

14 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende

Sogneraadsvalg Ligesom Sogneraadets Ordinære Møde for

Novbr vil være at forandre af Hensyn til Markedet

i Hillerød

15 Man valgte Valgbestyrelsen for Sogneraadsvalget

1897

x ad 13 a Jensine Jørgensen tilstodes 1 ℔ Uld.

b Carl Peter Kornelliussens Hustru Ane Marie Hansen

af Græsted Overdrev er fra 1te Oktbr d.a. tilstaat en

Understøttelse af 2 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig, da Manden der

fortiden er Indkaldt i Millitajrtjereste og i Øvrigt ikke har

Underholdt Familien Hjælpen søges refunderet fra Esbønderup

hvor Familien formenes at være hjemmehørende.

c Harrald Petersens forladte Hustru i Alume med

4 Børn tilstodes en Understøttelse af 24 ℔ Brød og

1 Krone Ugenlig samt 1 Læs Tørv.

d Hans Peters Enke Græsted Skovhuse tilstodes en Brænd-

selshjælp stor 8 Kroner.

ad 14 Sogneraadsvalget bestemtes til Afholdelse Torsdagen den

11 November Fmd kl 10

Sogneraadets Ordinære Møde Afholdes Ondagen den

3 Novber.

ad 15 til i Forening med Formanden valgtes:

Niels Nielsen og P Hansen.

Mødet hævet

L Petersen   Chr Nielsen    Søren Larsen   N Nielsen

Niels Madsen   Ole Jørgensen   A Larsen   P Hansen

Jakob Nielsen



1897
13 Endel Fattigsager behandledes.
14 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende
Sogneraadsvalg Ligesom Sogneraadets Ordinære Møde for
Novbr vil være at forandre af Hensyn til Markedet
i Hillerød
15 Man valgte Valgbestyrelsen for Sogneraadsvalget

1897
x ad 13 a Jensine Jørgensen tilstodes 1 ℔ Uld.
b Carl Peter Kornelliussens Hustru Ane Marie Hansen
af Græsted Overdrev er fra 1te Oktbr d.a. tilstaat en
Understøttelse af 2 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig, da Manden der
fortiden er Indkaldt i Millitajrtjereste og i Øvrigt ikke har
Underholdt Familien Hjælpen søges refunderet fra Esbønderup
hvor Familien formenes at være hjemmehørende.
c Harrald Petersens forladte Hustru i Alume med
4 Børn tilstodes en Understøttelse af 24 ℔ Brød og
1 Krone Ugenlig samt 1 Læs Tørv.
d Hans Peters Enke Græsted Skovhuse tilstodes en Brænd-
selshjælp stor 8 Kroner.
ad 14 Sogneraadsvalget bestemtes til Afholdelse Torsdagen den
11 November Fmd kl 10
Sogneraadets Ordinære Møde Afholdes Ondagen den
3 Novber.
ad 15 til i Forening med Formanden valgtes:
Niels Nielsen og P Hansen.

Mødet hævet
L Petersen   Chr Nielsen    Søren Larsen   N Nielsen
Niels Madsen   Ole Jørgensen   A Larsen   P Hansen
Jakob Nielsen



1897Mødet d 3die November.

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtet af 14 f m angaaende

Henstilling herfra om at Helsinge Valdby Kommune frem-

deles bør yde Bidrag til Vedligeholdelse af Kagerup Stationsvej

Amtet udtaler at der fra dettes Side intet videre er foretage

2 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Skrivelser af 12, 20, og 26 Oktbr

hvori meddeles at den her hjemmehørende Nicoline Jensen

fra d 11 s m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 2 Kr

samt Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Karoline født 22/4 94 fra

samme dato og Ligeledes til Datteren Erika født 22/5 96

3 Helsingør Fattigvæsen meddeler I Skrivelse af 9 f m at

Arbejdsmand Harrald Petersen er antruffet i Staden som mang

lende Subsistentsmidler og af Politiet afleveret til Fattigvæsenet

med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik af Harrald

Petersen er født i Helsingør af 8/8 54 og at han har boet

i Alume siden i Maj 1891.

I Afhøringen oplyses at paagjældende der er frasepareret sin

Hustrup er tilpligtet at yde 4 Kr Ugenlig til sine 4 Børn

4 Helsingør Fattigvæsen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 28 f m

at den her Hjemmehørende Ole Andersens Enke under

25 s. m er afgaat ved Døden.

5 I Skrivelse af 13 f m svarer Hillerød Fattigvæsen paa

forespørgsel herfra at den Rasmus Jensens Enke tilstaaede

Understøttelse af 2 Kr Ugentlig formentlig ikke vil kunne ned-

sættes.- Endvidere meddeler Fattigvæsenet i Skrivelse af 20 s m

at bemeldte Enke er tilstaat 15 Kr i Huslejehjælp.

6 Esbønderup Nøddebo Sogneraad erkender i Skrivelse af 11 f m

den i forrige Møde Sagen 13 b ommeldte Carl P Cornelliussen

som Hjemmehørende dersteds og Hjælpen vil blive refunderet.

7 Korkskjærer J Christensen anmoder i Skrivelse af 7 f m

om de hans Søn paa Sparekassebog staaende Midler ca 10 Kr

man blive ham tilstillet da Barnet Julius Harrald Christensen

nu er Confirmeret.

1897

x ad 1 Til Efterretning forsaavidt angaar Overtagelsen af Vejens frem

tidige Vedligeholdelse hvorimod man vedtog at henstille til Amts-

raadet at Administrationen af Vejen for Fremtiden overdrages Sogneraadet.

ad 2 Til Efterretning

xad 3 Harrald Petersen erkjendes Hjemmehørende her, og vedtog man at

søge ham anbragt paa Tikjøb Forsørgelsesanstalt indtil videre.

ad 4 Til Efterretning

x ad 5 Da man fremdeles maa Anse Understøttelsen for høj vedtoges

det at forlange Enken hjemsendt til fremtidig Forsørgelse her.

Det overdroges Formanden at indlede Correspondance med

Fattigudvalget desangaaende.

ad 6 Til Efterretning.

ad 7 Beløbet vedtog man at tilstille P Christensen (nu i Randers)



1897
Mødet d 3die November.
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtet af 14 f m angaaende
Henstilling herfra om at Helsinge Valdby Kommune frem-
deles bør yde Bidrag til Vedligeholdelse af Kagerup Stationsvej
Amtet udtaler at der fra dettes Side intet videre er foretage
2 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Skrivelser af 12, 20, og 26 Oktbr
hvori meddeles at den her hjemmehørende Nicoline Jensen
fra d 11 s m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 2 Kr
samt Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Karoline født 22/4 94 fra
samme dato og Ligeledes til Datteren Erika født 22/5 96
3 Helsingør Fattigvæsen meddeler I Skrivelse af 9 f m at
Arbejdsmand Harrald Petersen er antruffet i Staden som mang
lende Subsistentsmidler og af Politiet afleveret til Fattigvæsenet
med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik af Harrald
Petersen er født i Helsingør af 8/8 54 og at han har boet
i Alume siden i Maj 1891.
I Afhøringen oplyses at paagjældende der er frasepareret sin
Hustrup er tilpligtet at yde 4 Kr Ugenlig til sine 4 Børn
4 Helsingør Fattigvæsen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 28 f m
at den her Hjemmehørende Ole Andersens Enke under
25 s. m er afgaat ved Døden.
5 I Skrivelse af 13 f m svarer Hillerød Fattigvæsen paa
forespørgsel herfra at den Rasmus Jensens Enke tilstaaede
Understøttelse af 2 Kr Ugentlig formentlig ikke vil kunne ned-
sættes.- Endvidere meddeler Fattigvæsenet i Skrivelse af 20 s m
at bemeldte Enke er tilstaat 15 Kr i Huslejehjælp.
6 Esbønderup Nøddebo Sogneraad erkender i Skrivelse af 11 f m
den i forrige Møde Sagen 13 b ommeldte Carl P Cornelliussen
som Hjemmehørende dersteds og Hjælpen vil blive refunderet.
7 Korkskjærer J Christensen anmoder i Skrivelse af 7 f m
om de hans Søn paa Sparekassebog staaende Midler ca 10 Kr
man blive ham tilstillet da Barnet Julius Harrald Christensen
nu er Confirmeret.

1897
x ad 1 Til Efterretning forsaavidt angaar Overtagelsen af Vejens frem
tidige Vedligeholdelse hvorimod man vedtog at henstille til Amts-
raadet at Administrationen af Vejen for Fremtiden overdrages Sogneraadet.
ad 2 Til Efterretning
xad 3 Harrald Petersen erkjendes Hjemmehørende her, og vedtog man at
søge ham anbragt paa Tikjøb Forsørgelsesanstalt indtil videre.
ad 4 Til Efterretning
x ad 5 Da man fremdeles maa Anse Understøttelsen for høj vedtoges
det at forlange Enken hjemsendt til fremtidig Forsørgelse her.
Det overdroges Formanden at indlede Correspondance med
Fattigudvalget desangaaende.
ad 6 Til Efterretning.
ad 7 Beløbet vedtog man at tilstille P Christensen (nu i Randers)



1897

8 Amtsraadet har under 25 f m Approberet Valget af de her

i forrige Møde indstillede Snefogder

9 Amtsraadet har i Skrivelse af 5' f m henstillet at der sættes

Stenhugger Lars Olsen en Frist inden hvilken Tid han har at hæve

de ham tilbudte 25 Kroner, og forsaavidt at Beløbet ikke inden

den fastsatte Tid hæves bortfalder Sogneraadets Tilbud.

10 Kjøbmd C Diederiksen Græsted, andrager om Tilladelse til at lægge

Fortoug og Rennesten udfor sin ny opførte Bygning.

11 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til at sætte Telefon-

stænger paa Sognevejen ved Anlæg af Ledning fra Græsted til Helsinge.

12 Beboerne af Græsted Overdrev andrager om et Bidrag til

Vejens Istandsættelse fra Tydskerhuset til Faksemose, under Paabe-

raabelse af at et Bidrag af 200 Kr, og Tilladelse til at Afhente det

fornødne Grus til Vejbanen fra Kommunens Grusgrav skulde

være tilbudt ved et Møde for ca 17 Aar siden.

13 Sjællands Biskop har igjennem Provstiet for Strø og Holbo

Herreder, under 26 Oktober d.a. udtalt, at forinden Anbefaling

af Overeenskomsten om Højtidsofferets Afløsning kan gives.

da maa Offeret for Sognepræsten og samtlige Kommunens

Lærere stilles lige i Afløsningen, og denne bør gjælde ikke

for 10 Aar men for bestandig, Endvidere udbedes Oplysning

om det Ofter der ommeldes er hved samtlige Offerberettigede

er berettiget til at nyde naar alle Offerpligtig have

ydet deres Offer.

14 Formanden fremsatte Forslag om at der til Græsted Skole

Opføres en Bygning, og Ansættes en Lærer, saa der ved

Skolen kan oprettes en Realklasse for Børn fra Kom-

munen i Alder fra ca 11 Aar.

1897

ad 8 Til Efterretning.

ad 9 Beløbet 25 Kroner er under 10 f m hævet af Stenhugger L Olsen.

x ad 10 Tilladelse meddeler paa Betingelse, at Rennestenen Lægges saaledes

at den faar et passende Fald imod Syd, fra den nuværede Renne-

sten i Nygade, og at Arbejdet i det hele udføres under den

Vejcommitterdes Tilsyn, og dennes Anviisnigg, samt udsteder

Deklaration for den fremtilige Vedligeholdelse

ad 11 Tilladelse gives paa Betingelse at Stangrækken anbringes saa-

ledes, at Færdslen saavelsom Beplantningen ikke generes derved

og forpligter Selskabet sig til i Fremtiden at foretage de

Forandringer ved ledningen, som Sogneraadet maatte

finde Nødvendig.

x ad 12 Man Vedtog at yde et Bidrag af 100 Kroner samt

Tlladelse til at Afhente det fornødne Grus fra Graven

i Græsted forsaavidt at Ejerm af Grusgraven ikke

nægter det.

Søren Larsen bemærkde at han ikke kunne gaa med

da han formode at det kunne faa en Udgift for Kom=

munekassen med Tiden

ad 13 I følgen den i Mødet d 1ste Juni del. førte Forhandling

sagen 16 vedtog man at forhøje Offerafløsningen til

Sognepræsten med ca 90 Kroner saa denne bliver i Lighed

med Lærernes Offerafløsning og Vedtog man at Afløsningen

gjælder for bestaadig.

ad 14 Ved Afstemning imellem Medlemmerne faldt Forslaget



1897
8 Amtsraadet har under 25 f m Approberet Valget af de her
i forrige Møde indstillede Snefogder
9 Amtsraadet har i Skrivelse af 5' f m henstillet at der sættes
Stenhugger Lars Olsen en Frist inden hvilken Tid han har at hæve
de ham tilbudte 25 Kroner, og forsaavidt at Beløbet ikke inden
den fastsatte Tid hæves bortfalder Sogneraadets Tilbud.
10 Kjøbmd C Diederiksen Græsted, andrager om Tilladelse til at lægge
Fortoug og Rennesten udfor sin ny opførte Bygning.
11 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til at sætte Telefon-
stænger paa Sognevejen ved Anlæg af Ledning fra Græsted til Helsinge.
12 Beboerne af Græsted Overdrev andrager om et Bidrag til
Vejens Istandsættelse fra Tydskerhuset til Faksemose, under Paabe-
raabelse af at et Bidrag af 200 Kr, og Tilladelse til at Afhente det
fornødne Grus til Vejbanen fra Kommunens Grusgrav skulde
være tilbudt ved et Møde for ca 17 Aar siden.
13 Sjællands Biskop har igjennem Provstiet for Strø og Holbo
Herreder, under 26 Oktober d.a. udtalt, at forinden Anbefaling
af Overeenskomsten om Højtidsofferets Afløsning kan gives.
da maa Offeret for Sognepræsten og samtlige Kommunens
Lærere stilles lige i Afløsningen, og denne bør gjælde ikke
for 10 Aar men for bestandig, Endvidere udbedes Oplysning
om det Ofter der ommeldes er hved samtlige Offerberettigede
er berettiget til at nyde naar alle Offerpligtig have
ydet deres Offer.
14 Formanden fremsatte Forslag om at der til Græsted Skole
Opføres en Bygning, og Ansættes en Lærer, saa der ved
Skolen kan oprettes en Realklasse for Børn fra Kom-
munen i Alder fra ca 11 Aar.

1897
ad 8 Til Efterretning.
ad 9 Beløbet 25 Kroner er under 10 f m hævet af Stenhugger L Olsen.
x ad 10 Tilladelse meddeler paa Betingelse, at Rennestenen Lægges saaledes
at den faar et passende Fald imod Syd, fra den nuværede Renne-
sten i Nygade, og at Arbejdet i det hele udføres under den
Vejcommitterdes Tilsyn, og dennes Anviisnigg, samt udsteder
Deklaration for den fremtilige Vedligeholdelse
ad 11 Tilladelse gives paa Betingelse at Stangrækken anbringes saa-
ledes, at Færdslen saavelsom Beplantningen ikke generes derved
og forpligter Selskabet sig til i Fremtiden at foretage de
Forandringer ved ledningen, som Sogneraadet maatte
finde Nødvendig.
x ad 12 Man Vedtog at yde et Bidrag af 100 Kroner samt
Tlladelse til at Afhente det fornødne Grus fra Graven
i Græsted forsaavidt at Ejerm af Grusgraven ikke
nægter det.
Søren Larsen bemærkde at han ikke kunne gaa med
da han formode at det kunne faa en Udgift for Kom=
munekassen med Tiden
ad 13 I følgen den i Mødet d 1ste Juni del. førte Forhandling
sagen 16 vedtog man at forhøje Offerafløsningen til
Sognepræsten med ca 90 Kroner saa denne bliver i Lighed
med Lærernes Offerafløsning og Vedtog man at Afløsningen
gjælder for bestaadig.
ad 14 Ved Afstemning imellem Medlemmerne faldt Forslaget



1897

15 Fra Amtet fremlagdes Schemaer til Udfyldning an-

gaaende Revisionen af Kommunens Vejfortegnelse

16 Man foretog Valg til Bestyrelse for Valget af Bestyrelse

til de fattiges kasse d 11 d. m.

17 Ole Hansen Oplyste at Børn fra Andre Skoledistrikter

og fra fremmde Kommuner søgte Græsted Skole og hen-

stillede derfor om disse kunne afvises da Klasserne

var nærved at være overfyldte af Skoledistriktets egne Børn

18 Forskellige Fattigsager Afgjordes

1897

ad 15 Revisionen vil være at foretage saa fremlæggelsen

kan finde Sted i December Maanede d. a.

ad 16 hertil Valgtes for Græsted Sogn: P. Larsen og Chri Nielsen

                           for Maarum Sogn: Jakob Nielsen og Søren Larsen.

ad 17 Man Vedtog at anmode Lærerne om at bortvise

Børn der søges Skolen som ikke ere Hjemmehørende

i Skoledistriktet.

ad 18 a Christen Larsens Enke tilstodes forskellige Klædering-

           stykker til Børnene

                                Tulstrup

        b Gaardejer P Jensen Tilstodes 40 Kr for Vinteren 18 97/98 for

           Plejen af Barnet Oluf der i indeværende Vinter forberedes

           til Confirmation.

      x c Man billigede at O Hansen fra d 24/10 til 2/11 havde

           udbetalt 10 Kroner for Opvartning af P Roses Enke under

           dennes Sygdom.

        d Ligeledes billigede man at O Hansen havde udbetalt

          15 Kroner i Confirmationshjælp til Skomager Carl Nielsens Enke

          til Sønnen Nicolaj Confirmation

       e Mads Triielsen er d 14/10 udbetalt 10 Kr i Huslejehjælp

       f Det Overdroges Jakob Nelsen at søge Niels Andersen

         Kagerup anbragt i Kost og Pleje for Kommunens Regning

         indtil videre.

      g Gaardejer J Petersen Alume Anmelder at han d 26 August

         har ladet Drengen Oluf Valdemar Jakobsen indlægge i Esbønderup

         sygehus og frasiger sig Pligten til at betale for Kuren efter

         udløbet af 8 Uger, Drengen formens Hjemmehørende i Staden

         Kjøbenhavn, nærmere Oplysning fremskaffes af P Hansen

      h Man billigede af P Hansen havde anbragt Chr Larsens

         Enkes 2 Pigebørn i Pleje hos Enkens Søster fra 17/10 for

         en Betaling af 50 Ør daglig.

       i Jens Jeppesem Enke Højelt tilstodes linned til 2 Skjorter og

         1 Uldtrøje til Fattiglem Jørgen Petersen

       k Børn Olsen Græsted tilstodes Linned til 3 Kroptieer

         til Børnene.                                                                                          ./.



1897
15 Fra Amtet fremlagdes Schemaer til Udfyldning an-
gaaende Revisionen af Kommunens Vejfortegnelse
16 Man foretog Valg til Bestyrelse for Valget af Bestyrelse
til de fattiges kasse d 11 d. m.
17 Ole Hansen Oplyste at Børn fra Andre Skoledistrikter
og fra fremmde Kommuner søgte Græsted Skole og hen-
stillede derfor om disse kunne afvises da Klasserne
var nærved at være overfyldte af Skoledistriktets egne Børn
18 Forskellige Fattigsager Afgjordes

1897
ad 15 Revisionen vil være at foretage saa fremlæggelsen
kan finde Sted i December Maanede d. a.
ad 16 hertil Valgtes for Græsted Sogn: P. Larsen og Chri Nielsen

                           for Maarum Sogn: Jakob Nielsen og Søren Larsen.
ad 17 Man Vedtog at anmode Lærerne om at bortvise
Børn der søges Skolen som ikke ere Hjemmehørende
i Skoledistriktet.
ad 18 a Christen Larsens Enke tilstodes forskellige Klædering-
           stykker til Børnene

                                Tulstrup
        b Gaardejer P Jensen Tilstodes 40 Kr for Vinteren 18 97/98 for
           Plejen af Barnet Oluf der i indeværende Vinter forberedes
           til Confirmation.

      x c Man billigede at O Hansen fra d 24/10 til 2/11 havde
           udbetalt 10 Kroner for Opvartning af P Roses Enke under
           dennes Sygdom.
        d Ligeledes billigede man at O Hansen havde udbetalt
          15 Kroner i Confirmationshjælp til Skomager Carl Nielsens Enke
          til Sønnen Nicolaj Confirmation
       e Mads Triielsen er d 14/10 udbetalt 10 Kr i Huslejehjælp
       f Det Overdroges Jakob Nelsen at søge Niels Andersen
         Kagerup anbragt i Kost og Pleje for Kommunens Regning
         indtil videre.
      g Gaardejer J Petersen Alume Anmelder at han d 26 August
         har ladet Drengen Oluf Valdemar Jakobsen indlægge i Esbønderup
         sygehus og frasiger sig Pligten til at betale for Kuren efter
         udløbet af 8 Uger, Drengen formens Hjemmehørende i Staden
         Kjøbenhavn, nærmere Oplysning fremskaffes af P Hansen
      h Man billigede af P Hansen havde anbragt Chr Larsens
         Enkes 2 Pigebørn i Pleje hos Enkens Søster fra 17/10 for
         en Betaling af 50 Ør daglig.
       i Jens Jeppesem Enke Højelt tilstodes linned til 2 Skjorter og
         1 Uldtrøje til Fattiglem Jørgen Petersen
       k Børn Olsen Græsted tilstodes Linned til 3 Kroptieer
         til Børnene.

                                                                                         ./.



1897

Extraordinært Møde d 16 November

1 Paa forespørgsel herfra har Amtsraadet under 13 d m

meddelt at Kagerup Stationsvej fra 1 ste Jannuar 1898 vil

overgaa til Vedligeholdelse og Administration af Sogneraadet.

2 Fra Kronborg vestre Birk fremlages Skrivelse af 24 f m

hvori meddeles at den herfra begjærede Afsoning af

Alimentationsbidraget af Tømrer Niels Sørensen af

Græsted til Barnet Ernst Sofus Poulsen har fundet

Sted for halvaaret til 3/8 97 med Fængsel paa Vand og Brød

fra 4 til 9 Novbr d.a.

3 Hillerød Fattigvæsen svarer i Skrivelse af 9 d m paa

Henstilling herfra af 5 s m, at Rasmus Jensens Enke

nødig vil hjemsendes, og hellere vil have Understøttelsen

nedsat til 7 Kr Ugenlig hvad Udvalget i Øvrigt ikke kan

billige da Enken er svagelig. Endvidere meddeler

Udvalget at Lejligheden er lejet for ½ Aar for 32 Kroner.

4 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 17

har man tilskrevet Lærer. Hedemand denne svarer derefter

Skrivelse af 12 d. m. at han har anseet sig berettiget

til at beholde de ommeldte Børn i Skolen da disse

for de flestes i Vedkommende vare optagne i Klasserne

forinden han tiltraadte Embedet.

5 Gaardejer Niels Nielsen jun og Skomager H P Henriksen af Alume

Ønsker sig undtaget som Stævningsmænd fra 1st Jannuar 1898.

1897

17 L Man tilstod Gaardejer Christian Hansen Søborg til

anskaffelse af Confirmationsklæder til den herfra hos ham

anbragte Dreng Carl Laurits Henrik Hansen 20 Kroner

Mødet hævet.

L Petersen   P Larsen   A Larsen   Jakob Nielsen

Søren Larsen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   P Hansen

Ole Hansen   Niels Madsen   N. Nielsen

Mødet d 16/11 97

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning

ad 3 Det overdroges Formanden at træffe Overeenskomt med

Enkens Opholdskommune om den fremtidige Hjælp det vil

være nødvendig at yde Enken.

ad 4 Forinden Sagen Afgjøres af Sogneraadet, vedtog man at

Afæske Skolekommissionens Erklæring om samme.

ad 5 hertil indstilles : Parcellist Anders Pedersen og Hmd Ole

Henriksen begge af Alume.
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Extraordinært Møde d 16 November
1 Paa forespørgsel herfra har Amtsraadet under 13 d m
meddelt at Kagerup Stationsvej fra 1 ste Jannuar 1898 vil
overgaa til Vedligeholdelse og Administration af Sogneraadet.
2 Fra Kronborg vestre Birk fremlages Skrivelse af 24 f m
hvori meddeles at den herfra begjærede Afsoning af
Alimentationsbidraget af Tømrer Niels Sørensen af
Græsted til Barnet Ernst Sofus Poulsen har fundet
Sted for halvaaret til 3/8 97 med Fængsel paa Vand og Brød
fra 4 til 9 Novbr d.a.
3 Hillerød Fattigvæsen svarer i Skrivelse af 9 d m paa
Henstilling herfra af 5 s m, at Rasmus Jensens Enke
nødig vil hjemsendes, og hellere vil have Understøttelsen
nedsat til 7 Kr Ugenlig hvad Udvalget i Øvrigt ikke kan
billige da Enken er svagelig. Endvidere meddeler
Udvalget at Lejligheden er lejet for ½ Aar for 32 Kroner.
4 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 17
har man tilskrevet Lærer. Hedemand denne svarer derefter
Skrivelse af 12 d. m. at han har anseet sig berettiget
til at beholde de ommeldte Børn i Skolen da disse
for de flestes i Vedkommende vare optagne i Klasserne
forinden han tiltraadte Embedet.
5 Gaardejer Niels Nielsen jun og Skomager H P Henriksen af Alume
Ønsker sig undtaget som Stævningsmænd fra 1st Jannuar 1898.

1897
17 L Man tilstod Gaardejer Christian Hansen Søborg til
anskaffelse af Confirmationsklæder til den herfra hos ham
anbragte Dreng Carl Laurits Henrik Hansen 20 Kroner

Mødet hævet.
L Petersen   P Larsen   A Larsen   Jakob Nielsen
Søren Larsen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   P Hansen
Ole Hansen   Niels Madsen   N. Nielsen

Mødet d 16/11 97
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning
ad 3 Det overdroges Formanden at træffe Overeenskomt med
Enkens Opholdskommune om den fremtidige Hjælp det vil
være nødvendig at yde Enken.
ad 4 Forinden Sagen Afgjøres af Sogneraadet, vedtog man at
Afæske Skolekommissionens Erklæring om samme.
ad 5 hertil indstilles : Parcellist Anders Pedersen og Hmd Ole
Henriksen begge af Alume.
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6 Formanden meddelte, at han ved Conference med Ejeren af

Kommunens Grusgrav i Græsted, Gaardejer Peder Olsen havde Tilbud

fra denne om, at han vil være villig til at føre Tilsyn

med Afhentningen af Grus fra Graven, saa den fornødne Orden

kan overholdes

7 Man traf Beslutning om at udvide Vejen fra Græsted til

Dønnevælde ved det sydvestre Hjørne af Møller Hans Petersens Lod

samt den sydlige Side af Smed Jens Nielsens Lod

8 Man traf Beslutning om næste Møde

Mødet d 7 DecemberLeveringen af Brød til Kommunens Fattigvæsen i                       blev ikke

Jannuar Kvartal 1898 bortliciteredes

2 a Man bortliciterede Leveringen af Ligkister til Afdøde Fattig=

Lemmer i Aaret 1898

2 b Ligeledes bortliciterede Ligklædninger til Afdøde Fattige

3 Frederiksborg Antsraad meddeler i Skrivelse af 30 f m at den

Græsted Maarum Kommune paalignede Andel til Amtsfonden

for 1898 udgjør 2510 Kroner.

4 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 30 f m at

samme i sit Møde d 27 s. m. har fastsat Forholdet

imellem Hartkorn og Formue Lejlighedsskatten for treaaret

1898 - 1900 til 56% paa Formue og Lejlighed.

5 Kjøbenhavns Magistrat udtaler i Skrivelse af 22 f m at uagtet

Jens Peter Frederiksens Søn Laurits er bleven konfirmeret kan

Understøttelsen ikke nedsættes da Familien ikke vil kunne Subsi-

stere med en Mindre Hjælp.

1897

ad 6 Tilbudet modtages.

ad 7 Beskatningen ved Udgravningen der om fornødent vil blive fore=

taget efter Expropiation vil være at afholde af Kommunekassen

ad 8 Dette Afholdes Tirsdagen d 23 d. m. Fmd kl 9.

Mødet hævet.

L Petersen   P Hansen   A Larsen   Chr Nielsen   N. Nielsen

Søren Larsen   Niels Madsen   Jakob Nielsen   Ole Hansen

Ole Jørgensen

Mødet d 7 December

ad 1 Brødet kunne ikke bortliciteres da ingen Bager mødte, dette vil

derfor være at bortakkordere ved skriftligt Tilbud til Formanden inden

d 20 d m.

ad 2a Leveringen Overdroges Snedker Peter Jensen Græsted Mark for

en Betaling af 10 Kr til Konfirmerede og 6 Kr til ukonfirmerede.

ad 2 b Overdroges Murer Anders Pedersens Hustru for 280 Ør til Voxne.

og 130 Ør til Børn og ukonfirmerede.

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning



1897
6 Formanden meddelte, at han ved Conference med Ejeren af
Kommunens Grusgrav i Græsted, Gaardejer Peder Olsen havde Tilbud
fra denne om, at han vil være villig til at føre Tilsyn
med Afhentningen af Grus fra Graven, saa den fornødne Orden
kan overholdes
7 Man traf Beslutning om at udvide Vejen fra Græsted til
Dønnevælde ved det sydvestre Hjørne af Møller Hans Petersens Lod
samt den sydlige Side af Smed Jens Nielsens Lod
8 Man traf Beslutning om næste Møde

Mødet d 7 December
Leveringen af Brød til Kommunens Fattigvæsen i

                       blev ikke
Jannuar Kvartal 1898 bortliciteredes
2 a Man bortliciterede Leveringen af Ligkister til Afdøde Fattig=
Lemmer i Aaret 1898
2 b Ligeledes bortliciterede Ligklædninger til Afdøde Fattige
3 Frederiksborg Antsraad meddeler i Skrivelse af 30 f m at den
Græsted Maarum Kommune paalignede Andel til Amtsfonden
for 1898 udgjør 2510 Kroner.
4 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 30 f m at
samme i sit Møde d 27 s. m. har fastsat Forholdet
imellem Hartkorn og Formue Lejlighedsskatten for treaaret
1898 - 1900 til 56% paa Formue og Lejlighed.
5 Kjøbenhavns Magistrat udtaler i Skrivelse af 22 f m at uagtet
Jens Peter Frederiksens Søn Laurits er bleven konfirmeret kan
Understøttelsen ikke nedsættes da Familien ikke vil kunne Subsi-
stere med en Mindre Hjælp.

1897
ad 6 Tilbudet modtages.
ad 7 Beskatningen ved Udgravningen der om fornødent vil blive fore=
taget efter Expropiation vil være at afholde af Kommunekassen
ad 8 Dette Afholdes Tirsdagen d 23 d. m. Fmd kl 9.

Mødet hævet.
L Petersen   P Hansen   A Larsen   Chr Nielsen   N. Nielsen
Søren Larsen   Niels Madsen   Jakob Nielsen   Ole Hansen
Ole Jørgensen

Mødet d 7 December
ad 1 Brødet kunne ikke bortliciteres da ingen Bager mødte, dette vil
derfor være at bortakkordere ved skriftligt Tilbud til Formanden inden
d 20 d m.
ad 2a Leveringen Overdroges Snedker Peter Jensen Græsted Mark for
en Betaling af 10 Kr til Konfirmerede og 6 Kr til ukonfirmerede.
ad 2 b Overdroges Murer Anders Pedersens Hustru for 280 Ør til Voxne.
og 130 Ør til Børn og ukonfirmerede.
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning
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5 Ligeledes Meddeler Magistraten i Skrivelse af 3 f m at Enken

Caroline Marcussen fra d 26 Oktobe er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet.

da hun Lider af Hudsygdom.

6 I Skrivelse af 4' dennes Erkender Helsinge Valdby Sogneraad

den herfra ommeldte Enke Johanne Jørgensen (H Jensens Enke)

Hjemmehørende i Helsinge Valdby Kommune og meddeler at den

anmeldte Hjælp derfra vil blive refunderet.

7 Bloustrød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 16 f m

at Jens Pedersens Enke Pedernille Larsdatter fra 1ste Novbr d. a

atter har taget Ophold i Bloustrød Sogn efter et Kortvarigt

Ophold i Karlebo Sogn og den tilslaaede Alderdomsunderstøttelse

vil blive hende udbetalt af Bloustrød Kommune.

8 Skovrider Christensen der var beskikket som Snefoged for

Maarum Snefogedkreds andrager i Skrivelse af 5 d. m. om

fritagelse for Hvervet da hans Stilling som Embedsmand

ikke tillader ham at varetage dette tilfredsstillende

9 Tømrer Christian Petersen af Aggebo Skovhuse Klager

i Skrivelse af 6' d. m. over at de indteresserede i denprivate Vej der fører til hans Ejendom ikke har op-                                       indgaade Forlig

fyldt det ved Mødet d 8 Decbr f. a. og andrager derfor

om af Sogneraadet, vil tage Vejen i Øjesyn

10 Sognepræsten fremsender Beretning til Skolebestyrelsen om at

Kirke og Underviisningsministeriet i Anledning af Indberetningen

om Skolevæsenets Tilstand for 1896 henstiller om at der

maa blive draget omsorg for at forøge Lærerkræfterne

i Græsted og Kagerup Skoler.

11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Novbr d.a

Sagen 17 har man tilskrevet Lærer Hedsmand om de Børn

der tilhørerer fremmede Skoledistrikter og fortiden søger Græsted

Skoler vil være at bortvise fra Skolen.

Lærer Hedemand svarer derefter i Skrivelse af 12 s. m.

at han formener sig uberettiget til at bortvise Børnene

da Disse formentlig med Skolekommissionens Billigelse

1897

ad 5 Til Efterretning

ad 6 Ligeledes til Efterretning

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning og vedtog man at indstille

Gaardejer Niels P Olsen Maarum som Snefoged

ad 9 Man bestemte at Afholde Møde ved Vejen Mandagen

d 13 s m. Middag kl 12 til at Møde valgtes:

Formanden, Ole Jørgensen, og Chr. Nielsen.

ad 10 Da Børneantallet i Græsted Skole fortiden ikke over

stiger det lovlige Maximum, og da Skolelovforslagets

Vedtagelse vil forandre Bestemmelsen om dette

Maximum henstiller man til Skoledirektionen at

Spørgsmaalet maa stilles i Bero indtil viden.

ad 11 Skolekommissions henstilling for de 3 første Børns

vedkommende toges til følge, hvorimod de 2 sidst-

nævnte Børn fra Hemmingstrup vil være at

bortvise.
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5 Ligeledes Meddeler Magistraten i Skrivelse af 3 f m at Enken
Caroline Marcussen fra d 26 Oktobe er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet.
da hun Lider af Hudsygdom.
6 I Skrivelse af 4' dennes Erkender Helsinge Valdby Sogneraad
den herfra ommeldte Enke Johanne Jørgensen (H Jensens Enke)
Hjemmehørende i Helsinge Valdby Kommune og meddeler at den
anmeldte Hjælp derfra vil blive refunderet.
7 Bloustrød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 16 f m
at Jens Pedersens Enke Pedernille Larsdatter fra 1ste Novbr d. a
atter har taget Ophold i Bloustrød Sogn efter et Kortvarigt
Ophold i Karlebo Sogn og den tilslaaede Alderdomsunderstøttelse
vil blive hende udbetalt af Bloustrød Kommune.
8 Skovrider Christensen der var beskikket som Snefoged for
Maarum Snefogedkreds andrager i Skrivelse af 5 d. m. om
fritagelse for Hvervet da hans Stilling som Embedsmand
ikke tillader ham at varetage dette tilfredsstillende
9 Tømrer Christian Petersen af Aggebo Skovhuse Klager
i Skrivelse af 6' d. m. over at de indteresserede i den
private Vej der fører til hans Ejendom ikke har op-

                                       indgaade Forlig
fyldt det ved Mødet d 8 Decbr f. a. og andrager derfor
om af Sogneraadet, vil tage Vejen i Øjesyn
10 Sognepræsten fremsender Beretning til Skolebestyrelsen om at
Kirke og Underviisningsministeriet i Anledning af Indberetningen
om Skolevæsenets Tilstand for 1896 henstiller om at der
maa blive draget omsorg for at forøge Lærerkræfterne
i Græsted og Kagerup Skoler.
11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3d Novbr d.a
Sagen 17 har man tilskrevet Lærer Hedsmand om de Børn
der tilhørerer fremmede Skoledistrikter og fortiden søger Græsted
Skoler vil være at bortvise fra Skolen.
Lærer Hedemand svarer derefter i Skrivelse af 12 s. m.
at han formener sig uberettiget til at bortvise Børnene
da Disse formentlig med Skolekommissionens Billigelse

1897
ad 5 Til Efterretning
ad 6 Ligeledes til Efterretning
ad 7 Ligeledes til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efterretning og vedtog man at indstille
Gaardejer Niels P Olsen Maarum som Snefoged
ad 9 Man bestemte at Afholde Møde ved Vejen Mandagen
d 13 s m. Middag kl 12 til at Møde valgtes:
Formanden, Ole Jørgensen, og Chr. Nielsen.
ad 10 Da Børneantallet i Græsted Skole fortiden ikke over
stiger det lovlige Maximum, og da Skolelovforslagets
Vedtagelse vil forandre Bestemmelsen om dette
Maximum henstiller man til Skoledirektionen at
Spørgsmaalet maa stilles i Bero indtil viden.
ad 11 Skolekommissions henstilling for de 3 første Børns
vedkommende toges til følge, hvorimod de 2 sidst-
nævnte Børn fra Hemmingstrup vil være at
bortvise.
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vare optagne i Skolen forinden han tiltraadte Embedet.

I Tilslutning til Lærer Hedemands udtalelse meddeler Skolekommis-

sionen af af de ommeldte 5 Børn hører de 2 til Maarum

Distrikt disse henstiller at de faar tilladelse til at søge Græsted

Skole indtil den ny Lærer bliver kaldet til Maarum.

Et tredie af Børnene der hidtil har hørt til Græsted Skole

men ved Fællesskabets Ophævelse med Helsinge Valdby er kommen

til at tilhøre Valdby Skoledistrikt henstiller at dette Barn der

skal forberedes til Confirmation i Sommeren 1898 faar Tilladelse.

til fremdeles at søge Græsted Skole.

Derimod er de 2' Børn tilhørende Gdr Jens Jørgensen

og Lars Nielsen af Hemmingstrup hvis Forældre sætter

stor Priis paa at disse Børn fremdeles maa søge Græsted

Skole hvilket formentlig maa kunnn ske med god Villie

12 Fattigsager behandledes

13 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1897

ad 12 a Man billigede at Ole Hansen d 19 f m havde betalt 7 Kr.

for 1 par Støvler til Christoffer Rasmus Enkes Søn.

Og Ligeledes at Ole Andersens Enke og Thorgrim Jensens Enke

under 30 Septbr var tildelt 1 Læs Tørv hver til 490 Øre

Endvidere at Anton Nielsens Enke d 19/8 1 læs Tørv til 460 Ø

     -        Carl Nielsens Enke d 11/8 1 læs          do til 480 Ø

     -        Børn Olsen d 1/8             1 Læs         do til 480 Ø

     -        Chr Rasmussens Enke d 17/7 1 Læs     do til 470 Ø

12 b Man billigede at P. Hansen havde udbetalt Huslejen for Christen

       Larsens Enke Bannebjerg for halvaaret til 1/11 d a med 10 Kron

    c Og Ligeledes af Huslejen for Hans Jensens Enke Alume fra

       1/11 97 til 6/5 98 var udbetalt med 12 Kroner                                                   Hustru

    d Man tilstod Harrald Petersens frspd Huslejehjælp for

       halvaaret til 1/5 98 med 12 Kr 50 Ør

    e Endvidere billigede man at P Hansen havde tildelt Harrald

      Petersens Hustru d 18/11 1 læs Tørv a 570 Ør

    f Ligeledes billigede man at samme fra d 4 d m var

      tilstaat en extrahjælp af 8 Lb Brød Ugenlig.

    g x Indsidder Hans Olsen Ejlstrup tillodes 10 Kr i Huslejehjælp

      fortiden fra 1/11 97 til 1/5 98 Beløbet søges refunderet fra Thorup

   h Man vedtog at betale en Medicinregning for Niels Herløv Larsen

      Kagerup til Esbønderup Apothek med 5 Kr 84 Øe

                                                                                                            Hillerød

   i x Smed Sø Nielsen tilstodes Huslejehjælp fra 1/11 97 til 1/5 98 med 12 Kroner

ad 13 Dette bestemtes til Torsdagen d 30 dennes Eftmd kl 1

Mødet hæved

L Petersen   P Hansen   N. Nielsen   Søren Larsen

Ole Jørgensen   Niels Madsen   Jakob Nielsen   Ole Hansen
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vare optagne i Skolen forinden han tiltraadte Embedet.
I Tilslutning til Lærer Hedemands udtalelse meddeler Skolekommis-
sionen af af de ommeldte 5 Børn hører de 2 til Maarum
Distrikt disse henstiller at de faar tilladelse til at søge Græsted
Skole indtil den ny Lærer bliver kaldet til Maarum.
Et tredie af Børnene der hidtil har hørt til Græsted Skole
men ved Fællesskabets Ophævelse med Helsinge Valdby er kommen
til at tilhøre Valdby Skoledistrikt henstiller at dette Barn der
skal forberedes til Confirmation i Sommeren 1898 faar Tilladelse.
til fremdeles at søge Græsted Skole.
Derimod er de 2' Børn tilhørende Gdr Jens Jørgensen
og Lars Nielsen af Hemmingstrup hvis Forældre sætter
stor Priis paa at disse Børn fremdeles maa søge Græsted
Skole hvilket formentlig maa kunnn ske med god Villie
12 Fattigsager behandledes
13 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1897
ad 12 a Man billigede at Ole Hansen d 19 f m havde betalt 7 Kr.
for 1 par Støvler til Christoffer Rasmus Enkes Søn.
Og Ligeledes at Ole Andersens Enke og Thorgrim Jensens Enke
under 30 Septbr var tildelt 1 Læs Tørv hver til 490 Øre
Endvidere at Anton Nielsens Enke d 19/8 1 læs Tørv til 460 Ø

     -        Carl Nielsens Enke d 11/8 1 læs          do til 480 Ø
     -        Børn Olsen d 1/8             1 Læs         do til 480 Ø

     -        Chr Rasmussens Enke d 17/7 1 Læs     do til 470 Ø
12 b Man billigede at P. Hansen havde udbetalt Huslejen for Christen
       Larsens Enke Bannebjerg for halvaaret til 1/11 d a med 10 Kron
    c Og Ligeledes af Huslejen for Hans Jensens Enke Alume fra
       1/11 97 til 6/5 98 var udbetalt med 12 Kroner

                                                   Hustru
    d Man tilstod Harrald Petersens frspd Huslejehjælp for
       halvaaret til 1/5 98 med 12 Kr 50 Ør
    e Endvidere billigede man at P Hansen havde tildelt Harrald
      Petersens Hustru d 18/11 1 læs Tørv a 570 Ør
    f Ligeledes billigede man at samme fra d 4 d m var
      tilstaat en extrahjælp af 8 Lb Brød Ugenlig.
    g x Indsidder Hans Olsen Ejlstrup tillodes 10 Kr i Huslejehjælp
      fortiden fra 1/11 97 til 1/5 98 Beløbet søges refunderet fra Thorup
   h Man vedtog at betale en Medicinregning for Niels Herløv Larsen
      Kagerup til Esbønderup Apothek med 5 Kr 84 Øe

                                                                                                            Hillerød
   i x Smed Sø Nielsen tilstodes Huslejehjælp fra 1/11 97 til 1/5 98 med 12 Kroner
ad 13 Dette bestemtes til Torsdagen d 30 dennes Eftmd kl 1

Mødet hæved
L Petersen   P Hansen   N. Nielsen   Søren Larsen
Ole Jørgensen   Niels Madsen   Jakob Nielsen   Ole Hansen
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Extraordinært Møde d 30 December.

1 I Skrivelse af 8 d m anmoder Kjøbenhavns Magistrat om at

Alimentationsbidraget for Christian Hermansen til Barnet

Harrald Julius Larsen for Tiden fra 3/8 til 2/11 maa blive fremsendt.

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler ligeledes i Skrivelse af 13 f m

at Nicoline Jensen d 9 dennes er tilstaat en Huslejehjælp for

1 Maaned 4 Kroner det meddeles endvidere at Sygehjælpen

ophørte d 30 f m hvorimod Ugehjælpen er fortløbende

3 Stævningsmændene for Maarum Sogn, Smed Edvard Christensen

og Parcellist Hans J Petersen andrager igjennem Birket under

14 d.m. om fritagelse for Hvervet fra 1ste Jannuar 1898.

4 Kjøbenhavns Magistrat erkender i Skrivelse af 15 d m

den i Mødet d 3 Novbr d a Sagen 18 g ommeldte

Oluf Valdemar Jakobsen hjemmehørende i Staden Kjø-

benhavn hvorfra de med hans Kur i Esbønderup

Sygehus forbundne Udgifter vil blive refunderet efter

Lovlig Regning.

5 Hillerød Byraads Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse af

28 d m at man har tilstaat Rasmus Jensens Enke

en extrahjælp en Natura til Julen til Beløb 268 Øre

6 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 17 d. m. at der

af Statskassen er tilstaat Kommunen et Bidrag af 1239,68Ø

1569,84 Ør til Alderdomsunderstøttelser for 1896.

7 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra Karen

Larsdatter Ejlstrup

8 Paa Skrivelse herfra svarer Jens Jensens Enke Nøddebo

at Barnet Laura Marie Petersen maa afhentes hos

hende til den fastsatte Tid 1st Jannuar 1898 da Enken

for Tiden er Syg og ikke kan bringe Barnet: Endvidere

udbeder Enken sig udbetalt Plejelønnen.

1897

ad 1 til Efterretning Beløbet vedtog man at betale

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 hertil Indstilles: Gmd Jens Peter Olsen, og Musikker A Nielsen

begge af Ejlstrup.

ad 4 Til Efterretning Ommeldte Oluf Valdemar Jakobsen er under

11 d.m afgaat ved Døden, og har efterladt sig et Beløb stort

41 Kr 65 Øre, der er beroende hos P Hansen, endvidere har

han efterladt sig nogle Klædningstykker der er indlagt samme

Steds. Man besluttede at realisere hans Efterladenskaber, ud=

byttet heraf, tilligemed den Contante Beholdning, vil være

at fradrage i Fattigvæsenets Udgifter.

ad 5 til Efterretning Man Vedtog indtil videre at lade Enken

forblive boende i Hillerød.

ad 6 Til Efterretning

ad 7 Understøttelsen forhøjes fra 25 Kr til 100 Kr Aarlig fra 1/1 98

ad 8 Skrivelsen toges til Efterretning og Vedtog man at Afhente

Barnet d 31 d. m. Det overdroges P Hansen at søge et

foreløbigt Plejehjem til Barnet.
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Extraordinært Møde d 30 December.
1 I Skrivelse af 8 d m anmoder Kjøbenhavns Magistrat om at
Alimentationsbidraget for Christian Hermansen til Barnet
Harrald Julius Larsen for Tiden fra 3/8 til 2/11 maa blive fremsendt.
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler ligeledes i Skrivelse af 13 f m
at Nicoline Jensen d 9 dennes er tilstaat en Huslejehjælp for
1 Maaned 4 Kroner det meddeles endvidere at Sygehjælpen
ophørte d 30 f m hvorimod Ugehjælpen er fortløbende
3 Stævningsmændene for Maarum Sogn, Smed Edvard Christensen
og Parcellist Hans J Petersen andrager igjennem Birket under
14 d.m. om fritagelse for Hvervet fra 1ste Jannuar 1898.
4 Kjøbenhavns Magistrat erkender i Skrivelse af 15 d m
den i Mødet d 3 Novbr d a Sagen 18 g ommeldte
Oluf Valdemar Jakobsen hjemmehørende i Staden Kjø-
benhavn hvorfra de med hans Kur i Esbønderup
Sygehus forbundne Udgifter vil blive refunderet efter
Lovlig Regning.
5 Hillerød Byraads Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse af
28 d m at man har tilstaat Rasmus Jensens Enke
en extrahjælp en Natura til Julen til Beløb 268 Øre
6 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 17 d. m. at der
af Statskassen er tilstaat Kommunen et Bidrag af 1239,68Ø
1569,84 Ør til Alderdomsunderstøttelser for 1896.
7 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fra Karen
Larsdatter Ejlstrup
8 Paa Skrivelse herfra svarer Jens Jensens Enke Nøddebo
at Barnet Laura Marie Petersen maa afhentes hos
hende til den fastsatte Tid 1st Jannuar 1898 da Enken
for Tiden er Syg og ikke kan bringe Barnet: Endvidere
udbeder Enken sig udbetalt Plejelønnen.

1897
ad 1 til Efterretning Beløbet vedtog man at betale
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 hertil Indstilles: Gmd Jens Peter Olsen, og Musikker A Nielsen
begge af Ejlstrup.
ad 4 Til Efterretning Ommeldte Oluf Valdemar Jakobsen er under
11 d.m afgaat ved Døden, og har efterladt sig et Beløb stort
41 Kr 65 Øre, der er beroende hos P Hansen, endvidere har
han efterladt sig nogle Klædningstykker der er indlagt samme
Steds. Man besluttede at realisere hans Efterladenskaber, ud=
byttet heraf, tilligemed den Contante Beholdning, vil være
at fradrage i Fattigvæsenets Udgifter.
ad 5 til Efterretning Man Vedtog indtil videre at lade Enken
forblive boende i Hillerød.
ad 6 Til Efterretning
ad 7 Understøttelsen forhøjes fra 25 Kr til 100 Kr Aarlig fra 1/1 98
ad 8 Skrivelsen toges til Efterretning og Vedtog man at Afhente
Barnet d 31 d. m. Det overdroges P Hansen at søge et
foreløbigt Plejehjem til Barnet.



1897

9 Fra Økonomen ved Esbønderup Sygehus fremlagdes Skrivelse

af 13 d m med Meddelelse om at Niels Andersen Kagerup

har henligget i Esbønderup Sygehus fra 20/6 til 10/8 ialt 52 Dage

og atter henligger i Sygehuset saa han fra d 19 dennes har

havt Ophold i Sygehuset i 13 Uger og vil overgaa til en Betaling

af 2 Kr pr Dag.

10 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde er Brødle-

veringen til Fattigvæsenet bortakkorderet ved skriftligt Tilbud

11 Ansøgning fra Postbud Lars Pedersens Hustru om eftergivelse

at den hendes Mand idømte Straf fremlagdes til Anbefaling.

12 Om det Ledige Embede som Lærer i Maarum fremlagdes

12 Ansøgninger

13 Fattigsager

Næste Møde bestemtes til Afholdelse Tirsdagen d 4' Jannuar

førstkommende Fmd kl 10

Man foretog Valg paa Formand til at lede Forretningerne

indtil Sogneraadet i dets første Møde træder sammen.

1897

ad 9 Man vedtog at forespørge paa Sygehuset om hvorvidt Patjenten

vil kunne udskrives af Sygehuset, i den nærmeste Fremtid.

ad 10 Tilbud fra Jens Jensen Søborg pa 76 Øre pr Lb for Græsted Sogn, og

fra Jørgensen Ullerød paa 70 Ø pr Lb for Maarum Sogn modtages.

ad 11 Ansøgningen kunne ikke Anbefales.

ad 12 heraf Indstilledes:

som Nr 1 2d Lærer Hansen ved Græsted Skole

som Nr 2 Lærer Sørensen Stilling pr Stilling

som Nr 3 Lærer Hedemand Hov pr Mariager.

ad 13 a Man billigede at N Nielsen havde tilstaat Lars Larsens Enke

           Maarum Lægehjælp for Øjensygdom under 7/10

        b Og Ligeledes Jørgen Andersens Hustru i Maarum Lægehjælp d 10/9 97

        c Christoffer Rasmussens Enke tilstodes 1 Læs Tørv til 5,60 Øre.

        d Børn Olsen er d 9/11 1 læs Tørv til 570 Ør

        e Ole Olsens Enke Aggebo d 9/11 1 læs Tørv til 570 Ør

        f. Carl Nielsens Enke d d 9/12 1 Læs Tørv til 570 Ør

        g Peter Roses Enke d 6/12 1 Læs Tørv til 570 Ør

        h Ligeledes er Ole Olsens Enke d 21 Decbr tildelt 1 læs Tørv til 5,60 Ør

        i Børn Olsen af 21/12 1 Læs Tørv til 5,60 Ør

        k Ole Andersens Enke af 21/12 1 læs Tørv 560 Ø

        l for Reparation at Ole Andersens Enkes Hus tilstodes 3 Kroner

ad 14 til Midlertidig Formand Valgtes P Hansen.

Mødet hævet

L Petersen   Chr Nielsen   Søren Larsen   P Hansen

Jakob Nielsen   Niels Madsen   N. Nielsen   Ole Jørgensen   F Larsen

Ole Hansen   A Larsen



1897
9 Fra Økonomen ved Esbønderup Sygehus fremlagdes Skrivelse
af 13 d m med Meddelelse om at Niels Andersen Kagerup
har henligget i Esbønderup Sygehus fra 20/6 til 10/8 ialt 52 Dage
og atter henligger i Sygehuset saa han fra d 19 dennes har
havt Ophold i Sygehuset i 13 Uger og vil overgaa til en Betaling
af 2 Kr pr Dag.
10 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde er Brødle-
veringen til Fattigvæsenet bortakkorderet ved skriftligt Tilbud
11 Ansøgning fra Postbud Lars Pedersens Hustru om eftergivelse
at den hendes Mand idømte Straf fremlagdes til Anbefaling.
12 Om det Ledige Embede som Lærer i Maarum fremlagdes
12 Ansøgninger
13 Fattigsager
Næste Møde bestemtes til Afholdelse Tirsdagen d 4' Jannuar
førstkommende Fmd kl 10
Man foretog Valg paa Formand til at lede Forretningerne
indtil Sogneraadet i dets første Møde træder sammen.

1897
ad 9 Man vedtog at forespørge paa Sygehuset om hvorvidt Patjenten
vil kunne udskrives af Sygehuset, i den nærmeste Fremtid.
ad 10 Tilbud fra Jens Jensen Søborg pa 76 Øre pr Lb for Græsted Sogn, og
fra Jørgensen Ullerød paa 70 Ø pr Lb for Maarum Sogn modtages.
ad 11 Ansøgningen kunne ikke Anbefales.
ad 12 heraf Indstilledes:
som Nr 1 2d Lærer Hansen ved Græsted Skole
som Nr 2 Lærer Sørensen Stilling pr Stilling
som Nr 3 Lærer Hedemand Hov pr Mariager.
ad 13 a Man billigede at N Nielsen havde tilstaat Lars Larsens Enke
           Maarum Lægehjælp for Øjensygdom under 7/10
        b Og Ligeledes Jørgen Andersens Hustru i Maarum Lægehjælp d 10/9 97
        c Christoffer Rasmussens Enke tilstodes 1 Læs Tørv til 5,60 Øre.
        d Børn Olsen er d 9/11 1 læs Tørv til 570 Ør
        e Ole Olsens Enke Aggebo d 9/11 1 læs Tørv til 570 Ør
        f. Carl Nielsens Enke d d 9/12 1 Læs Tørv til 570 Ør
        g Peter Roses Enke d 6/12 1 Læs Tørv til 570 Ør
        h Ligeledes er Ole Olsens Enke d 21 Decbr tildelt 1 læs Tørv til 5,60 Ør
        i Børn Olsen af 21/12 1 Læs Tørv til 5,60 Ør
        k Ole Andersens Enke af 21/12 1 læs Tørv 560 Ø
        l for Reparation at Ole Andersens Enkes Hus tilstodes 3 Kroner
ad 14 til Midlertidig Formand Valgtes P Hansen.

Mødet hævet
L Petersen   Chr Nielsen   Søren Larsen   P Hansen
Jakob Nielsen   Niels Madsen   N. Nielsen   Ole Jørgensen   F Larsen
Ole Hansen   A Larsen



1898

Mødet d 4' Jannuar

1 Samtlige Medlemmer vare tilstede:

Til Formand for Sogneraadet valgtes P Hansen.

Til Opkrævning af Kommunebidragene valgtes: Niels Madsen

Niels Christensen Niels Nielsen og Jakob Nielsen henholds viis

for Græsted, Alume, Maarum, og Kagerup Distrikter.

Fattigvæsenet bestyres i Græsted Distrikt af Ole Jørgensen

i Alume Distrikt af N Christensen i Maarum Distrikt

af Niels Nielsen, og i Kagerup Distrikt af Jakob Nielsen.

Vejvæsenet i Ovensognet bestyres af Lars Peter Nielsen

I nedensognet af Chr: Nielsen der tillige bestyrer

Græsted Sogns Brandvæsen.

I Maarum Sogn bestyres Vej og Brandvæsen af N P Hansen.

Skolevæsenet bestyres i Græsted Sogn af Christian Andersen

og i Maarum Sogn af N P Hansen

Skolemulkterne opkræves i Græsted Distrikt af Chr Andersen

       -                   -        i Alume      -       af Chr Nielsen

       -                   -        i Maarum   -       af N Nielsen

       -                   -        i Kagerup   -       af Jakob Nielsen

Kjørselsprotokollen føres i Græsted Sogn af Lars P Nielsen

og i Maarum Sogn af Niels Nielsen.

Til Kommunens Kasserer Valgtes Bock.

2 Til Medlemmer af Skolekommissionen valgtes N P Hansen

og Gaardejer Lars Petersen Pibemosegaard Græsted.

3 Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald i 1897 fremlagdes

4 Beretningen om det antal af Heste og Vogne Kommunen

vil have at stille til Mønstring og i Krigstilfælde

5 Fortegnelsen over Af og Tilgang af Frinæringsdrivende i sidste

Halvaar 1897 fremledes:

1898

Mødet d 4' Jannuar

ad 3 Disse udfaldes og vil være at tilstille Amtet

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Drejer Skov er fraflyttet Kommunen i Øvrigt vides ingen

Af eller Tilgang at høve fundet Sted siden sidste Indberetning.



1898
Mødet d 4' Jannuar
1 Samtlige Medlemmer vare tilstede:
Til Formand for Sogneraadet valgtes P Hansen.
Til Opkrævning af Kommunebidragene valgtes: Niels Madsen
Niels Christensen Niels Nielsen og Jakob Nielsen henholds viis
for Græsted, Alume, Maarum, og Kagerup Distrikter.
Fattigvæsenet bestyres i Græsted Distrikt af Ole Jørgensen
i Alume Distrikt af N Christensen i Maarum Distrikt
af Niels Nielsen, og i Kagerup Distrikt af Jakob Nielsen.
Vejvæsenet i Ovensognet bestyres af Lars Peter Nielsen
I nedensognet af Chr: Nielsen der tillige bestyrer
Græsted Sogns Brandvæsen.
I Maarum Sogn bestyres Vej og Brandvæsen af N P Hansen.
Skolevæsenet bestyres i Græsted Sogn af Christian Andersen
og i Maarum Sogn af N P Hansen
Skolemulkterne opkræves i Græsted Distrikt af Chr Andersen

       -                   -        i Alume      -       af Chr Nielsen
       -                   -        i Maarum   -       af N Nielsen

       -                   -        i Kagerup   -       af Jakob Nielsen
Kjørselsprotokollen føres i Græsted Sogn af Lars P Nielsen
og i Maarum Sogn af Niels Nielsen.
Til Kommunens Kasserer Valgtes Bock.
2 Til Medlemmer af Skolekommissionen valgtes N P Hansen
og Gaardejer Lars Petersen Pibemosegaard Græsted.
3 Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald i 1897 fremlagdes
4 Beretningen om det antal af Heste og Vogne Kommunen
vil have at stille til Mønstring og i Krigstilfælde
5 Fortegnelsen over Af og Tilgang af Frinæringsdrivende i sidste
Halvaar 1897 fremledes:

1898
Mødet d 4' Jannuar

ad 3 Disse udfaldes og vil være at tilstille Amtet
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Drejer Skov er fraflyttet Kommunen i Øvrigt vides ingen
Af eller Tilgang at høve fundet Sted siden sidste Indberetning.



1898

6 Bestyrelsen for Redningshjemmene Søvang og Godthaab frem-

sender Beretning og anmoder om Bidrag.

7 Nordsjællands Afholdsforening fremsender ligeledes Beretning

og anmoder om Bidrag

8 Med Skrivelse af 31 f m fremsender Amtet Udkast til Kon-

session for Kjøbenhavns Telefonselskab for Anlæg af Ledninger, til

Erklæring af Sogneraadet.

9 I Skrivelse af 3' d. m. besværer Beboerne ved Vejen fra

Græsted til Hemningstrup over den nu anbragte Telefon-

ledning, idet denne efter deres Mening, er anbragt paa deres

Jorder, Ligesom der klages over opsatte Skraastiver og Barduner

paa Vejen der Generer Færdslen i Mørket.

10 Amtets Vejinspektør meddeler i Skrivelse af 31 f m at

Kagerup Stationsvej fra 1ste Jannuar d.a. udgaar fra Amtsraadet

Tillsyn og overgaar til Kommunens fremtidige Vedligeholdelse

11 Hjælpelærer Frederiksen Maarum Tilbyder i Skrivelse af 1ste

d m at bestyre Skoleembedet i Maarum under Vajancen i

Embedet for en Betaling af 250 Øre pr Dag.

12 Indsidder Laurits Aendersen Frebo Overdrev andrager om

Sogneraadets Anbefaling til at modtage 1 Barn i Pleje for

Betaling.

13 Med Skrivelse af 23 f m fremsender Kronborg vestre Birk

Resolution for Faunts Valdemar Gronemann hvorved han

er tilpligtet under 26/11 96 at udrede et Aarligt Bidrag

af 84 Kroner til det af ham med Nielsine Jørgensen udenfor

Ægteskab Avlede Barn, Anna Oline Jørgensen, med Udskift

af forgjæves Udpantningsforretning for halvaaret til 26/9 97.

14 Fra Formanden for Vandsynsmændene fremlagdet Beretning

om de under Offentlig Tilsyn i Kommunen værende Vandløb

om disses Tilstand for 1896.

1898

ad 6 Bidrag kunne ikke bevilges.

ad 7 Et Bidrag af 10 Kroner tilstodes for Aaret 1898.

x ad 8 Imod Udkastet vides fra Sogneraadets Side intet at erindre.

x ad 9 Om hvorvidt Telefonpælene ere anbragte paa Lodsejernes Grund

maa Sogneraadet ansee sig for Uvedkommende, hvorimod de af

Selskabet paa Vejen Anbragte Stiver og Barduner paa enkelte

Steder er til Ulemper for Færdslen hvorom man Vedtog at

tilskrive Selskabet for at faa Ulemperne Afhjulpet.

ad 10 Til Efterretning.

x ad 11 Tilbudet modtoges.

ad 12 Fra Sogneraadets Side findes intet at erindre imed det ansøgte,

naar Anbefaling kan erholdes fra Tilsynet med Plejebørn.

x ad 13. Da Barnemoderen har Ophold her i Kommunen vedtog man

at udbetale Bidraget til Moderen med Normalbidraget

25 Kroner og derefter søge det refunderet fra Staden Kjøbh

x ad 14 Beretningen vil være at tilstille Amtsraadet.



1898
6 Bestyrelsen for Redningshjemmene Søvang og Godthaab frem-
sender Beretning og anmoder om Bidrag.
7 Nordsjællands Afholdsforening fremsender ligeledes Beretning
og anmoder om Bidrag
8 Med Skrivelse af 31 f m fremsender Amtet Udkast til Kon-
session for Kjøbenhavns Telefonselskab for Anlæg af Ledninger, til
Erklæring af Sogneraadet.
9 I Skrivelse af 3' d. m. besværer Beboerne ved Vejen fra
Græsted til Hemningstrup over den nu anbragte Telefon-
ledning, idet denne efter deres Mening, er anbragt paa deres
Jorder, Ligesom der klages over opsatte Skraastiver og Barduner
paa Vejen der Generer Færdslen i Mørket.
10 Amtets Vejinspektør meddeler i Skrivelse af 31 f m at
Kagerup Stationsvej fra 1ste Jannuar d.a. udgaar fra Amtsraadet
Tillsyn og overgaar til Kommunens fremtidige Vedligeholdelse
11 Hjælpelærer Frederiksen Maarum Tilbyder i Skrivelse af 1ste
d m at bestyre Skoleembedet i Maarum under Vajancen i
Embedet for en Betaling af 250 Øre pr Dag.
12 Indsidder Laurits Aendersen Frebo Overdrev andrager om
Sogneraadets Anbefaling til at modtage 1 Barn i Pleje for
Betaling.
13 Med Skrivelse af 23 f m fremsender Kronborg vestre Birk
Resolution for Faunts Valdemar Gronemann hvorved han
er tilpligtet under 26/11 96 at udrede et Aarligt Bidrag
af 84 Kroner til det af ham med Nielsine Jørgensen udenfor
Ægteskab Avlede Barn, Anna Oline Jørgensen, med Udskift
af forgjæves Udpantningsforretning for halvaaret til 26/9 97.
14 Fra Formanden for Vandsynsmændene fremlagdet Beretning
om de under Offentlig Tilsyn i Kommunen værende Vandløb
om disses Tilstand for 1896.

1898
ad 6 Bidrag kunne ikke bevilges.
ad 7 Et Bidrag af 10 Kroner tilstodes for Aaret 1898.
x ad 8 Imod Udkastet vides fra Sogneraadets Side intet at erindre.
x ad 9 Om hvorvidt Telefonpælene ere anbragte paa Lodsejernes Grund
maa Sogneraadet ansee sig for Uvedkommende, hvorimod de af
Selskabet paa Vejen Anbragte Stiver og Barduner paa enkelte
Steder er til Ulemper for Færdslen hvorom man Vedtog at
tilskrive Selskabet for at faa Ulemperne Afhjulpet.
ad 10 Til Efterretning.
x ad 11 Tilbudet modtoges.
ad 12 Fra Sogneraadets Side findes intet at erindre imed det ansøgte,
naar Anbefaling kan erholdes fra Tilsynet med Plejebørn.
x ad 13. Da Barnemoderen har Ophold her i Kommunen vedtog man
at udbetale Bidraget til Moderen med Normalbidraget
25 Kroner og derefter søge det refunderet fra Staden Kjøbh
x ad 14 Beretningen vil være at tilstille Amtsraadet.



1898

15 Den reviderede Vejfortegnelse for Kommunen fremlagdes.

16 Fattigsager

17 Man traf Bestemmelse om de Ordinære Møders Afholdelse

i Aaret 1898.

1898

ad 15 Fortegnelsen der har fremligget til Eftersyn i Græsted Skole i den

Lovbefalede Tid uden der imod samme er fremkommen nogen

Indsigelse vil være at tilstille Amtsraadet.

ad 16 x a Man billigede at Jakob Nielsen d 12 f m havde tildelt Indsidder

              Hans Olsen Ejlstrup en Hjælp af 4 Kr paa Grund af Hustruens

              Sygdom Beløbet søges refunderet fra Tourup.

           b Ligeledes billigede man at Niels Herløv Larsen under 13 f m

              var tildelt en Understøttelse af 2 Kr paa Grund af Sygdom

            c Man Tilstod Sidse Jakobsen Alume Linned til 2 Schemisser.

ad 17 De ordinære Møder vedtog man at Afholde d 1st Tirsdag

kl 10 Fmd i hver Maaned i det i de foregaaende Aar benyttede

lokale i Græsted Skovhuse.

Mødet hævet

P Hansen   Chr. Andersen   Chr Nielsen

Niels Madsen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Niels Christensen

Lars P. Nielsen  Niels P. Hansen   Aug Bock   Jakob Nielsen



1898
15 Den reviderede Vejfortegnelse for Kommunen fremlagdes.
16 Fattigsager
17 Man traf Bestemmelse om de Ordinære Møders Afholdelse
i Aaret 1898.

1898
ad 15 Fortegnelsen der har fremligget til Eftersyn i Græsted Skole i den
Lovbefalede Tid uden der imod samme er fremkommen nogen
Indsigelse vil være at tilstille Amtsraadet.
ad 16 x a Man billigede at Jakob Nielsen d 12 f m havde tildelt Indsidder
              Hans Olsen Ejlstrup en Hjælp af 4 Kr paa Grund af Hustruens
              Sygdom Beløbet søges refunderet fra Tourup.
           b Ligeledes billigede man at Niels Herløv Larsen under 13 f m
              var tildelt en Understøttelse af 2 Kr paa Grund af Sygdom
            c Man Tilstod Sidse Jakobsen Alume Linned til 2 Schemisser.
ad 17 De ordinære Møder vedtog man at Afholde d 1st Tirsdag
kl 10 Fmd i hver Maaned i det i de foregaaende Aar benyttede
lokale i Græsted Skovhuse.
Mødet hævet
P Hansen   Chr. Andersen   Chr Nielsen
Niels Madsen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Niels Christensen
Lars P. Nielsen  Niels P. Hansen   Aug Bock   Jakob Nielsen



1898

Mødet d 1ste Februar

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbhavns Magistrat af 5 f m

hvori Magistraten tiltræder Sogneraadets Forslag at Afdøde Oluf

Valdemar Jakobsens Efterladenskaber bortsælges til fordel for Fattigvæsenet

2 I Skrivelse af 10 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat

at den Jens Peter Frederiksen tildelte Understøttelse udgjør

60 Kr 78 Ør Regning over Beløbet medfulgte.

Det meddeles at Understøttelsen er fortløbende

3 Med Skrivelse af 12 f m fremsendet Kjøbh Magistrat

Regning for den Nicoline Jensen ydede Understøttelse til Beløb

21 Kr 85 Ø. Det bemærkes at Hjælpen er fortløbende

4 Og i Skrivelse af 19 f m at Nicoline Jensen under

10 s m. er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Børnene

Karoline og Erika da den i følge den medfulgte læge-

erklæring lider af henholdsviis Bronkitis og Lungebetændelse.

5 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for den Enken Caroline Markussen ydede

Understøttelse til 2' f m til Beløb 97 Kr 04 Øre.

6 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Resolution for Chr Hermansen og anmoder at hans

Alimentationsbidrag for 1/4 Aar til 3/11 97 maa blive fremsendt

med 21 Kr. Udskrift af Udpantningsforretning for ½ Aar

til 3/11 97. 42 Kroner. Fremlagdes

7 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af 24/10

Regning for den Anders Andersen ydede Understøttelse

til Beløb 18 Kr 12 Ør det meddeles at Hjælpen er Ophørt

8 Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Magistraten

at Anders Andersen under 22 s m er tilstaat Syge-

hjælp i Hjemmet til Hustruen Mariane

1898

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Ligeledes til Efterretning. Regningen er godkjendt.

ad 3 Ligeledes til Efterretning Regningen er godkendt

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes. Regningen godkjendtes

ad 6 x Beløbet er under 21 f m indbetalt til Magistraten.

Beløbet for ½ Aar til 3/11 97 vedtog man at begjære Afsonet.

ad 7 Til Efterretning Beløbet vedtog man at betale.

ad 8 Ligeledes til Efterretning.



1898
Mødet d 1ste Februar
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbhavns Magistrat af 5 f m
hvori Magistraten tiltræder Sogneraadets Forslag at Afdøde Oluf
Valdemar Jakobsens Efterladenskaber bortsælges til fordel for Fattigvæsenet
2 I Skrivelse af 10 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat
at den Jens Peter Frederiksen tildelte Understøttelse udgjør
60 Kr 78 Ør Regning over Beløbet medfulgte.
Det meddeles at Understøttelsen er fortløbende
3 Med Skrivelse af 12 f m fremsendet Kjøbh Magistrat
Regning for den Nicoline Jensen ydede Understøttelse til Beløb
21 Kr 85 Ø. Det bemærkes at Hjælpen er fortløbende
4 Og i Skrivelse af 19 f m at Nicoline Jensen under
10 s m. er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Børnene
Karoline og Erika da den i følge den medfulgte læge-
erklæring lider af henholdsviis Bronkitis og Lungebetændelse.
5 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for den Enken Caroline Markussen ydede
Understøttelse til 2' f m til Beløb 97 Kr 04 Øre.
6 Med Skrivelse af 21 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Resolution for Chr Hermansen og anmoder at hans
Alimentationsbidrag for 1/4 Aar til 3/11 97 maa blive fremsendt
med 21 Kr. Udskrift af Udpantningsforretning for ½ Aar
til 3/11 97. 42 Kroner. Fremlagdes
7 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af 24/10
Regning for den Anders Andersen ydede Understøttelse
til Beløb 18 Kr 12 Ør det meddeles at Hjælpen er Ophørt
8 Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Magistraten
at Anders Andersen under 22 s m er tilstaat Syge-
hjælp i Hjemmet til Hustruen Mariane

1898
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Ligeledes til Efterretning. Regningen er godkjendt.
ad 3 Ligeledes til Efterretning Regningen er godkendt
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes. Regningen godkjendtes
ad 6 x Beløbet er under 21 f m indbetalt til Magistraten.
Beløbet for ½ Aar til 3/11 97 vedtog man at begjære Afsonet.
ad 7 Til Efterretning Beløbet vedtog man at betale.
ad 8 Ligeledes til Efterretning.



1898

9 I Skrivelse af 18 f m meddeler Inspektøren for Tikjøb

Forsørgelsesanstalt at den der herfra Anbragte Harrald Petersen

fra samme dato og indtil 1ste Maj har faat Tjeneste hos

Gaardejer Niels Jensen Plejelt.

Regning for hans Ophold i Anstalten fra 1ste til 17 Jannuar

til Beløb 8 Kr 50 Øre fremlagdes.

10 Hvidorre Sogneraad Sogneraad fremsender Regning for ydet

Huslejehjælp til Johanne Pedersdatter for Oktobr Kvartal 97 - 24 Kr

11 Fra Kronborg vestre Birk fremlagdes meddelelse om de her

i Kommunen i 1897 løste Næringsbeviser

12 Formanden meddelt at han d 23 f m havde indbetalt til

den afgaaede Kasserer A Larsen Statskassens Bidrag til Alder-

domsunderstøttelsen for 1896 med 1569 Kr 84 Ør

Ligeledes meddeler Formanden at han af den afgaaede

Kasserer har modtaget af forrige Aars Kassebeholdning

1000 Kr der i dag er indbetalt til den nuværende

Kasserer A Bock.

Samme meddeler at han af den afgaaede Formand

har modtaget en Sparekassebog Kontrabog No 39 L L med

den Sjællandske Bondestands Sparekasse Beløb 2000 Kr + Renter 74,13.

Bogen er idag overleveret A Bock.

13 I Anledning af Skrivelse herfra svarer Hvidovre Sogneraad

at Ane Marie Andersen formentlig maa ansees berettiget

til at faa det hende tilkendte Alimentationsbidrag ud-

betalt af Opholdskommunen her uagte hun nyder fast

Fattigunderstøttelse der refunderes fra Hvidovre.

14 Under 28 f m meddeler Kjøbenhavns Telefonselskab at

de herfra paapegede Mangler ved Ledningen fra

Græsted til Helsinge ere afhjulpne for denne Kommunes

Vedkommende

1898

ad 9 til Efterretning og Regningen vedtog man at betale

ad 10 Regningen godkendte

ad 11 d 20/1 Peter Jensen Ølhandler Græsted                24 00

        d 21/4 Niels Christoffer Mygind Smed ibd             24 00

        d 9/7 Carl Chr Petersen Snedker    ibd                  24 00

        d 8/9 Hans Peter Henriksen Skomager                  24 00

        d 23/11 J V Nommesen Marskendiser Dørnevælde  24 00

        d 29/11 Ole Sørensen Bager Græsted                    24 00

                                                                              146 00

                             for Inkassationen 4%  ⁒                    5 76

Restbeløbet er indbetalt til A Larsen med                   138 Kr 24 Ø

ad 12 til Efterretning.

x ad 13 Man vedtog at erhverve en Udtalelse fra Amtet om

hvorvidt denne Kommune er pligtig til forskudsviis at udrede

Bidraget da Ane Marie Andersen nyder fast Fattighjælp.

ad 14 Til Efterretning.



1898
9 I Skrivelse af 18 f m meddeler Inspektøren for Tikjøb
Forsørgelsesanstalt at den der herfra Anbragte Harrald Petersen
fra samme dato og indtil 1ste Maj har faat Tjeneste hos
Gaardejer Niels Jensen Plejelt.
Regning for hans Ophold i Anstalten fra 1ste til 17 Jannuar
til Beløb 8 Kr 50 Øre fremlagdes.
10 Hvidorre Sogneraad Sogneraad fremsender Regning for ydet
Huslejehjælp til Johanne Pedersdatter for Oktobr Kvartal 97 - 24 Kr
11 Fra Kronborg vestre Birk fremlagdes meddelelse om de her
i Kommunen i 1897 løste Næringsbeviser
12 Formanden meddelt at han d 23 f m havde indbetalt til
den afgaaede Kasserer A Larsen Statskassens Bidrag til Alder-
domsunderstøttelsen for 1896 med 1569 Kr 84 Ør
Ligeledes meddeler Formanden at han af den afgaaede
Kasserer har modtaget af forrige Aars Kassebeholdning
1000 Kr der i dag er indbetalt til den nuværende
Kasserer A Bock.
Samme meddeler at han af den afgaaede Formand
har modtaget en Sparekassebog Kontrabog No 39 L L med
den Sjællandske Bondestands Sparekasse Beløb 2000 Kr + Renter 74,13.
Bogen er idag overleveret A Bock.
13 I Anledning af Skrivelse herfra svarer Hvidovre Sogneraad
at Ane Marie Andersen formentlig maa ansees berettiget
til at faa det hende tilkendte Alimentationsbidrag ud-
betalt af Opholdskommunen her uagte hun nyder fast
Fattigunderstøttelse der refunderes fra Hvidovre.
14 Under 28 f m meddeler Kjøbenhavns Telefonselskab at
de herfra paapegede Mangler ved Ledningen fra
Græsted til Helsinge ere afhjulpne for denne Kommunes
Vedkommende

1898
ad 9 til Efterretning og Regningen vedtog man at betale
ad 10 Regningen godkendte
ad 11 d 20/1 Peter Jensen Ølhandler Græsted                24 00
        d 21/4 Niels Christoffer Mygind Smed ibd             24 00
        d 9/7 Carl Chr Petersen Snedker    ibd                  24 00
        d 8/9 Hans Peter Henriksen Skomager                  24 00
        d 23/11 J V Nommesen Marskendiser Dørnevælde  24 00
        d 29/11 Ole Sørensen Bager Græsted                    24 00

                                                                              146 00
                             for Inkassationen 4%  ⁒                    5 76

Restbeløbet er indbetalt til A Larsen med                   138 Kr 24 Ø

ad 12 til Efterretning.
x ad 13 Man vedtog at erhverve en Udtalelse fra Amtet om
hvorvidt denne Kommune er pligtig til forskudsviis at udrede
Bidraget da Ane Marie Andersen nyder fast Fattighjælp.
ad 14 Til Efterretning.



1898

15 a Skoledirektionen meddeler under 11 Jannuar at Direktionen

under samme dato har kaldet Andenlæreren ved Græsted

Skole til Lærer ved Maarum Skole, og at det er

paalagt ham snarest mulig at underkaste sig Prøve i

Orgelspil.

b Endvidere udbedes Oplysning om Andenlærer Embedets

Indtægter ved Græsted Skole forinden dette kan oplaas Ledig.

16 Formanden meddelte at han i Henhold til foranstaaende

havde truffet Akkord med Hjælpelærer Frederiksen af Maarum

om at denne bestyrer Andenlærer Embedet i Græsted

under Vacansen imod at han oppebærer Embedets Indtægter

for denne Tid og at Skolelokalets Rengjøring maa af-

holdes af Kommunens Kasse.

17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a. Rasmus Nielsen Græsted Brededam

b Enken Maren Sørensdatter Ejlstrup

18 Man foretog Valg paa 1 Medlem til Sogneraadsforeningens

Bestyrelse.

19 Ligeledes foretoges valg af Tilsyn med Skoleloddernes Drift

i Græsted = Alume og Maarum.

20 Ligeledes foretoges valg af Tilsyn med Plejbørn i Alume

Distrikt.

21 Derefter foretoges Valg paa 2' Revisorer for Kommune=

regnskabet for 1897.

22 Man foretog 1ste Behandling af Forslag til Formandens

Medhjælpsum.

23 Maler Struve forespørger i Skrivelse af 3d f m omdet maa tillades ham af jævne Vejgrøften langs hans                               grøften nedlægges

Hus foreløbig kun udfor Døren med 6" Rør. Endvidere

udbedes om det tillades ham at flytte Stenkisten udfor Haven

til den nordre Gavl.

1898

ad 15 a Til Efterretning

b Opgivende af Indtægterne er af Formanden tilstillet Direktionen.

ad 16 Den af Formanden trufne Bestemmelse godkendtes.

ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre op afgjordes saaledes:

a Rasmus Nielsen tilstodes 100 Kr Aarlig fra 1ste Februar d. a. at regne.

b Maren Sørensdatter tilstodes 7 Kr Mndl fra 1ste d. m. at regne.

ad 18 hertil Valgtes Formanden.

ad 19 Til at føre Tilsynet valgtes: for Græsted og Alume Skolelodder

Chr. Andersen og for Maarum Niels. P. Hansen.

ad 20 hertil valgtes Mads Pedersens Hustru i Paarup.

ad x 21 Postmester Larsen og Mejeribestyrer Simonsen valgtes.

ad 22 Denne bestemtes til 300 Kroner.

ad x 23 Det overlades Maler Struve at flytte Stenkisten som begjæret

naar den opføres med at Slug af 12"

Tilladelse til nedlæggelse af Vejgrøften med 6" Rør udfor Indgangs

Døren meddeles ligeledes paa Betingelse at nedlægningen kun

maa omfatte en Længde af indtil 6 Alen og at disse Arbejder

udføres under den Vejcommitteredes Tilsyn og at der udstedes

Deklaration for at alle fremtidige Ulemper vil blive afhjulpne

for Maler Struves og fremtidiges Ejer Regning.



1898
15 a Skoledirektionen meddeler under 11 Jannuar at Direktionen
under samme dato har kaldet Andenlæreren ved Græsted
Skole til Lærer ved Maarum Skole, og at det er
paalagt ham snarest mulig at underkaste sig Prøve i
Orgelspil.
b Endvidere udbedes Oplysning om Andenlærer Embedets
Indtægter ved Græsted Skole forinden dette kan oplaas Ledig.
16 Formanden meddelte at han i Henhold til foranstaaende
havde truffet Akkord med Hjælpelærer Frederiksen af Maarum
om at denne bestyrer Andenlærer Embedet i Græsted
under Vacansen imod at han oppebærer Embedets Indtægter
for denne Tid og at Skolelokalets Rengjøring maa af-
holdes af Kommunens Kasse.
17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a. Rasmus Nielsen Græsted Brededam
b Enken Maren Sørensdatter Ejlstrup
18 Man foretog Valg paa 1 Medlem til Sogneraadsforeningens
Bestyrelse.
19 Ligeledes foretoges valg af Tilsyn med Skoleloddernes Drift
i Græsted = Alume og Maarum.
20 Ligeledes foretoges valg af Tilsyn med Plejbørn i Alume
Distrikt.
21 Derefter foretoges Valg paa 2' Revisorer for Kommune=
regnskabet for 1897.
22 Man foretog 1ste Behandling af Forslag til Formandens
Medhjælpsum.
23 Maler Struve forespørger i Skrivelse af 3d f m om
det maa tillades ham af jævne Vejgrøften langs hans

                               grøften nedlægges
Hus foreløbig kun udfor Døren med 6" Rør. Endvidere
udbedes om det tillades ham at flytte Stenkisten udfor Haven
til den nordre Gavl.

1898
ad 15 a Til Efterretning
b Opgivende af Indtægterne er af Formanden tilstillet Direktionen.
ad 16 Den af Formanden trufne Bestemmelse godkendtes.
ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre op afgjordes saaledes:
a Rasmus Nielsen tilstodes 100 Kr Aarlig fra 1ste Februar d. a. at regne.
b Maren Sørensdatter tilstodes 7 Kr Mndl fra 1ste d. m. at regne.
ad 18 hertil Valgtes Formanden.

ad 19 Til at føre Tilsynet valgtes: for Græsted og Alume Skolelodder
Chr. Andersen og for Maarum Niels. P. Hansen.
ad 20 hertil valgtes Mads Pedersens Hustru i Paarup.
ad x 21 Postmester Larsen og Mejeribestyrer Simonsen valgtes.
ad 22 Denne bestemtes til 300 Kroner.
ad x 23 Det overlades Maler Struve at flytte Stenkisten som begjæret
naar den opføres med at Slug af 12"
Tilladelse til nedlæggelse af Vejgrøften med 6" Rør udfor Indgangs
Døren meddeles ligeledes paa Betingelse at nedlægningen kun
maa omfatte en Længde af indtil 6 Alen og at disse Arbejder
udføres under den Vejcommitteredes Tilsyn og at der udstedes
Deklaration for at alle fremtidige Ulemper vil blive afhjulpne
for Maler Struves og fremtidiges Ejer Regning.



1898

24 Man foretog Valg paa et Medlem af Sogneraadet til i paa-

kommende Tilfælde at tiltræde Udvalget af Sygekassens Bestyrelse

og Læge i henhold til Sygekasseloven.

25 Til Erklæring fremlagdes Udkast, til Regulative for Sjællands

Stifts Landsbykirkegaarde

26 Kjøbenhavns Telefonselskab begjærer i Skrivelse af 20 f m

tilladelse til at etablere en Telefonledning Langs Kagerup

Stationsvej fra Landevejen til Kagerup Savværk.

27 Ramløse Annisse Sogneraad begjærer Alimentationsbidrag

for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21/10 94

50 Kr til Barnet Karen Petrea Olivia Hansen.

28 Regnskabet for de fattiges Kasse i Græsted Sogn for

Aaret 1897 fremlagdes.

29 Man traf Bestemmelse om nogle Restancer der henstaa

paa Regnskabet for de foregaaende Aar.

30 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje

for Betaling fremlagdes fra Johan Bruun i Græsted

og Anders Peter Larsen i Ejlstrup.

31 Lærer A Madsen Alume Andrager om at der til

Alume Skole maa blive, anskaffet 10 Expl af Joachim

Larsens Regnebøger II Deel samt 1 expl af Melodier til

Børnenes Sangbog

1898

ad 24 hertil valgtes A Bock.

ad 25 Udkastet godkjendtes med Undtagelse at man maa henstille

at naar der engang er betalt for Monumenters Anbringelse

paa Kirkegaarden da bør der ikke atter efter 20 Aars forløb

betales for Monumenternes henstaaen forsaavidt at Gravstedet

fæstes for længen Tid.

ad x 26 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen ikke

i nogen Maade Generer Færdslen Vejplantning eller

anbringelsen af Vejmaterialier samt at Selskabet forpligte

sig til at foretage de forandringer ved ledningen

som Sogneraadet i fremtiden maatte finde Nødvendig.

ad x 27 Da der ingen Oplysninger foreligger om hvorvidt Alimentanten

har forladt landet eller er afgaat ved Døden vil Beløbet

ikk kunne udbetales herfra forinden mere fyldestgjørende

Oplysninger foreligges.

ad 28 Til Efterretning Regnskabet Ballancerer med 213 Kr 92 Ør

deraf Beholdning 100 Kr indsat i Sparekassen.

ad 29 a Det overdroges A Bock at indfordre en Restance hos

           Farver O Hansen stor 22,93 inden 1ste Marts d.a.

        b Hans Pedersen Høbjerg vil være at Afkræve det skyldige Beløb

           for Fattiglem Jørgen Jensens Bo fra 1894 ca 18 Kroner

        c Afdøde Hans Jensens Gjæld til Kommunen for Indtægt af

           Markedspladsen i Græsted 1894 Beløb 13 Kr vedtog man at

           andrage Amtsraadet om Tilladelse til at Beløbet maa

           udgaa af Regnskabet.

ad 30 Tilladelsen meddeles.

ad 31 De begjærede Bøger tilstodes.



1898
24 Man foretog Valg paa et Medlem af Sogneraadet til i paa-
kommende Tilfælde at tiltræde Udvalget af Sygekassens Bestyrelse
og Læge i henhold til Sygekasseloven.
25 Til Erklæring fremlagdes Udkast, til Regulative for Sjællands
Stifts Landsbykirkegaarde
26 Kjøbenhavns Telefonselskab begjærer i Skrivelse af 20 f m
tilladelse til at etablere en Telefonledning Langs Kagerup
Stationsvej fra Landevejen til Kagerup Savværk.
27 Ramløse Annisse Sogneraad begjærer Alimentationsbidrag
for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21/10 94
50 Kr til Barnet Karen Petrea Olivia Hansen.
28 Regnskabet for de fattiges Kasse i Græsted Sogn for
Aaret 1897 fremlagdes.
29 Man traf Bestemmelse om nogle Restancer der henstaa
paa Regnskabet for de foregaaende Aar.
30 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje
for Betaling fremlagdes fra Johan Bruun i Græsted
og Anders Peter Larsen i Ejlstrup.
31 Lærer A Madsen Alume Andrager om at der til
Alume Skole maa blive, anskaffet 10 Expl af Joachim
Larsens Regnebøger II Deel samt 1 expl af Melodier til
Børnenes Sangbog

1898
ad 24 hertil valgtes A Bock.
ad 25 Udkastet godkjendtes med Undtagelse at man maa henstille
at naar der engang er betalt for Monumenters Anbringelse
paa Kirkegaarden da bør der ikke atter efter 20 Aars forløb
betales for Monumenternes henstaaen forsaavidt at Gravstedet
fæstes for længen Tid.
ad x 26 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen ikke
i nogen Maade Generer Færdslen Vejplantning eller
anbringelsen af Vejmaterialier samt at Selskabet forpligte
sig til at foretage de forandringer ved ledningen
som Sogneraadet i fremtiden maatte finde Nødvendig.
ad x 27 Da der ingen Oplysninger foreligger om hvorvidt Alimentanten
har forladt landet eller er afgaat ved Døden vil Beløbet
ikk kunne udbetales herfra forinden mere fyldestgjørende
Oplysninger foreligges.
ad 28 Til Efterretning Regnskabet Ballancerer med 213 Kr 92 Ør
deraf Beholdning 100 Kr indsat i Sparekassen.
ad 29 a Det overdroges A Bock at indfordre en Restance hos
           Farver O Hansen stor 22,93 inden 1ste Marts d.a.
        b Hans Pedersen Høbjerg vil være at Afkræve det skyldige Beløb
           for Fattiglem Jørgen Jensens Bo fra 1894 ca 18 Kroner
        c Afdøde Hans Jensens Gjæld til Kommunen for Indtægt af
           Markedspladsen i Græsted 1894 Beløb 13 Kr vedtog man at
           andrage Amtsraadet om Tilladelse til at Beløbet maa
           udgaa af Regnskabet.
ad 30 Tilladelsen meddeles.
ad 31 De begjærede Bøger tilstodes.



1898

32 Klager over ansættelsen af skat paa Formue og Lejlighed fremlagdes fra

1 Gaardejer Peder Olsen Græsted

2 Parcellist Christian Nielsen Græsted

3 Snedker Niels Pedersens Enke Græsted

4 Hjulmand Lars Hansen Frebo

5      -       Carl Hansen ibd

6 Kommis Jørgensen Græsted

7 Gjæstgiver Christian Larsen Græsted

8 Stationskarl A Petersen Græsted

9 Kjøbmd Diederiksen Græsted

10 Handelsmd Lars Andersen Græsted Skovhuse

11 Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev

12 Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

13 Gmd Hans Hansen Dønnevælde

14 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde

15 Smed Carl Jørgensen Dønnevælde

16 Teglværksejer P Clausen Dønnevælde

17 Gmd Christian Andersen Stokkerup

18 Gmd Ole Larsens Enke Tulstrup

19 Gmd Peder Jensen Tulstrup

20 Hmd Jørgen Rasmussens Enke Alume

21 Parcellist Anders Jørgensen Paarup

22 Snedker Anders Madsen Paarup

23 Aftægtmd Jens Pedersen Maarum

24 Skovarbejder Christian Nielsen Maarum

25 Plantør Jens P Jensen Maarum

26 Enken Hanne Petersen Maarum Tinghuse

27 Hmd Lars Jensen Nellerød

28 Parcellist Ole Nielsens Enke Ejlstrup

33 Fattigsager

a I Henhold til Magistratens Skrrivelse Sagen 1 bortsolgte

man idag Oluf Valdemar Jakobsens Efterladenskaber.

18981 Gaardejer Peder Olsen nedsættes fra - 47,37 til 44.892 Christian Nielsens Skatteansættelse forbliver staaende.3 Snedker Niels Pedersens Enke skatten nedsættes fra 14,26 til 13,024 Hjulmd Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende.5 Hjulmd Carl Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende6 Kommis Jørgensen Skatteansættelsen forbliver staaende7 Christian Larsen Skatten nedsættes fra 74 40 til 68,208 A P Petersen Skatten forbliver staaende9 Diederiksen Skatteansættelsen forbliver staaende10 Lars Andersen Skatten nedsættes fra 6,20 til 3,1011 Niels Andersen Skatten nedsættes fra 9,30 til 7,7512 Lars Olsen Skatten nedsættes fra 11,16 til 9,3013 Hans Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende14 Lars Olsen Skatteansættelsen forbliver staaende15 Carl Jørgensen Skatteansættelsen forbliver staaende16 F Clausen Skatten nedsættes fra 197,16 til 172,3617 Chr: Andersen Skatten nedsættes fra 38,38 til 32,1818 Ole Larsens Enke Skatten nedsættes fra 29,32 til 26,2219 Peter Jensen Skatteansættelsen forbliver staaende20 Jørgen Rasmussens Enke Skatten 93 Øre eftergives21 Anders Jørgensen Skatteansættelsen bliver staaende22 Anders Madsen Skatteansættelsen bliver staaende23 Jens Pedersen Skatteansættelsen bliver staaende24 Chr. Nielsen Skatteansættelsen bliver staaende25 J P Jensen, Skatteansættelsen bliver staaende26 Hanne Petersen Skatteansættelsen bliver staaende27 Lars Jensen Skatten nedsættes fra 22,48 til 20,00

28 Ole Nielsens Enke Skatten nedsættes fra 6,20 til 4,65

ad 33

a Dsse indbragte til et Beløb af 29 Kroner.

b Man billigede at Formanden fra d 1ste d m havde Anbragt

Barnet Laura Marie Petersen hos Niels Rasmussen

Alume for 12,50 Øre Maanedlig.

c Carl Peter Kornelliussens Familie er fra d 13 f m tilstaat

en Ugenlig Understøttelse af 2 Kr og 16 ℔ Brød

Beløbet søges refunderet fra Esbønderup.



1898
32 Klager over ansættelsen af skat paa Formue og Lejlighed fremlagdes fra
1 Gaardejer Peder Olsen Græsted
2 Parcellist Christian Nielsen Græsted
3 Snedker Niels Pedersens Enke Græsted
4 Hjulmand Lars Hansen Frebo
5      -       Carl Hansen ibd
6 Kommis Jørgensen Græsted
7 Gjæstgiver Christian Larsen Græsted
8 Stationskarl A Petersen Græsted
9 Kjøbmd Diederiksen Græsted
10 Handelsmd Lars Andersen Græsted Skovhuse
11 Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev
12 Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
13 Gmd Hans Hansen Dønnevælde
14 Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde
15 Smed Carl Jørgensen Dønnevælde
16 Teglværksejer P Clausen Dønnevælde
17 Gmd Christian Andersen Stokkerup
18 Gmd Ole Larsens Enke Tulstrup
19 Gmd Peder Jensen Tulstrup
20 Hmd Jørgen Rasmussens Enke Alume
21 Parcellist Anders Jørgensen Paarup
22 Snedker Anders Madsen Paarup
23 Aftægtmd Jens Pedersen Maarum
24 Skovarbejder Christian Nielsen Maarum
25 Plantør Jens P Jensen Maarum
26 Enken Hanne Petersen Maarum Tinghuse
27 Hmd Lars Jensen Nellerød
28 Parcellist Ole Nielsens Enke Ejlstrup
33 Fattigsager
a I Henhold til Magistratens Skrrivelse Sagen 1 bortsolgte
man idag Oluf Valdemar Jakobsens Efterladenskaber.

1898
1 Gaardejer Peder Olsen nedsættes fra - 47,37 til 44.89
2 Christian Nielsens Skatteansættelse forbliver staaende.
3 Snedker Niels Pedersens Enke skatten nedsættes fra 14,26 til 13,02
4 Hjulmd Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende.
5 Hjulmd Carl Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende
6 Kommis Jørgensen Skatteansættelsen forbliver staaende
7 Christian Larsen Skatten nedsættes fra 74 40 til 68,20
8 A P Petersen Skatten forbliver staaende
9 Diederiksen Skatteansættelsen forbliver staaende
10 Lars Andersen Skatten nedsættes fra 6,20 til 3,10
11 Niels Andersen Skatten nedsættes fra 9,30 til 7,75
12 Lars Olsen Skatten nedsættes fra 11,16 til 9,30
13 Hans Hansen Skatteansættelsen forbliver staaende
14 Lars Olsen Skatteansættelsen forbliver staaende
15 Carl Jørgensen Skatteansættelsen forbliver staaende
16 F Clausen Skatten nedsættes fra 197,16 til 172,36
17 Chr: Andersen Skatten nedsættes fra 38,38 til 32,18
18 Ole Larsens Enke Skatten nedsættes fra 29,32 til 26,22
19 Peter Jensen Skatteansættelsen forbliver staaende
20 Jørgen Rasmussens Enke Skatten 93 Øre eftergives
21 Anders Jørgensen Skatteansættelsen bliver staaende
22 Anders Madsen Skatteansættelsen bliver staaende
23 Jens Pedersen Skatteansættelsen bliver staaende
24 Chr. Nielsen Skatteansættelsen bliver staaende
25 J P Jensen, Skatteansættelsen bliver staaende
26 Hanne Petersen Skatteansættelsen bliver staaende
27 Lars Jensen Skatten nedsættes fra 22,48 til 20,00
28 Ole Nielsens Enke Skatten nedsættes fra 6,20 til 4,65

ad 33
a Dsse indbragte til et Beløb af 29 Kroner.
b Man billigede at Formanden fra d 1ste d m havde Anbragt
Barnet Laura Marie Petersen hos Niels Rasmussen
Alume for 12,50 Øre Maanedlig.
c Carl Peter Kornelliussens Familie er fra d 13 f m tilstaat
en Ugenlig Understøttelse af 2 Kr og 16 ℔ Brød
Beløbet søges refunderet fra Esbønderup.



1898

Mødet d 1ste Marts 1898.

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat

af 14 f m hvori meddeles at Jens Peter Frederiksen

med Hustru og 5 Børn fra d 10 f m er tilstaat

en extraordinær Understøttelse af 4 Kr Ugenlig paa Grund

af utilstrækkelig Erhverv.

2 Formanden fremlagde Ligeledes Skrivelse af 11 f m fra

Kjøb Magistrat at Nicoline Jensen fra 2 s m er til-

staat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Mundbetændelse

3 Paa forespørgsel herfra hos Hasle Byraads Fattigvæsens

Udvalg erkjendt Drejer Claus Anker Skov hjemmehørende

i Hasle og erklæret sig villig til at refundere d 3/4

af Udgiften ved Sønnen Claus Anker Skovs Kur i

Esbønderup Sygehus for 33 dage i Novbr og Decbr Mnder

med 49 Kr 50 Ør

4 Paa Skrivelse af 4 f m Svarer Ramløse Annisse Sogneraad

af 10 s m at samme fremdeles man ansee sig for

berettiget til at faa Alimentationsbidraget til Karen Petrea

Olivia Hansen udbetalt af herværende Kommune som Ali=                                                                           mulig

mentantens Forsørgelseskommune, da det ikke har været at frem

skaffe Oplysning om hans Opholdsted.

1898

d 1 Lægeregning fra Læge Lau i Helsinge for Kur ydet Hmd

Niels Larsen i Kagerup til Beløb 5 Kr vedtog man at betale.

e Man billigede at Jakob Nielsen havde tildelt Hans Jensens Enke

en Huslejehjælp d 26 f m stor 8 Kr fra 1/11 97 til 1/5 98

Endvidere tilstod man Enken 6 Kr til anskaffelse af Tørv.

hjemmehørende i Helsinge.

f Niels Andersen Kagerup tilstodes 2 Uldne Bind der anskaffes

af Jakob Nielsen.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   Chr Nielsen

Aug Bock   Niels P. Hansen   Niels Madsen   Chr. Andersen

N Nielsen   Lars P. Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

Mødet d 1ste Marts

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning

ad 3 x Ligeledes til Efterretning, og vedtog man at sende

Regning for Beløbet 49, 50 Ør hvorefter dette Beløb

vil være at opføre i Regnskabet for 1897.

                                          Møde

ad 4 Man fastholder den i forrige Sagen 27 trufne Afgjø-

relse og billige man af Formanden havde svaret

Ramløse Annisse Sogneraad i Overvenstemmelse hermed.



1898

Mødet d 1ste Marts 1898.
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat
af 14 f m hvori meddeles at Jens Peter Frederiksen
med Hustru og 5 Børn fra d 10 f m er tilstaat
en extraordinær Understøttelse af 4 Kr Ugenlig paa Grund
af utilstrækkelig Erhverv.
2 Formanden fremlagde Ligeledes Skrivelse af 11 f m fra
Kjøb Magistrat at Nicoline Jensen fra 2 s m er til-
staat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Mundbetændelse
3 Paa forespørgsel herfra hos Hasle Byraads Fattigvæsens
Udvalg erkjendt Drejer Claus Anker Skov hjemmehørende
i Hasle og erklæret sig villig til at refundere d 3/4
af Udgiften ved Sønnen Claus Anker Skovs Kur i
Esbønderup Sygehus for 33 dage i Novbr og Decbr Mnder
med 49 Kr 50 Ør
4 Paa Skrivelse af 4 f m Svarer Ramløse Annisse Sogneraad
af 10 s m at samme fremdeles man ansee sig for
berettiget til at faa Alimentationsbidraget til Karen Petrea
Olivia Hansen udbetalt af herværende Kommune som Ali=

                                                                           mulig
mentantens Forsørgelseskommune, da det ikke har været at frem
skaffe Oplysning om hans Opholdsted.

1898
d 1 Lægeregning fra Læge Lau i Helsinge for Kur ydet Hmd
Niels Larsen i Kagerup til Beløb 5 Kr vedtog man at betale.
e Man billigede at Jakob Nielsen havde tildelt Hans Jensens Enke
en Huslejehjælp d 26 f m stor 8 Kr fra 1/11 97 til 1/5 98
Endvidere tilstod man Enken 6 Kr til anskaffelse af Tørv.
hjemmehørende i Helsinge.
f Niels Andersen Kagerup tilstodes 2 Uldne Bind der anskaffes
af Jakob Nielsen.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   Chr Nielsen
Aug Bock   Niels P. Hansen   Niels Madsen   Chr. Andersen
N Nielsen   Lars P. Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

Mødet d 1ste Marts
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning
ad 3 x Ligeledes til Efterretning, og vedtog man at sende
Regning for Beløbet 49, 50 Ør hvorefter dette Beløb
vil være at opføre i Regnskabet for 1897.

                                          Møde
ad 4 Man fastholder den i forrige Sagen 27 trufne Afgjø-
relse og billige man af Formanden havde svaret
Ramløse Annisse Sogneraad i Overvenstemmelse hermed.



1898

5 Fra Tilsynet med Plejebørn i Kommunen fremlagdes

Indberetning for Aaret 1897

6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Anne Kirstine Larsen Græsted Overdred.

b Birgitte Kristine Jensen Hagstrøm Maarum Tinghuse

7 Formanden fremlagde Skrivelse fra de Kellerske Anstalter

at det herfra ommeldte Barn Laura Marie Petersen

kan optages i Skolehjemmet paa gl Bakkehus i Tinu

fra 1ste til 30 April d.a. for en Betaling der ifølge

Reglementet udgjør 600 Kr hvoraf dog halvdelen kan

forventes udredet af Staten

8 Forstanderen for Tikjøb Forsørgelsesanstalt svarer paa

Skrivelse herfra at det epileptiske Fattiglem Maren

Jensine Emilde Olivia Petersen kan modtages i An-

stalten for 75 Ør pr dag forsaavidt der ikke behøves

extra Tilsyn om Natten.

9 Man foretog Valg paa 2' Mænd som Voldgiftsmænd

for Jagtrettens Afløsning for treaaret 1898 - 1900.

10 I Skrivelse af 1ste Jannuar d. a. begjærer Læge Lau

Helsinge Betaling for Lægehjælp ydet Peter Jensens

Enke i Ejlstrup der nyder Alderdomsunderstøttelse af

Lynge Uggeløse Kommune hvilken har henviist

Lægen til at søge Betalingen fra Græsted Maarum

som hendes Opholdskommune

11 Læge Albretsen Frederiksværk fremsender Regning

for ydet Lægehjælp d 17/8 97 til Beløb 2 Kroner

for Snedker Poul Hansen

12 Man foretag 2 Behandling af Forslaget til

Formandens Medhjælpsum for 1898

1898

ad 5 Med Sogneraadets Paategning vil Indberetningerne være

at tilstille Amtet.

ad 6 a Understøttelsens forhøjelse nægtes

       b Da Andragerinden har oppebaaret Fattigunderstøttelse i løbet af de

          sidste 10 Aar og forinden hun fyldte 60 Aar vil Under-

          støttelsen ikke kunne tilstaat for Tiden.

ad 7 x Man vedtog at anbringe Barnet i Henhold til den

Modtagne Meddelelse, og vedtog man at Andrage Amts-

raadet om Bidrag af Amtsfattigkassen til Barnets Ophold.

ad 8 Tilbudet om Opholdet paa Tikjøb Forsørgelsesanstalt

kunne ikke modtages for Tiden.

ad 9 hertil valgtes: Gaardejer Jørgen Hansen Alume

og Parcellist Unge Søren Larsen Maarum.

ad 10 x Da Vedkommende ikke har oppebaaret Understøttelse

herfra, og hendes Ophold maa betragtes som Midlertidig

Ligesom hun i det hele er Sogneraadet ubekendt

vil Regningens paalydende 6 Kr ikke kunne anvises

til Udbetaling herfra Regningen remitting

ad 11 Regningen Vedtog man at betale hvorefter Beløbet

søges refunderet fra Helsinge

ad 12 Denne bestemtes som ved forrige Møde

til 300 Kroner.



1898
5 Fra Tilsynet med Plejebørn i Kommunen fremlagdes
Indberetning for Aaret 1897
6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Anne Kirstine Larsen Græsted Overdred.
b Birgitte Kristine Jensen Hagstrøm Maarum Tinghuse
7 Formanden fremlagde Skrivelse fra de Kellerske Anstalter
at det herfra ommeldte Barn Laura Marie Petersen
kan optages i Skolehjemmet paa gl Bakkehus i Tinu
fra 1ste til 30 April d.a. for en Betaling der ifølge
Reglementet udgjør 600 Kr hvoraf dog halvdelen kan
forventes udredet af Staten
8 Forstanderen for Tikjøb Forsørgelsesanstalt svarer paa
Skrivelse herfra at det epileptiske Fattiglem Maren
Jensine Emilde Olivia Petersen kan modtages i An-
stalten for 75 Ør pr dag forsaavidt der ikke behøves
extra Tilsyn om Natten.
9 Man foretog Valg paa 2' Mænd som Voldgiftsmænd
for Jagtrettens Afløsning for treaaret 1898 - 1900.
10 I Skrivelse af 1ste Jannuar d. a. begjærer Læge Lau
Helsinge Betaling for Lægehjælp ydet Peter Jensens
Enke i Ejlstrup der nyder Alderdomsunderstøttelse af
Lynge Uggeløse Kommune hvilken har henviist
Lægen til at søge Betalingen fra Græsted Maarum
som hendes Opholdskommune
11 Læge Albretsen Frederiksværk fremsender Regning
for ydet Lægehjælp d 17/8 97 til Beløb 2 Kroner
for Snedker Poul Hansen
12 Man foretag 2 Behandling af Forslaget til
Formandens Medhjælpsum for 1898

1898
ad 5 Med Sogneraadets Paategning vil Indberetningerne være
at tilstille Amtet.
ad 6 a Understøttelsens forhøjelse nægtes
       b Da Andragerinden har oppebaaret Fattigunderstøttelse i løbet af de
          sidste 10 Aar og forinden hun fyldte 60 Aar vil Under-
          støttelsen ikke kunne tilstaat for Tiden.
ad 7 x Man vedtog at anbringe Barnet i Henhold til den
Modtagne Meddelelse, og vedtog man at Andrage Amts-
raadet om Bidrag af Amtsfattigkassen til Barnets Ophold.
ad 8 Tilbudet om Opholdet paa Tikjøb Forsørgelsesanstalt
kunne ikke modtages for Tiden.
ad 9 hertil valgtes: Gaardejer Jørgen Hansen Alume
og Parcellist Unge Søren Larsen Maarum.
ad 10 x Da Vedkommende ikke har oppebaaret Understøttelse
herfra, og hendes Ophold maa betragtes som Midlertidig
Ligesom hun i det hele er Sogneraadet ubekendt
vil Regningens paalydende 6 Kr ikke kunne anvises
til Udbetaling herfra Regningen remitting
ad 11 Regningen Vedtog man at betale hvorefter Beløbet
søges refunderet fra Helsinge
ad 12 Denne bestemtes som ved forrige Møde
til 300 Kroner.



1898

13 Formanden fremsatte Forslag om at Kommunens

Kasserer Garvermester A Bock bemyndiges til at modtage

og Kvittere for alle Pengeforsendelser.

14 Man bortliciterede Leveringen af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i April Kvartal

15 Slagter Peder Mortensen Kagerup andrager om at den

hans Søn Peter Mortensen paalignede Kommuneskat 4 Kr 34

maa blive ham eftergivet paa Grund af Sygdom.

16 I Skrivelse af 28 f m Anmoder Lars Andersen

Anders Nielsen Jens Nielsen Lars Hansens Enke og

Ole Jensen alle af Alume om at Sogneraadet

vil træffe Foranstaltning til at en i 1870 afsagt

Kjendelse angaaende Istandsættelsen af den private

Vej der fører over Alume Englodder

17 Lærer Hansen Maarum andrager i Skrivelse

om at der til Maarum Skole maa blive An-

skaffet 2 Expl Fasitliste til Chr Hansens Regnebog

I Deel samt 10 Stg Tavler

18 Formanden fremsatte efter Begjæring af den Vicarierende

Lærer ved Græsted Skole Anmodning om at denne

Lærer Frederiksen maa blive givet en Anbefaling

for sin Lærergjærning i Kommunen.

19 Med Sognepræstens Anbefaling fremsender Lærer Hedemand

Græsted Anmodning om, at der af Kommunens

Kasse maa blive ydet ham et Bidrag deels til

Lys og Varme, og dels et Gratiale for Undervis=

ningen i Aftenskolen

20 Man traf Bestemmelse om at Afholde Syn over Kom-

munens Veje og Skole

1898

ad 13 Forslaget tiltraadtes:

ad 14 Brødet bortliciteredes:

i Græsted distrikt til Jens Jensen Søborg

i Alume        -     til samme

i Maarum     -      til Jørgensen Ullerød

i Kagerup     -      til       -

alt til 74 Øre pr ℔

ad 15 Efter det oplyste eftergives Skatten for Aaret 1898.

ad 16 Da den af Sogneraadet i 1870 afsagte Kjendelse ikke

kan ansees som gjældende nu efter ca 28 Aars forløb

maa Klagerne henvises til at Ordne Sagen paa

den i Lov af 14 April 1865 angivne Maade.

ad 17 Fasitlisterne, samt Tavlerne tilstodes, og vil være

at Anskaffe af N. P. Hansen.

ad 18 Anbefalingen udstedes af Formanden paa Sogneraadets

Vegne.

ad 19 Til Lys og Brændsel tilstodes et Beløb af 10 Kroner.

ad 20 Til Syn over Kommunens Skoler Valgtes:

Chr: Andersen Niels Christensen og Niels P Hansen

Til at holde Syn over samtlige Kommunens Veje

Valgtes : Chr. Nielsen L P Nielsen, Niels Nielsen

samt Formanden og for Maarum Sogns Vedkommende

tillige Niels P Hansen.

Synet over Vejene bestemtes til d 10 og 11 d m

og over Skolerne til d 10' dennes



1898
13 Formanden fremsatte Forslag om at Kommunens
Kasserer Garvermester A Bock bemyndiges til at modtage
og Kvittere for alle Pengeforsendelser.
14 Man bortliciterede Leveringen af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i April Kvartal
15 Slagter Peder Mortensen Kagerup andrager om at den
hans Søn Peter Mortensen paalignede Kommuneskat 4 Kr 34
maa blive ham eftergivet paa Grund af Sygdom.
16 I Skrivelse af 28 f m Anmoder Lars Andersen
Anders Nielsen Jens Nielsen Lars Hansens Enke og
Ole Jensen alle af Alume om at Sogneraadet
vil træffe Foranstaltning til at en i 1870 afsagt
Kjendelse angaaende Istandsættelsen af den private
Vej der fører over Alume Englodder
17 Lærer Hansen Maarum andrager i Skrivelse
om at der til Maarum Skole maa blive An-
skaffet 2 Expl Fasitliste til Chr Hansens Regnebog
I Deel samt 10 Stg Tavler
18 Formanden fremsatte efter Begjæring af den Vicarierende
Lærer ved Græsted Skole Anmodning om at denne
Lærer Frederiksen maa blive givet en Anbefaling
for sin Lærergjærning i Kommunen.
19 Med Sognepræstens Anbefaling fremsender Lærer Hedemand
Græsted Anmodning om, at der af Kommunens
Kasse maa blive ydet ham et Bidrag deels til
Lys og Varme, og dels et Gratiale for Undervis=
ningen i Aftenskolen
20 Man traf Bestemmelse om at Afholde Syn over Kom-
munens Veje og Skole

1898
ad 13 Forslaget tiltraadtes:
ad 14 Brødet bortliciteredes:
i Græsted distrikt til Jens Jensen Søborg
i Alume        -     til samme
i Maarum     -      til Jørgensen Ullerød
i Kagerup     -      til       -
alt til 74 Øre pr ℔
ad 15 Efter det oplyste eftergives Skatten for Aaret 1898.
ad 16 Da den af Sogneraadet i 1870 afsagte Kjendelse ikke
kan ansees som gjældende nu efter ca 28 Aars forløb
maa Klagerne henvises til at Ordne Sagen paa
den i Lov af 14 April 1865 angivne Maade.
ad 17 Fasitlisterne, samt Tavlerne tilstodes, og vil være
at Anskaffe af N. P. Hansen.
ad 18 Anbefalingen udstedes af Formanden paa Sogneraadets
Vegne.
ad 19 Til Lys og Brændsel tilstodes et Beløb af 10 Kroner.
ad 20 Til Syn over Kommunens Skoler Valgtes:
Chr: Andersen Niels Christensen og Niels P Hansen
Til at holde Syn over samtlige Kommunens Veje
Valgtes : Chr. Nielsen L P Nielsen, Niels Nielsen
samt Formanden og for Maarum Sogns Vedkommende
tillige Niels P Hansen.
Synet over Vejene bestemtes til d 10 og 11 d m
og over Skolerne til d 10' dennes



1898

21 Om det Ledige Embede som Andenlærer ved Græsted Skole

fremlagdes 6 fra Skoledirektionen modtagne Ansøgninger.

22 Regnskabsføreren for Esbønderup Sygehus fremsende Regning

for Afdøde Husmand af Aggebo Niels Bjørnsens Kur i Esbøn-

derup Sygehus fra 9 Decbr til 25 Jannuar 48 dage 19 Kr 20 Ø

23 Fattigsager

24 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1898

ad 21 af disse indstilles: for Lukkede Døre

Som No 1 Jørgen Vilhelm Jørgensen Horsens

       N 2 Vicar i 2' Lærerembedet i Græsted Oluf Frideriksen

       No 3 Rasmus Valdemar Jensen p t Kjøbenhavn.

ad 22 Regningen remitteres med Bemærkning at Niels Bjørnsen

Der er Død vil hans Gjæld formentlig blive afgjort af

Kronborg vestre Birks Skifteret.

ad 23 a Hans Jensens Enke Alume tilstodes et Tillæg af 8 ℔ Brød

           Ugenlig fra dato og indtil videre.

        b Man billigede at Ole Jørgensen havde afholdt Udgifterne

           ved Husmand Niels Bjørnsens Begravelse.

        c Man billigede at N Nielsen d 12 f m havde

          tildelt Søren Madsens Enke en Brændselshjælp stor 5 Kr.

          og Ligedes at Hars Larsens Enke d 28 s m var til=

          delt en Hjælp af 5 Kr til Brændsel.

          Ole Larsen Faksemose er Ligeledes under 17 f m tildelt

          en Hjælp til Brændsel stor 5 Kroner.

       d Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kr til Klæder.

ad 24 Dette bestemtes til Afholdelse til Torsdagen d 17 d m Eftd kl 2.

Mødet hævet

P Hansen   Chr Nielsen   Chr. Andersen   Niels P. Hansen

Lars P. Nielsen   N. Nielsen   Aug Bock   Ole Jørgensen Niels Andersen

Niels Christensen   Jakob Nielsen



1898
21 Om det Ledige Embede som Andenlærer ved Græsted Skole
fremlagdes 6 fra Skoledirektionen modtagne Ansøgninger.
22 Regnskabsføreren for Esbønderup Sygehus fremsende Regning
for Afdøde Husmand af Aggebo Niels Bjørnsens Kur i Esbøn-
derup Sygehus fra 9 Decbr til 25 Jannuar 48 dage 19 Kr 20 Ø
23 Fattigsager
24 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1898
ad 21 af disse indstilles: for Lukkede Døre
Som No 1 Jørgen Vilhelm Jørgensen Horsens
       N 2 Vicar i 2' Lærerembedet i Græsted Oluf Frideriksen
       No 3 Rasmus Valdemar Jensen p t Kjøbenhavn.
ad 22 Regningen remitteres med Bemærkning at Niels Bjørnsen
Der er Død vil hans Gjæld formentlig blive afgjort af
Kronborg vestre Birks Skifteret.
ad 23 a Hans Jensens Enke Alume tilstodes et Tillæg af 8 ℔ Brød
           Ugenlig fra dato og indtil videre.
        b Man billigede at Ole Jørgensen havde afholdt Udgifterne
           ved Husmand Niels Bjørnsens Begravelse.
        c Man billigede at N Nielsen d 12 f m havde
          tildelt Søren Madsens Enke en Brændselshjælp stor 5 Kr.
          og Ligedes at Hars Larsens Enke d 28 s m var til=
          delt en Hjælp af 5 Kr til Brændsel.
          Ole Larsen Faksemose er Ligeledes under 17 f m tildelt
          en Hjælp til Brændsel stor 5 Kroner.
       d Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kr til Klæder.
ad 24 Dette bestemtes til Afholdelse til Torsdagen d 17 d m Eftd kl 2.

Mødet hævet
P Hansen   Chr Nielsen   Chr. Andersen   Niels P. Hansen
Lars P. Nielsen   N. Nielsen   Aug Bock   Ole Jørgensen Niels Andersen
Niels Christensen   Jakob Nielsen



1898

Extraordinært Møde d 17' Marts

1 Formanden fremlagde Skrivelse af 5' d m fra Alsynderup

Sogneraad hvori dette meddeler at Jørgen Jørgensen i Lighed

med de foregaaende Aar er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse

for Vinterhalvaaret 30 Kroner

2 Helsinge Valdby Sogneraad udtaler i Skrivelse af 8 dennes

at forsaavidt Understøttelsen til Hans Jensens Enke Ejlstrup

vil overskide hvad bemeldte Sogneraad har truffet akkord med

Enkens Datter om vil hun blive forlangt hjemsendt.

3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 15 d m at samme

under samme Dato har beskikket Seminarist Laurits

Peter Olaf Frideriksen til Andenlærer ved Græsted Skole.

4 Fra Amtet fremlagdes 6 Klager over Ansættelsen af

Skat paa Formue og Lejlighed nemlig fra:

a Karetmager Carl Hansen Frebo

b Stationskarl A Petersen Græsted

c Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

d Smed Carl Jørgensen Dønnevælde

e Parcellist Anders Jørgensen Paarup

f Hmd Lars Jensen Nellerød

5 Imod den Affattede Folketingsvalgliste framlagdes indsigelse fra:

a Husejer Jens P Andersen Paarup

b Hmd Alfred Jensen Strand Esbønderup

6 Ramløse Annisse Sogneraad fremsender atter Resolutionen

for Hans Georg Julius Hansen, og vedtægger Paategnede

Skrivelser, hvorefter Alimentanten forgjæves er eftersøgt af

Kronborg vestre Birks og Helsingørs Politi.

7 Plantør J P Jensen fremsender Andragende til Ge-

neraldirektoratet for Skattevæsenet om fritagelse for at svare

Bygningsafgift af Matr No 6 d af Maarum.

1898

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Disse behandledes for lukkede Døre

I Svaret til Amtet fastholdes den skete Ansættelse.

ad 5 Efter de fremførte Opplysninger optages begge paa

Valglisten. for Valgaaret 1898 = 99.

x ad 6 Man fastholder Beslutningen i forrige Møde Sagen 4

saameget mere som Alimentanten forgjæves er eftersøgt

i de sidste 3 Aar.

ad 7 Da der saavidt Sogneraadet bekjendt ikke drives

Afgiftspligtig Erhverv i Ejendommen Anbefales Andra=

gendet.



1898
Extraordinært Møde d 17' Marts
1 Formanden fremlagde Skrivelse af 5' d m fra Alsynderup
Sogneraad hvori dette meddeler at Jørgen Jørgensen i Lighed
med de foregaaende Aar er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse
for Vinterhalvaaret 30 Kroner
2 Helsinge Valdby Sogneraad udtaler i Skrivelse af 8 dennes
at forsaavidt Understøttelsen til Hans Jensens Enke Ejlstrup
vil overskide hvad bemeldte Sogneraad har truffet akkord med
Enkens Datter om vil hun blive forlangt hjemsendt.
3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 15 d m at samme
under samme Dato har beskikket Seminarist Laurits
Peter Olaf Frideriksen til Andenlærer ved Græsted Skole.
4 Fra Amtet fremlagdes 6 Klager over Ansættelsen af
Skat paa Formue og Lejlighed nemlig fra:
a Karetmager Carl Hansen Frebo
b Stationskarl A Petersen Græsted
c Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
d Smed Carl Jørgensen Dønnevælde
e Parcellist Anders Jørgensen Paarup
f Hmd Lars Jensen Nellerød
5 Imod den Affattede Folketingsvalgliste framlagdes indsigelse fra:
a Husejer Jens P Andersen Paarup
b Hmd Alfred Jensen Strand Esbønderup
6 Ramløse Annisse Sogneraad fremsender atter Resolutionen
for Hans Georg Julius Hansen, og vedtægger Paategnede
Skrivelser, hvorefter Alimentanten forgjæves er eftersøgt af
Kronborg vestre Birks og Helsingørs Politi.
7 Plantør J P Jensen fremsender Andragende til Ge-
neraldirektoratet for Skattevæsenet om fritagelse for at svare
Bygningsafgift af Matr No 6 d af Maarum.

1898
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Disse behandledes for lukkede Døre
I Svaret til Amtet fastholdes den skete Ansættelse.
ad 5 Efter de fremførte Opplysninger optages begge paa
Valglisten. for Valgaaret 1898 = 99.
x ad 6 Man fastholder Beslutningen i forrige Møde Sagen 4
saameget mere som Alimentanten forgjæves er eftersøgt
i de sidste 3 Aar.
ad 7 Da der saavidt Sogneraadet bekjendt ikke drives
Afgiftspligtig Erhverv i Ejendommen Anbefales Andra=
gendet.



1898

8 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde

Valgbestyrelsen ved det nu forestaaende Folketingsvalg

9 Ligeledes foresloges Listeførene til samme Valg

10 Blidstrup Sogneraad henstiller i Skrivelse af 16 dennes af Bakken

ved Str. Esbønderup paa Vejen til Smidstrup Afgraves hvil-

ket efter sammes Mening kan udføres for 30 Kroner.

I den Anledning anmodes herværende Sogneraad at give

Møde i Blidstrup Skole d 19 d m kl 6 Eftmd eller ogsaa

d 2' April for at forhandle om Sagen.

I Øvrigt henstilles at herværende Sogneraad berammer en

anden Dag

11 Beslutning om første Ordinære Møde

Mødet d 1ste April

1 Formanden fremlagde Skrivelse af 2' f m fra Kjøbenhavns

Magistrat hvori meddeles at Enken Caroline Markussen

fra d 21 Februar er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet.

2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra samme af 15 f m

med Meddelelse om at Anders Andersens Hustru fra

d 8 d. m. er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider

af Hovedpine.

3 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Ligeledes Skrivelse

af 17 f m hvori Meddeles at Christian Hermansen

under 24 Februar er tilstaat en Huslejehjælp for 1 Maand

stor 15,25 Ør da han paa Grund af utilstrækkeligt

Erhverv og som Følge af at han har Afsonet sit

Alimentationsbidrag ikke kunne skaffe Beløbet til Veje

Regning over Udgiften 3/4 Medfulgte, 11,44

1898

ad 8 Formanden valgtes

ad 9 hertil foreslaas: Chr: Andersen, N Nielsen og N P Hansen,

ad 10 I Henhold til tidligere gjort Tilbud vedtog man at

anmode Blidstrup Sogneraad om at give Møde ved

et Udvalg paa 3 Medlemme ved den ommeldte Bakke

d 24 dennes Eftmd kl 2.

til at deltage i Mødet for denne Kommunes Ved-

kommende Valgtes: Chr. Nielsen L P Nielsen og Formanden.

ad 11 Dette bestemtes til Afholdelse d 1ste April og vil ved

dette blive bortliciteret Vejmaterialier Tørv m v Mødet

bestemtes til kl 9 Fmd. Mødet Afholdes den nævnte

Dag kun forsaavidt at Folketingsvalget bliver den

Ordinære Mødedag d 5 April.

Mødet hævet

P Hansen   Chr Nielsen   Aug Bock   N. Christensen

Ole Jørgensen   Chr Andersen   Lars P. Nielsen   Niels Madsen

Mødet d 1ste April

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning

ad 3 Til Efterretning Regningen vedtog man at betale



1898
8 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde
Valgbestyrelsen ved det nu forestaaende Folketingsvalg
9 Ligeledes foresloges Listeførene til samme Valg
10 Blidstrup Sogneraad henstiller i Skrivelse af 16 dennes af Bakken
ved Str. Esbønderup paa Vejen til Smidstrup Afgraves hvil-
ket efter sammes Mening kan udføres for 30 Kroner.
I den Anledning anmodes herværende Sogneraad at give
Møde i Blidstrup Skole d 19 d m kl 6 Eftmd eller ogsaa
d 2' April for at forhandle om Sagen.
I Øvrigt henstilles at herværende Sogneraad berammer en
anden Dag
11 Beslutning om første Ordinære Møde

Mødet d 1ste April
1 Formanden fremlagde Skrivelse af 2' f m fra Kjøbenhavns
Magistrat hvori meddeles at Enken Caroline Markussen
fra d 21 Februar er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet.
2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra samme af 15 f m
med Meddelelse om at Anders Andersens Hustru fra
d 8 d. m. er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider
af Hovedpine.
3 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Ligeledes Skrivelse
af 17 f m hvori Meddeles at Christian Hermansen
under 24 Februar er tilstaat en Huslejehjælp for 1 Maand
stor 15,25 Ør da han paa Grund af utilstrækkeligt
Erhverv og som Følge af at han har Afsonet sit
Alimentationsbidrag ikke kunne skaffe Beløbet til Veje
Regning over Udgiften 3/4 Medfulgte, 11,44

1898
ad 8 Formanden valgtes
ad 9 hertil foreslaas: Chr: Andersen, N Nielsen og N P Hansen,
ad 10 I Henhold til tidligere gjort Tilbud vedtog man at
anmode Blidstrup Sogneraad om at give Møde ved
et Udvalg paa 3 Medlemme ved den ommeldte Bakke
d 24 dennes Eftmd kl 2.
til at deltage i Mødet for denne Kommunes Ved-
kommende Valgtes: Chr. Nielsen L P Nielsen og Formanden.
ad 11 Dette bestemtes til Afholdelse d 1ste April og vil ved
dette blive bortliciteret Vejmaterialier Tørv m v Mødet
bestemtes til kl 9 Fmd. Mødet Afholdes den nævnte
Dag kun forsaavidt at Folketingsvalget bliver den
Ordinære Mødedag d 5 April.

Mødet hævet
P Hansen   Chr Nielsen   Aug Bock   N. Christensen
Ole Jørgensen   Chr Andersen   Lars P. Nielsen   Niels Madsen

Mødet d 1ste April
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning
ad 3 Til Efterretning Regningen vedtog man at betale



1898.

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 23 f m

at samme under 19 Febr har tilstaat Jens Peter Frederiksen

Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Petra født 25/4 87

5 Hillerød Fattigvæsen meddeler Ligeledes i Skrivelse af

25 f m at Rasmus Jensens Enke md tilstaat en

Brændselshjælp stor 180 Øre

6 Formanden fremlagde Ligeledes Skrivelse af 17 Marts d. a.

fra Amtsraadet hvori det tillades at Afholde Udgifterne

ved Vedligeholdelsen af Orgelet i Græsted Kirke, samt

at udrede Organistlønnen dog indenfor et Bebøb

af 50 Kr Aarlig.

7 Pastor Glarbo Esbønderup fremsender som Pejeforeningens

Formand for Frederiksborg Amt meddelelse om at Gaardejer

Rasmus Nielsen Frebogaard har overtaget Hvervet som

Tilsynsværge for de af Foreningen i Græsted Sogn

anbragte Børn. (fortiden et hos Pl H P Nielsen Græsted)

8 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Helsingørs

Fattigvæsen Afhøring over Laurits Anton Henriksen

der den 14 s m er bleven Afteveret af Politiet til

Stadens Fattigvæsen der forespørges om han der er

født d 6 April 1877 i Græsted erkjendes hjemmehørende

i Græsted Maarum Kommune

9 Frederik Nielsen, Peter Chr Petersen, Chr Jørgensen

Anton Hansen, Anders Martin Larsen, og Peter Samuelsen

af Græsted Overdrev Andrager i Skrivelse af 23 f m

om Tilladelse til at Afhente det fornødne Grus i

Kommunens Grusgrav i Græsted til Istandsættelse

af Ryttermosevejen

10 a Parcellist Christian Jakobsen Dønnevælde andrager, om Til-

       ladelse til at modtage 1 Barn for Betaling

    b Jens Hansens Enke M Tinghuse andrager ligeledes om Tilladelse

       til at modtage et Barn i Pleje fra Plejehjemsforeningen.

     c Jens Nielsens Enke (Indvalid) androg Ligeledes om Tilladelse til

       beholde 1 Barn hun har i Pleje for sin Datter.

1898

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Til Efterretning

ad 7 Til Efterretning.

ad 8 Laurits Anton Henriksen erkendes hjemmehørende her

og vil som Følge heraf den ham af Helsingørs Fattigvæsen

ydede Understøttelse blive refunderet efter Lovlig Regning.

ad 9 Da Sogneraadet har Vanskelighed ved at skaffe Grus

til Kommunens Veje, kunne Andraget ikke bevilges.

ad 10 a Da Plejetilsynet ikke har noget derimod at indvende gives

           Tilladelsen.

         b Anbefales.

         c Plejetilsynet henstiller at Barnet forbliver i Plejehjem

           met indtil videre.



1898.
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 23 f m
at samme under 19 Febr har tilstaat Jens Peter Frederiksen
Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Petra født 25/4 87
5 Hillerød Fattigvæsen meddeler Ligeledes i Skrivelse af
25 f m at Rasmus Jensens Enke md tilstaat en
Brændselshjælp stor 180 Øre
6 Formanden fremlagde Ligeledes Skrivelse af 17 Marts d. a.
fra Amtsraadet hvori det tillades at Afholde Udgifterne
ved Vedligeholdelsen af Orgelet i Græsted Kirke, samt
at udrede Organistlønnen dog indenfor et Bebøb
af 50 Kr Aarlig.
7 Pastor Glarbo Esbønderup fremsender som Pejeforeningens
Formand for Frederiksborg Amt meddelelse om at Gaardejer
Rasmus Nielsen Frebogaard har overtaget Hvervet som
Tilsynsværge for de af Foreningen i Græsted Sogn
anbragte Børn. (fortiden et hos Pl H P Nielsen Græsted)
8 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Helsingørs
Fattigvæsen Afhøring over Laurits Anton Henriksen
der den 14 s m er bleven Afteveret af Politiet til
Stadens Fattigvæsen der forespørges om han der er
født d 6 April 1877 i Græsted erkjendes hjemmehørende
i Græsted Maarum Kommune
9 Frederik Nielsen, Peter Chr Petersen, Chr Jørgensen
Anton Hansen, Anders Martin Larsen, og Peter Samuelsen
af Græsted Overdrev Andrager i Skrivelse af 23 f m
om Tilladelse til at Afhente det fornødne Grus i
Kommunens Grusgrav i Græsted til Istandsættelse
af Ryttermosevejen
10 a Parcellist Christian Jakobsen Dønnevælde andrager, om Til-
       ladelse til at modtage 1 Barn for Betaling
    b Jens Hansens Enke M Tinghuse andrager ligeledes om Tilladelse
       til at modtage et Barn i Pleje fra Plejehjemsforeningen.
     c Jens Nielsens Enke (Indvalid) androg Ligeledes om Tilladelse til
       beholde 1 Barn hun har i Pleje for sin Datter.

1898
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Til Efterretning
ad 7 Til Efterretning.
ad 8 Laurits Anton Henriksen erkendes hjemmehørende her
og vil som Følge heraf den ham af Helsingørs Fattigvæsen
ydede Understøttelse blive refunderet efter Lovlig Regning.
ad 9 Da Sogneraadet har Vanskelighed ved at skaffe Grus
til Kommunens Veje, kunne Andraget ikke bevilges.
ad 10 a Da Plejetilsynet ikke har noget derimod at indvende gives
           Tilladelsen.
         b Anbefales.
         c Plejetilsynet henstiller at Barnet forbliver i Plejehjem
           met indtil videre.



1898

11 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 19 f m at der den

25 April d. a. vil blive Afholdt Valg paa 6 Medlemmer

til Amtsraadets større Del. Sogneraadet har i den Anledning

at vælge en Valgmand af sin Midte.

12 Formanden fremsatte Forslag om at der træffes Bestemmelse om

Barnets Laura Marie Petersens overbringelse til Aandsvageanstalten

gl Bakkehus.

13 Formanden fremsatte ligeledes Forslag om hvorvidt Uddrag

at Sogneraadets Forhandlinger vil være at Offentliggjøre i

begge i de Frederiksborg udkommende Aviser,

14 Parcellist Carl Larsen Ejlstrup andrager om Tilladelse

til at anbringe en Gangbro og en Overkjørsel over

Vejgrøften til hans Ejendom.

15 Husmand Rasmus Jensen Maarum Tinghuse fremsender

Andragende om fritagelse for at svare Bygningsafgift af

sin Ejendom forikt. No 224 paa Matr Nr 2b og henviser

til at Skræder Jørgen Jørgensen der har boet tilleje i

Ejendommen er fraflyttet fra 1ste Novbr 1893.

16 Kasseren fremlagde Kasseextrakt for Jannuar Kvartal

17 Fattigsager:

1898

ad 11 hertil valgtes: Formanden.

ad 12 Til at overbringe Barnet valgtes: Niels Christensen.

ad 13 Medlemmerne sluttede sig til Forslaget og vedtog man

at forespørge Redaktørerne om hvorvidt disse vil være villige

til at betale et passende Honorar for Udskriften af For-

handlingerne.

ad 14 Tilladelse gives paa Betingelse, at der forsaavidt han

Ønsker at nedlægge Rør at disse ikke maa være mindre

end 6" og forpligter sig til at Renholde disse Rør, i Øvrigt

udføres Arbejdet ved Lægning af Overkjørsel under den Vej

kommitteredes Anviisning og Tilsyn.

ad 15 Da det er Sogneraadet bekjendt at der for Tiden intet

Bygningsafgiftspligtig Erhverv drives i Ejendommen vil

Andragendet kunne Anbefales:                        d 31/3

ad 16 Denne udviste en Contant Beholdning af -           1835 70

samt 1 Sparekassebog med paaløbne Renter                 2074 13

Beløbet og Sparekassebogen fandtes tilstede med Ialt 3909 Kr 83 Ø

ad 17 a Man billigede at Jakob Nielsen havde betalt 2 Kroner

           for at Sauge Brænde for P Larsens Enke i Ejlstrup                                                                          2

        b Niels Andersen Kagerup tilstodes 2 Skjorter og Uldtrøjer

           samt 1 Brokbind. anskaffes af Jakob Nielsen,

        c x Man billigede at Ole Jørgensen havde Understøttet

          Peter Roses Enke d 4 f m med 4 Kr til Brændsel

       d Ligeleds billigede man at O Jørgensen d 2d f m

          havde Understøttet Mads Truelsen Aggebo med 4 Kroner



1898
11 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 19 f m at der den
25 April d. a. vil blive Afholdt Valg paa 6 Medlemmer
til Amtsraadets større Del. Sogneraadet har i den Anledning
at vælge en Valgmand af sin Midte.
12 Formanden fremsatte Forslag om at der træffes Bestemmelse om
Barnets Laura Marie Petersens overbringelse til Aandsvageanstalten
gl Bakkehus.
13 Formanden fremsatte ligeledes Forslag om hvorvidt Uddrag
at Sogneraadets Forhandlinger vil være at Offentliggjøre i
begge i de Frederiksborg udkommende Aviser,
14 Parcellist Carl Larsen Ejlstrup andrager om Tilladelse
til at anbringe en Gangbro og en Overkjørsel over
Vejgrøften til hans Ejendom.
15 Husmand Rasmus Jensen Maarum Tinghuse fremsender
Andragende om fritagelse for at svare Bygningsafgift af
sin Ejendom forikt. No 224 paa Matr Nr 2b og henviser
til at Skræder Jørgen Jørgensen der har boet tilleje i
Ejendommen er fraflyttet fra 1ste Novbr 1893.
16 Kasseren fremlagde Kasseextrakt for Jannuar Kvartal
17 Fattigsager:
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ad 11 hertil valgtes: Formanden.
ad 12 Til at overbringe Barnet valgtes: Niels Christensen.
ad 13 Medlemmerne sluttede sig til Forslaget og vedtog man
at forespørge Redaktørerne om hvorvidt disse vil være villige
til at betale et passende Honorar for Udskriften af For-
handlingerne.
ad 14 Tilladelse gives paa Betingelse, at der forsaavidt han
Ønsker at nedlægge Rør at disse ikke maa være mindre
end 6" og forpligter sig til at Renholde disse Rør, i Øvrigt
udføres Arbejdet ved Lægning af Overkjørsel under den Vej
kommitteredes Anviisning og Tilsyn.
ad 15 Da det er Sogneraadet bekjendt at der for Tiden intet
Bygningsafgiftspligtig Erhverv drives i Ejendommen vil
Andragendet kunne Anbefales:

                        d 31/3
ad 16 Denne udviste en Contant Beholdning af -           1835 70
samt 1 Sparekassebog med paaløbne Renter                 2074 13
Beløbet og Sparekassebogen fandtes tilstede med Ialt 3909 Kr 83 Ø
ad 17 a Man billigede at Jakob Nielsen havde betalt 2 Kroner
           for at Sauge Brænde for P Larsens Enke i Ejlstrup

                                                                          2
        b Niels Andersen Kagerup tilstodes 2 Skjorter og Uldtrøjer
           samt 1 Brokbind. anskaffes af Jakob Nielsen,
        c x Man billigede at Ole Jørgensen havde Understøttet
          Peter Roses Enke d 4 f m med 4 Kr til Brændsel
       d Ligeleds billigede man at O Jørgensen d 2d f m
          havde Understøttet Mads Truelsen Aggebo med 4 Kroner


